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MHP LİDERİ BAHÇELİ’DEN ‘ASKIDA BUĞDAY’ KAMPANYASI

ANLAMLI
CAĞRI

AK PARTİ'DE 
BUYUK  
HEYECAN

BU ÇIKIŞLAR KARANLIK 
GÜNLERİ HATIRLATIYOR

 SİYASET ALANINA GELİN HERKES KENDİ İŞİNİ YAPSIN

Japonya ziyareti dönüşünde 
uçakta gazetecilerin sorularını 

yanıtlayan Kurtulmuş, "Bu tür si-
vil kuruluşlardan beklediğimiz 
şey, kendilerinde var olduğunu 
hissettikleri ya da var olduğunu 
vehmettikleri gücü, siyasetin üs-
tünde bir vesayet aracı olarak 
kullanmamalarıdır. Dolayısıyla 
Türkiye'de kim siyaset yapmak 
istiyorsa buyursun, siyasetin ala-
nına gelsin" diye konuştu.

TBMM’de şu anda 14 siyasi parti-
nin temsil edildiğini anımsatan 

Kurtulmuş, “Türkiye’nin siyaset 
alanı herkese açıktır ama hiç kim-
senin, elindeki bir imkânı kullana-
rak siyasetin üstünde vesayet ma-
nasına gelecek, bunu çağrıştıracak, 
bu anlamda siyasete, yargıya ve 
diğer devlet kurumlarına yön ver-
meye kalkacak sözleri sarf etme-
mesi gerekir. Herkes, kendi  
işini yapsın” dedi. l 08

İSRAİL’DEN BÜYÜK TEHDİT
İsrail’de Tel Aviv’in güneyindeki Bat-Yam kentinde 3 
otobüste art arda patlamalar hükümeti alarma geçirdi. 
Başbakan Netanyahu, Batı Şeria’ya yönelik geniş çaplı 
operasyon başlatma talimatı verdi. Batı Şeria’nın bazı 
bölgelerine girişlerin engellediği duyurulurken, İsrail  
Savunma Bakanı Katz, bölge halkını “Bölge sakinleri  
ağır bir bedel ödeyecek” diye tehdit etti. l 10

ZELENSKİY’E 
KIZGINIZ
ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio, Ukrayna’yı barış 
görüşmelerinin dışında 
bıraktıklarına ilişkin iddia-
lara karşı çıktı. Rubio, “Bu 
durum bizi rahatsız etti. 
Biz bu adamlara yardım 
etmeye çalışıyoruz. Baş-
kan Trump da, Zelenskiy’e 
oldukça kızgın ve bunda 
da haklı. Ukrayna, ateşkesi 
ya da çatışmaların sona 
ermesini kabul etmezse 
Rusya da buna yanaşmaz” 
diye konuştu. l 10

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Tayyip Erdoğan, verdiği  
mesajda, "Neferlerimizle çıktığımız bu yolculuk, bir milletin kaderini 

değiştiren yolculuktur. Birlikte çıktığımız bu yolda milletimizle omuz 
omuza yeni hedeflere yürüyoruz. Bu yolculuk, AK Parti'nin teşkilatları ve 
liderliğinde, milletimizle birlikte Türkiye Yüzyılı’na yolculuğumuzdur.  
Bu yolculukta yarım kalan hiçbir hikâye olmayacak" dedi. l 08

23 YILDIR ÜLKEYI YÖNETEN 
AK PARTI, 8. OLAĞAN BÜYÜK 
KONGRE’SİNİ ‘ADINDA AK, IŞIĞINDA 
İSTIKBAL’ ANA SLOGANIYLA YARIN 
GERÇEKLEŞTIRECEK. 

TBMM BAŞKANI NUMAN KURTULMUŞ, TÜSİAD’A TEPKI GÖSTEREREK, “BU TÜR VESAYET 
ÇAĞRIŞTIRAN ÇIKIŞLAR, HER SEFERINDE HALKIMIZA GEÇMIŞTE YAŞANAN O TEHLIKELI VE 
KARANLIK GÜNLERI HATIRLATIYOR. KIMSE BU TÜR YOLLARA TEVESSÜL ETMEMELI” DEDI.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, DAR VE SABIT GELIRLI INSANLARA 
KATKI SAĞLAMAK VE TOPLUMSAL DAYANIŞMAYI GÜÇLENDIRMEK 
IÇIN ‘ASKIDA 9 GÜLEK BUĞDAY PROJESİ’Nİ BAŞLATTI. BAHÇELI, 
PROJEYE ILK KATKIYI YAPARAK ÖNCÜLÜK ETTI. TÜM ÇIFTÇILER, 

DAR VE SABIT GELIRLI VATANDAŞLARA KATKI VERMEK  
AMACIYLA PROJEYE KATILMAYA DAVET EDILDI.

Afrika kıtası ikiye bölünüyorRumlardan skandalÇocuk yaşta depresyona dikkat! 112 16

BU TÜR SÖZLERE 
iZiN VERMEYiZ!

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç,  TÜSİAD’a yönelik so-
ruşturmaya ilişkin, “3 tane hakaret soruşturması 

nedeniyle hukuk devletinin olmadığını, bu 
ülkede hukuk güvenliğinin olmadığını söyle-

mek insafsızlıktır. Bu ülkeye, Türkiye Cum-
huriyeti Devleti’ne ve bu millete hakaret-
tir. Söz konusu soruşturmalarla ‘Ülkede 
hukuk güvenliği yok’ diyeceksiniz. Buna 
müsaade etmeyiz” diye konuştu. l 08

TEHDİT ÇOK BÜYÜK 
TEK YÜREK  
OLMALIYIZ

İMAMOĞLU RESMEN ADAY

MHP'nin genel merkezde 
düzenlenen ‘İl Başkanları, 
İlçe Başkanları ve İl Yönetim 
Kurulu Üyeleri Eğitim Progra-
mı’ tamamlandı. MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Zühal 
Topcu, "Tehdidin büyüklüğü 
dikkate alındığında herkes, 
her kesim, siyasetin her 
rengi büyük ve güçlü Türkiye 
ülküsünde kenetlenmeli. Bu 
ülkede 86 milyonun tamamı 
tek yürek olarak duruş sergi-
lemeli ve ön şartsız kucaklaş-
malı artık" dedi. l 09

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu, CHP'nin cumhurbaş-
kanı adayının belirleneceği ön seçime 
katılmak için avukatı aracılığıyla baş-
vurusunu yaptı. CHP Genel Merkezi’ne 
gelen İmamoğlu'nun avukatı Mehmet 
Pehlivan, başvuru dilekçesi ve gerekli 
evrakları Genel Başkan Yardımcısı  
Meryem Gül Çiftci ile Genel Sekreter 
Selin Sayek Böke'ye teslim etti. EV SAHİBİ  

OLMAYAN  
TEK KİŞİ BİLE  

KALMAYACAK 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Gaziantep'te ‘1360 Konut Temel Atma Töre-
ni’nde konuştu. Kurum, "Türkiye'de ev sahibi olma-
yan tek bir kişi kalmayıncaya kadar çalışacağız. Bu 
kapsamda dile kolay 1 milyon 481 bin sosyal konut 
inşa ettik, 5 milyon dar gelirli vatandaşımıza yeni 
yuva imkânı sunduk. Şu anda 81 ilimizde 312 bin 
konutumuz da hızla devam etmekte" dedi.  

İSTANBUL’DA 
MÜSİLAJ YOK

TÜM YURTTA KAR ALARMI!
Hava şartları nedeniyle pazar günü saat 
13.00’e kadar kamyon, çekici ve tanker 

cinsi ağır taşıtların (tedarik sürecinde 
aksama yaşanmaması gereken araçlar 

hariç) İstanbul, Kocaeli, Sakarya, Düzce, 
Bolu ve Ankara'da D-100 ve D-750 devlet 

yolları ile TEM ve Kuzey Marmara Oto-
yolları kullanmaları yasaklandı. Kara 
yollarında 13 bin 284 personel, 12 bin 

634 makine ve ekipman görevde. 

Kar, İstanbul’da ise âdeta hayatı durdur-
du. Sürücü ve yolcular kapanan yollarda 
saatlerce beklemek zorunda kaldı, çok 
sayıda maddi hasarlı trafik kazası meyda-
na gelirken, bazı araçlar da yolda kaldı. İşe 
gitmek zorunda kalan yolcular metrolara 
hücum edince izdiham oluştu. Bazı sürücü 
ve yolcular yollarda yeteri kadar tuzlama 
ve kar küreme yapılmadığını ileri sürerek 
belediyelere tepki gösterdi. l 03

SOĞUK VE KARLI HAVA, TÜRKIYE’DE HAYATI OLUMSUZ ETKILEDI, YOLLARDA ULAŞIM KESILDI. SÜRÜCÜLER, MUTLAKA KIŞ LASTIKLERIYLE YOLA ÇIKMALARI, ZORUNLU OLMADIKÇA SEYAHAT ETMEMELERI YÖNÜNDE UYARILDI.

İstanbul’da kar yağışı 
aralıklarla devam edecek, hafta 
başından itibaren sıcaklıklar artacak. 
Taksim’de görevli polis memurları 
ile vatandaşlar kısa bir an da olsa
 çocukluklarına dönerek, 
kar topu oynadı.

EN HELAL KAZANÇ KAPISI ÇİFTÇİLERİN GÖREVİ

MHP’den yapılan açıklamada, çiftçi-
lerin faaliyetleri esnasında önemli 

tarımsal girdilerin maliyetlerinden 
kaynaklı bazı sıkıntılar yaşandığı, bu 
sıkıntıların giderilmesinin tarım poli-
tikalarını yürüten kurum ve kuruluşla-
rın sorumluluğunda olduğu belirtile-
rek, çiftçilerin tarımsal üretimlerinin o 
üretim dönemi için hilesiz, hurdasız 
şekilde elde edilen en helal kazanç 
kapısı olduğu vurgulandı.

Açıklamada, “Dar ve sabit gelirli, as-
gari ücretle ve emeklilikle geçimini 

sağlayan bu vatanın evlatlarının çocuk-
larının beslenmelerine katkı sağlamak 
çiftçilerimizin görevi olmalı. MHP Lideri 
Devlet Bahçeli de bir çiftçi evladı olarak 
sıkıntıdaki dar ve sabit gelirli insanları-
mıza bir katkı sağlamak ve toplumsal 
dayanışmayı güçlendirmek için ‘Askıda 
9 Gülek Buğday Projesi’ni başlatmış 
bulunmaktadır” denildi. l 09

Murat Kurum:

9. Ulusal Antarktika Bilim Seferi devam ediyor. Türk bilim ekibi, 10 gün süren yolculukları sonrası kampa ulaştı. 20 kişilik Türk bilim ekibi, 
Türk bayrağını göndere çekerek çalışmalara başladı. Çalışma kapsamında Antarktika’nın iklimsel değişimi, tektonik mekanizmalar, 

deformasyonlar, canlıların incelenmesi, yeni türlerin kayıt altına alınması gibi 19 proje icra edilecek.  l 16

TÜRK BİLİM EKİBİ
ANTARKTiKA’DA

Irak’ın kuzeyindeki  Pençe-Kilit Operasyonu bölgesinde teröristlerle çıkan çatışmada Piyade Sözleş-
meli Er Mustafa Uslu şehit oldu. Suriye'nin kuzeyindeki Fırat Kalkanı bölgesinde 8, Irak'ın kuzeyindeki 
Pençe-Kilit Operasyonu bölgesinde de 9 PKK'lı terörist etkisiz hâle getirildi. MİT de, PKK/KCK'lı teröristler 
Zehra Sebat ve Serhat Erdoğan'ı Irak'ın Hakurk bölgesinde düzenlediği operasyonla öldürdü. l 06

PENÇE-KİLİT’TEN ACI HABER: 1 ŞEHİT

 MACRON’DAN, TRUMP’A REST
HABERİ SAYFA 10’DA

HABERİ SAYFA 2’DE



Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Dünyada 56 kentin bulunduğu 
UNESCO’nun “gastronomi şehri” 
listesinde, Türkiye’den Gaziantep, 
Hatay ve Afyonkarahisar olmak 
üzere 3 şehir bulunuyor. Erzu-
rum’un da buna dâhil edilmesi 
için Büyükşehir Belediyesi Tu-
rizm ve Gastronomi Müdürlüğü 
koordinatörlüğünde yaklaşık 
iki yıllık çalışma sonucu yapılan 
başvuru, UNESCO Türkiye Milli 
Komisyonu tarafından kabul 
edildi. Komisyonun hazırlayacağı 
rapor, UNESCO Direktörlüğüne 
gönderilecek ve onay süreci bek-
lenecek. Başvuru onaylanırsa 
Erzurum, UNESCO’nun dünyada-
ki 57’nci “gastronomi şehri” ilan 
edilecek. Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mehmet Sekmen,, 
Erzurum’un, Saltuklu, Selçuklu, 
Osmanlı ve Cumhuriyet dönem-
lerinden birçok önemli tarihi ese-

ri barındırdığını söyledi. Sekmen, 
şöyle konuştu: “ Yemek lezzetleri 
ve damak tadı bakımından farklı 
lezzetlere sahibiz. Şimdi tescilini 
gerçekleştirdiğimiz 6 ürün daha 
oldu. Bunlar Erzurum bar ekibi 

kıyafeti, Erzurum sinisi, Erzurum 
tava ketesi, Erzurum ayak paça 
çorbası ve Erzurum göğermiş 
peynirli pidesi. İstiyoruz ki bun-
ları kayıt altına alarak gelecek 
nesillere aktaralım. Kayıt altına 
alınmayan bir şey zamanla unu-
tulur. Bugün var olan, geçmişten 
günümüze gelen bu gastronomi 
ve kültürel güzelliklerimizi kayıt 
altına alarak geleceğe taşımak 
istiyoruz.” Sekmen, “UNESCO 
listesine girebilirsek buraya ka-
yak için gelenler, bu gastronomi 
lezzetlerini de tatmak isteye-
cekler. Ayrıca UNESCO listesinde 
olduğumuz zaman aynı şekilde 
bu gastronomi için gelenler aynı 
zamanda kayak da yapacaklar. 
Kış tatili ile gastronomi birbirini 
tetiklediğinde turist sayısında 
büyük bir artış olacak” diye 
konuştu.

TRT’den yapılan açıklamaya göre, 
22 Şubat 2019’da yeniden yayın 
hayatına başlayan TRT 2, 6 yıllık 
yolculuğunda klasik sanattan 
çağdaş sanata, edebiyattan 
sinemaya, tiyatrodan müziğe 
uzanan programlarını beğeniye 
sunuyor. 

TRT 2, yeni yaşında da sanatın 
her dalına dokunmaya, izleyicilere 
kültürel zenginlikler sunmaya ve 
Türkiye’nin sanat birikimini ge-
lecek nesillere aktarmayı amaç-
lıyor. Sadettin Ökten’in anlatıcılı-
ğında mimari açıdan medeniyet 
okuması yapan “Medeniyet ve 
Mimari” programının yanı sıra 
Türkiye’nin benzersiz arkeolo-
jik zenginliklerinin keşfedildiği 
“Antik Miras” programıyla ören 
yerlerinde yürütülen kazı çalış-
maları ve yöntemleri de TRT 2 
ekranlarına gelecek. 

Konuk ettiği edebiyatçıların 
edebi kimliği, kitapları ve yazarlık 
serüvenlerine odaklanan “Edebi-
yat Dünyası” TRT 2’nin öne çıkan 
edebiyat programları arasında yer 
alırken, “Sinematograf” progra-
mıyla da Türkiye’de sinemanın 
doğuşuna ve gelişimine tarihi 
perspektiften bakılıyor. Avru-
palı ressamların eserlerinde yer 
alan Türk halılarının incelenerek 
içeriklerinin anlamını, tarihsel 
önemini ve resim sanatını “Dü-
ğüm” programı izleyiciyle buluş-
turuyor. “Kim Korkar Geleneksel 
Sanattan” programı, Türk ve İslam 
sanatlarının köklü mirasını keş-
fetmeye ve bu sanatların bugünle 
kurduğu bağı anlamlandırmaya 
odaklanıyor. “Felsefenin Serüve-
ni” programı, felsefi düşüncenin 
özünde ne anlama geldiğini, tarihi 
süreçte geçirdiği kırılmaları ve bu 
kırılmaların neden, niçin ve nasıl 
yaşandığını kritik ediyor.

Dünya genelinde 
çocuk depresyon 

vakalarındaki 
artışın, küresel 

bir ruh sağlığı 
krizinin başlangıcı 

olabileceği 
değerlendiriliyor.
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Çocuk yaşta Çocuk yaşta 
depresyona dikkat!depresyona dikkat!

Küresel boyutta çocuklar ve 
ergenler arasında psikolojik 
rahatsızlık ve depresyon ora-
nında artış yaşanıyor. Dünya 
Sağlık Örgütü (DSÖ) ve Birleşmiş 
Milletler Uluslararası Çocuk-
lara Yardım Fonunun (UNICEF) 
yayımladığı ortak rapora göre, 
dünya genelindeki 10-19 yaşla-
rındaki her 7 çocuk ve ergenden 
1’inde anksiyete, depresyon veya 
davranış bozuklukları gözlem-
leniyor. UNICEF’e göre, Kovid-19 
salgını, çocuklar ve ergenlerin 
ruh sağlığını kötüleştirdi. Bu 
durumun, küresel bir depresyon 

ve ruh sağlığı krizinin başlangıcı 
olabileceği öngörülüyor.

Büyük şehirlerde oyun 
alanlarından uzakta yaşayan 
çocuklarda, kaygı ve depresyon 
belirtileri daha fazla görülüyor. 
Çocuk yaşta depresyona giren 
bireylerdeki psikolojik sorunların, 
ergenlik ve yetişkinlik dönemin-
de artıp toplumsal sorunlara yol 
açmasından endişe duyuluyor.
DSÖ, artan çocuk yaşta depres-
yon vakalarının hem bireysel 
hem de toplumsal düzeyde büyük 
etkileri olabileceğini vurguluyor.
Bridgewater State Üniversitesi 

Psikoloji Bölümünden Prof. Dr. 
Elizabeth Englander, AA muhabi-
rine değerlendirmelerde bulundu.

Englander, bilinenin aksine 
çocukların da yetişkinler gibi 
depresyona girdiğini fakat bu 
durumu yetişkinlerden daha 
farklı şekilde gösterdiklerini 
belirtti. Yetişkinlerin psikolojik 
durumlarının farkına 
varabildiğini belirten Englander, 
çocukların kendi duygularını 
tanımlamakta zorlandığını ve 
içinde bulundukları ruh hâlini 
anlamaları için konuşmaya 
ihtiyaç duyduklarını söyledi.

Englander, “Özellikle 2010 yılından bu 
yana ABD başta olmak üzere, birinci 
dünya ülkelerindeki çocuklarda dep-
resyon ve anksiyete vakalarında gözle 
görülür bir artış yaşandı” değerlendir-
mesinde bulundu. Çocukların artık izole 
yaşadığını, oyun oynamak için daha az 
alana sahip olduklarını ve diğer çocuk-
larla daha az vakit geçirdiklerini anlatan 
Englander, bu durumun çocukların 
psikolojileri üzerinde etkileri olduğunu 
kaydetti. Prof. Dr. Elizabeth Englander, 
çocukların duygularıyla başa çıkmak için 
oyun oynaması gerektiğini ancak bugün 
pek çok çocuğun özgürce oyun oynaya-
cak alandan yoksun kaldığını ifade etti.

DÜNYA  
GENELINDE  
ARTIŞ

Prof. Dr. Englander, günde 6-8 saat tele-
vizyon izleyerek güneş ışığından ve diğer 
çocuklarla etkileşimden mahrum kalan 
çocuklarda, depresyonun tetiklenebilece-
ğini vurguladı. Çocukların izlediklerinden 
yola çıkarak saldırgan davranışları rol 
model alabileceğini ifade eden Englander, 
kontrollü olması koşuluyla, telefonda 

oyun oynamanın çocuklar için televizyon-
dan daha iyi olduğunu belirtti. Prof. Dr. 
Englander, “Telefonlardaki yavaş tempolu 
ve çocukların bir şeyler ürettiği düşük 
dopaminli oyunlar, becerileri geliştirir. An-
cak çok fazla uyarıcıların olduğu yüksek 
dopaminli oyunlar, çocuk psikolojisi için 
başka bir tehdittir” dedi.

TELEVIZYONUN ETKILERI

DENIZ ÇAYIRLARI  
KORUMA ALTINA  

ALINMALI 
TÜDAV Başkanı Prof. Dr. Bayram Öztürk,  

“Deniz çayırları hem koruma altında hem de 
denizlerin akciğeri, yani oksijen üreten canlılar. 

Marmara Denizi’nde, İstanbul Boğazı’nda 
oksijensizlik ciddi bir sorun” dedi. 

Türkiye İş Bankası ve TÜDAV ta-
rafından 2023’te başlatılan “De-
nizlerin Geleceği: Deniz Çayırları” 
projesiyle Marmara Denizi’ndeki 
deniz çayırları takip ediliyor. Proje 
kapsamında İstanbul Boğazı’nda 
ince deniz otu olarak da bilinen 
Zostera marina deniz çayırlarına 
ev sahipliği yapan Büyük Liman 
ve Beykoz-Sultaniye açıklarına 
2 ve Posidonia oceanica deniz 
çayırı alanlarını içinde barındırdı-
ğı tespit edilen Marmara adaları 
bölgesindeki Paşalimanı Adası 
ile Narlı köyüne 8 olmak üzere 

toplam 10 araştırma şamandırası 
yerleştirildi. TÜDAV Başkanı Prof. 
Dr. Bayram Öztürk öncülüğündeki 
ekip, TÜDAV MARU gemisiyle ge-
çen cumartesi Beykoz’dan hare-
ket ederek İstanbul Boğazı’ndaki 
deniz çayırlarını gözlemlemek 
üzere bir seyir düzenledi. 
Prof. Dr. Bayram Öztürk, proje 
kapsamında deniz çayırlarının 
bulunduğu alanların korunması, 
gerçek zamanlı veri toplanması 
ve müsilaj tespit ve takibinin 
yapılmasının hedeflendiğini 
söyledi.

Türkiye’de tespit edilen kuş türlerinden 240’ının kayıt altına alındığı Van Gölü havzasındaki sazlık alanlar, yerli ve 
göçmen kuşlar için önemli barınma alanları oluşturuyor. Edremit ilçesinde Dönemeç Çayı’nın beslediği “kuş cenneti” 

Dilkaya Sazlığı’nda dün çıkan yangın, alanda büyük ölçüde hasara yol açtı. Yüzlerce yerli ve göçmen kuşun barınma alanı 
olan sazlığın yaklaşık üçte ikisinin yanması, çok sayıda kanatlı ve sürüngenin yuvalarına ve kuluçka alanlarına zarar 

verdi. Havzada kuş türleri ve sulak alanlar üzerine araştırma yapan Van YYÜ Fen Fakültesi Zooloji Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Atilla Durmuş, sazlıkların tatlı suyu tercih eden yerli ve göçmen kuşların yoğun bulunduğu önemli alanlar 

olduğunu söyledi. Göçmen kuşların bölgeye henüz gelmediğini ancak yerli kuşların alanda bulunduğunu belirten 
Durmuş, “Yangın, henüz gelmemiş olan kuşları kısa vadede etkilememiş olabilir ama mevcut türleri olumsuz etkiliyor. 
Sadece kuşlar açısından da değerlendirmemek gerekir. Orada bir besin ağı var. Göremediğimiz birçok organizma var. 

Dolayısıyla bu yangınlar oradaki floristik ve ne yazık ki faunistik yapıya hasar verebiliyor” dedi.

SAZLIK YANGINLARI GÖÇMEN KUŞLARI STRESE SOKUYOR 

ERZURUM  ERZURUM  
‘57. GASTRONOMI ‘57. GASTRONOMI 
ŞEHRI’ OLMAYA ADAYŞEHRI’ OLMAYA ADAY
“Gastronomi şehri” unvanı için başvurusu UNESCO 
Türkiye Milli Komisyonu tarafından kabul edilen 
Erzurum, kış sporlarında olduğu gibi yöresel 
lezzetlerde de adını duyurmak istiyor.

Kültür sanat 
kanalı TRT 2  
6. YILINI 
KUTLUYOR
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TÜM YURTTA
KAR ALARMI

Soğuk ve karlı hava, Türkiye’de Soğuk ve karlı hava, Türkiye’de 
hayatı olumsuz etkiledi, hayatı olumsuz etkiledi, 

yollarda ulaşım  yollarda ulaşım  
kesildi. kesildi. 

Sürücüler, kış lastikleriyle yola Sürücüler, kış lastikleriyle yola 
çıkmaları, zorunlu olmadıkça seyahat çıkmaları, zorunlu olmadıkça seyahat 
etmemeleri yönünde  etmemeleri yönünde  
uyarıldı.uyarıldı.

Hava şartları nedeniyle pa-
zar günü saat 13.00’e kadar 
kamyon, çekici ve tanker 
cinsi ağır taşıtların (tedarik 
sürecinde aksama yaşan-
maması gereken araçlar 
hariç) İstanbul, Kocaeli, 
Sakarya, Düzce, Bolu ve 
Ankara'da D-100 ve D-750 
devlet yolları ile TEM ve 
Kuzey Marmara Otoyolları-
nı kullanmaları yasaklandı. 
Kar nedeniyle vatandaş-
ların zor durumda kalma-
ması için kara yollarında 
13 bin 284 personel, 12 bin 
634 makine ve ekipman ile 
görev yapıyor.   Öte yandan 
Kandilli Rasathanesi 
Meteoroloji Laboratuvarı 
Meteoroloji Mühendisi Adil 
Tek, İstanbul'da etkili olan 
kar yağışının aralıklarla 
devam edeceğini, hafta ba-
şından itibaren ise sıcak-
lıkların artacağını belirtti. 
Meteoroloji Mühendisi Tek, 
yağış sisteminin kuzey-
den, Karadeniz üzerinden 
geldiğini söyledi. 

"Kar yağışı İstanbul'da 
aralıklarla devam edecek, 
yarın da benzer şekilde sü-
recek " diyen Tek, "Sıcak-
lıkların düşük olması ne-
deniyle kar, önceki günlere 
kıyasla daha fazla tutuna-
cak ve hemen erimeyecek" 
ifadelerini kullandı. Pazar 
günü kar yağışının etkisini 
azaltacağını belirten Tek, 
"Pazartesi günü ise soğuk 
havayla birlikte kar yağışı 
kesilecek" dedi. Hava sı-
caklığının sıfır dereceye 
yakın seyrettiğini, yüksek 
kesimlerde ise eksi değer-
lere düştüğünü aktaran 
Tek, pazar günü Anadolu 
Yakası'nda kar yağışının 
görülebileceğini ancak 
çok etkili olmayacağını 
kaydetti. Tek, sahile yakın 
bölgelerde kar kalınlığının 
5 ila 10 santimetre arasında 
değiştiğini, şehirler arası 
yollarda gizli buzlanma 
riski olduğuna dikkati çe-
kerek, sürücülere dikkatli 
olmaları konusunda uya-
rıda bulundu. Son yılların 
en soğuk şubat aylarından 
birinin yaşandığına işaret 
eden Tek, hafta başından 
itibaren yükselmesi bekle-
nen sıcaklıkların, mevsim 
normallerine yaklaşacağını 
sözlerine ekledi.

Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğünden yapılan açıklamada kar 
yağışlarının, cuma ve cumar-
tesi günleri kuvvetli ve yer yer 
yoğun olmak üzere pazar öğle 
saatlerine kadar devam edeceği, 
buzlanma ve don olayının ise 
pazartesi günü sabah saatlerine 
kadar il genelinde etkili olacağı 
belirtildi. İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi Afet Koordinasyon 
Merkezi’nden (AKOM) yapılan 
son değerlendirmede de kar 
yağışının bugün etkisini daha 
artıracağı ifade edildi. İstan-
bul’da il genelinde görülecek kar 
yağışlarının, cuma ve cumartesi 
günleri kuvvetli (10-20 cm) 
ve yer yer yoğun (20 cm ve 
üzeri) olmak üzere pazar öğle 
saatlerine kadar devam edeceği, 
buzlanma ve don olayının ise 
pazartesi günü sabah saatlerine 
kadar il genelinde etkili olması 
beklendiğinden ulaşımda aksa-
malar, buzlanma ve don olayı 
ile tipi şeklindeki yağışlar gibi 
olumsuzluklara karşı dikkatli ve 
tedbirli olunması gerekiyor.
Öte yandan yapılan son 
değerlendirmelere göre, bugün 
Kocaeli, Sakarya ve Yalova ile 
Balıkesir’in kuzeyi ve Bursa’nın 
batısında aralıklı görülecek 
kar sağanaklarının, cumartesi 
gece saatlerine kadar aralıklarla 
kuvvetli (10-20 cm) ve yüksek 
kesimler başta olmak üzere yer 
yer yoğun (20 cm üzeri) olması 
beklendiğinden ulaşımda aksa-
malar, buzlanma ve don, tipi gibi 
olumsuzluklara karşı dikkatli ve 
tedbirli olunması istendi.

Haftaya  
hava  
ısınmaya 
başlayacak 

Zonguldak ve Bartın'da kar nedeniyle 
162 köy yolunda ulaşım sağlanamıyor. 
Zonguldak'ta dün başlayan ve aralıklarla 
etkisini sürdüren kar, ulaşımı olumsuz 
etkiledi. Kar yağışı nedeniyle merkezde 
8, Kilimli'de 1, Kozlu'da 9, Çaycuma'da 5 

ve Karadeniz Ereğli'de 58 olmak üzere 81 
köy yolu ulaşıma kapandı. Ekiplerin, köy 
yollarını açma çalışmaları devam ediyor. 
Bartın'da da kar yağışı 2 gündür aralıklarla 
etkisini sürdürüyor. Kar kalınlığı yüksek 
kesimlerde 40, kent merkezinde 5 san-

timetreye ulaşırken, kar yağışı nedeniyle 
merkez ilçede 43, Ulus'ta 17, Amasra'da 8 
ve Kurucaşile ilçesinde 13 olmak üzere il 
genelinde 81 köy yolunda ulaşım  
sağlanamıyor. Ekipler, köy  
yollarını açmak için çalışma yürütüyor.

İstanbul’da etkili olan kar yağışı 
nedeniyle birçok sürücü otomobilleri 
ile trafiğe çıkmayınca yollar boş kaldı. 
Otobüs, metrobüs duraklarında işe 
gidenlerin olduğu görülürken, trafiğin 
az olduğu Mahmutbey gişeleri ve çev-
resindeki yollar havadan görüntülendi.
İstanbul’da çarşamba günü başlayan 
kar yağışıyla kentin birçok noktası 
beyaz örtüye büründü. Kar yağışı 
nedeniyle birçok sürücü otomobilleri 

ile trafiğe çıkmayınca yollar boş kaldı. 
TEM Otoyolu ve Mahmutbey gişeleri 
mevkisi Ankara ve Edirne istikame-
tinde az sayıda aracın yollarda olduğu 
görüldü. İşe gitmek isteyen vatandaş-
lar toplu taşıma kullanırken, üst geçit-
lerde ve otobüs duraklarında yoğunluk 
yaşanmadı. Az sayıda aracın yollarda 
olduğu TEM Otoyolu ve Mahmutbey 
gişeleri Ankara ve Edirne istikameti 
havadan görüntülendi.

162 KÖY YOLU KAR NEDENİYLE ULAŞIMA KAPANDI

YOLLAR BOŞ KALDI 

Hava sıcaklığının 1 derece ölçüldüğü 
Kocaeli’de, olumsuz hava şartları do-
layısıyla okulları tatil olan çocuklardan 
bazıları soluğu sokakta aldı. Sokağa 
çıkan bir grup çocuk, seyir hâlindeki 
araçlara kar topu attı. Vatandaş 
kamerasına yansıyan görüntülerde, bir 
servisin durduğu, araçtan inen sürücü 
ve yolcuların da çocuklara kar topu 
atarak karşılık verdiği anlar yer aldı.

KAR TOPU 
SAVAŞLARI

İstanbul'da dün gece saatlerinde 
aniden bastıran kar yağışının ardından 
kent, beyaza bürünen bir güne uyandı. 
Megakentin sembol noktalarından olan 
Sultanahmet Camii, Ayasofya-i Kebir 
Cami-i Şerifi ve Topkapı Sarayı'nın 
üzeri beyaz örtü ile kaplandı. Beyaza 
bürünen tarihi yarımadadaki mest eden 
manzara havadan görüntülendi.

TARIHI YARIMADA 
BEYAZA BÜRÜNDÜ

 Horon  oynayıp  halay çektilerİstanbul’da günlerdir aralıklarla devam eden kar yağışı dün gece saatlerinde kent genelinde birçok ilçede etkili oldu. Sultangazi’de vatandaşlar sokaklarda kar yağışına aldırış etmeden horon oynayıp halay çekti. Horon oynayan ve halay çeken vatandaşlar ise dakikalarca kar ya-ğışı altında eğlendi. Yaşanan o anlar cep telefonu görüntülerine yansıdı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Karayolları Genel Müdürlüğü 

(KGM) Ana Akıllı Ulaşım Sistemleri 
Merkezi'nde karla mücadele çalışmalarına 

dair açıklamalarda bulundu. İstanbul başta 
olmak üzere Türkiye'nin birçok bölgesinde 

yağışların sürdüğünü belirten Uraloğlu, bu-
gün yağışların devam edeceğinin öngörül-

düğünü ifade etti. Uraloğlu, ekiplerin sahada 
konuşlandığını kaydederek, KGM'nin sorum-
luluğunda 68 bin 550 kilometre yol ağı ve 81 

ilde 452 karla mücadele merkezi olduğunu 
belirtti. En yüksek trafik yoğunluğunun Mar-

mara Bölgesi'nde olduğunu söyleyen Uraloğlu, 
bu bölgede İstanbul, Kocaeli ve Sakarya'nın 

bu süreçte yağıştan daha fazla etkileneceğinin 
düşünüldüğünü ifade etti. Uraloğlu, İstanbul'da 
KGM sorumluluğundaki 701 kilometrelik yolda 

32 tuz depolama noktasında yaklaşık 100 
bin ton tuzun stoklandığını ve yaklaşık 1700 

personelin çalışma yürüttüğünü bildirerek, "252 
kar bıçaklı ve tuz serpicili kamyon, 22 greyder, 69 
yükleyici, 60 kurtarıcı ve 196 diğer araçlar olmak 

üzere toplamda 599 araç İstanbul'da kar mücade-
lesi için konuşlanmış durumdadır. Trafik yönetim 
sistemleri kapsamında yollarımız üzerindeki 214 

sabit kamera, 27 değişken mesaj işareti ve 12 hava 
tahmin istasyonu aracılığıyla yol durumu ve yapılan 

çalışmaları da anlık takip edebiliyoruz" bilgisini 
verdi. Uraloğlu, Bakanlık olarak diğer kurumlarla 

da beraber çalışmalar yürüttükleri kaydederek, 
şu değerlendirmelerde bulundu: "Sürücülerimizin 

mutlaka kış lastikleri ile yola çıkmaları gerekir, ticari 
araçlar için bu zorunlu ama biz özel araçlar için de 

bunu mutlaka tavsiye ediyoruz. Bu iki gün, yani yarın 
ve cumartesi zorunlu bir durum yoksa seyahatlerini 

ertelemelerini biz özellikle tavsiye ediyoruz." Basında 
yer alan bazı görüntülerde bazı araçların çok rahat 

ilerlediğini, bazı araçların ise yollarda kaldığına dikkati 
çeken Uraloğlu, bu durumun tamamen lastiklerle ilgili 
olduğunu belirtti. Hava yollarında ise İstanbul Sabiha 

Gökçen Havalimanı, İstanbul Havalimanı ve civarlardaki 
havaalanlarında 449 araç ve 800 personelle pistlerin 

temizlenmesi çalışmalarının yürütüldüğünü belirten Ura-
loğlu, uçakların teknik olarak iniş ve kalkış yapabilecekleri 

şartları sağlamaya çalıştıklarını söyledi.

URALOĞLU’NDAN  KIŞ LASTIĞI UYARISI
Bakan Uraloğlu, karla mücadele çalışmalarının aralıksız devam ettiğini 

belirterek, ‘’Sürücülerimizin mutlaka kış lastikleri ile yola çıkmaları gerekir, 

ticari araçlar için bu zorunlu ama biz özel araçlar için de bunu mutlaka 

tavsiye ediyoruz. Bu iki gün, yani yarın ve cumartesi zorunlu bir durum yoksa 

seyahatlerini ertelemelerini özellikle tavsiye ediyoruz" dedi. 
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36,409
%0,30

38,130
%-0,25

3427,62
%-0,04

9,077
%-0,38

75,910
%-0,75

Sivil toplum kuruluşlarının uzun vadeli stratejiler geliştirmesi gerektiğini savunan Burak Önder, sektördeki 
dönüşüm için STK’ların koordineli bir şekilde hareket etmesinin önemine vurgu yaptı. ZÜCDER Başkanlığına 
adaylık açıklamasını yapan Önder, bu koordinasyonu sağlayabileceğine olan inancını dile getirerek, 
“Duygularla değil, akılcılıkla yönetilen yapılar kurmalıyız” dedi. Ayrıca ZÜCDER’in daha homojen bir 
yapıya kavuşması gerektiğini de belirtti. ZÜCDER Başkanlığına adaylık açıklamasını nisan ayında 
yapılacak seçimler öncesinde duyuran Burak Önder, mevcut Başkan Mesut Öksüz’ün üçüncü 
kez aday olduğunu hatırlattı. Sektördeki güçlü STK iş birlikleri ile dünya ile rekabet 
edebilecek projeler üreteceklerini belirten Önder, “İhracat sadece fuarlara katıl-
makla olmaz, hedef pazarlarınızı iyi tanımanız gerekir” şeklinde konuştu. 

Önder, sektördeki dönüşüm sürecinin hızlandırılmasından  
yana olduğunu ifade etti. 

 REKABETI GÜÇLENDIRECEĞIZ
 BURAK ÖNDER: SEKTÖRDEKI

Türk ev ve mutfak eşyaları sektörü, 2025 için ihracat he-
deflerini yakın pazarlara odaklayarak büyümeyi planlı-
yor. PAGEV Başkan Yardımcısı Burak Önder, Avrupa’nın 

yanı sıra Orta Doğu ve Afrika’nın önem kazandığını 
belirtirken, dijital dönüşüm ve finansal destekle sektör-

deki rekabet gücünü artırmanın gerekliliğini söyledi.

TÜRK-İŞ ve HAK-İŞ, kamu işçisinin üc-
retlerine 2025-2026 yıllarındaki artışın 

belirleneceği Kamu Toplu İş Sözleşmeleri 
Çerçeve Protokolü için ortak zam talebini 
hazırladı. 600 bine yakın işçiyi kapsayan 
talep, önümüzdeki hafta Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığına sunulacak. TÜRK-İŞ 
Genel Başkan Yardımcısı Ramazan Ağar ve 
HAK-İŞ Genel Başkan Yardımcıları Devlet 
Sert ile Halil Çukutli’nin başkanlık ettiği 

çalışmalar sonucunda, enflasyon kayıplarının 
telafisi ve refah payı dikkate alınarak hazır-
lanan ortak zam talebi, Çalışma Bakanlığına 
sunulacak. Gözler hükümetin bu talepleri 
nasıl değerlendireceğinde. Ayrıca, 2026-2027 
dönemi için memur ve emekli maaşlarına 
yapılacak zam oranı görüşmeleri de 1 Ağus-
tos’ta başlayacak. Bu süreç, kamu işçileri ve 
özel sektördeki toplu iş sözleşmeleri için de 
önemli bir dönüm noktası olacak.

KAMU IŞÇISININ ZAM  
TALEBI HAFTAYA MASADA

TÜRK LIRASI 
GÜVEN  

KAZANIYOR
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
Türkiye’nin Merkez Bankası rezervlerinin son 

dönemdeki rekor artışına ilişkin açıklama yaptı. 
Yılmaz, Türk lirası varlıklara olan güvenin arttığı 
ve ülkeye yönelik sermaye hareketlerinin olumlu 
seyrettiği bir ortamda, rezervlerin sürekli olarak 
rekor kırmaya devam ettiğini söyledi. Yılmaz, 
uyguladıkları politikaların olumlu sonuçlarını 
aldıklarını vurguladı. Yılmaz, KKM (Kur Korumalı 
Mevduat) bakiyesini azaltırken, bir yandan da Mer-
kez Bankası rezervlerini güçlendirdiklerini söyledi. 
KKM’nin başlangıçta geçici bir tedbir olarak tasar-
landığını belirten Yılmaz, sistemden çıkış sürecinin 
kademeli olarak, finansal piyasalarda istikrarsızlık 
yaratmadan gerçekleştirildiğini hatırlattı.

Yılmaz, KKM’de tüzel kişilerin hesap açma ve 
yenileme işlemlerinin sonlandırılmasının ardından 
son haftaların en büyük düşüşünün yaşandığını 
ve bu süreçte KKM bakiyesinin 100 milyar dolar 
azaldığını ifade etti. 14 Şubat haftası itibarıyla KKM 
bakiyesi 25,6 milyar dolara geriledi. Yılmaz, Türk 
lirası varlıklara olan güvenin artması ve olumlu 
sermaye hareketlerinin etkisiyle Merkez Bankası 
rezervlerinin 14 Şubat haftasında 173,2 milyar 
dolara çıkarak Cumhuriyet tarihinin en yüksek 
seviyesine ulaşmasının, Türkiye’nin risk algısını 
olumlu yönde etkilediğini belirtti. Bu gelişmenin, 
ülkenin dış finansman maliyetlerini de düşürmeye 
devam edeceğini sözlerine ekledi. Yılmaz, Türk lira-
sı mevduat payının artmasının ve rezervlerin güç-
lenmesinin, ülkenin devam eden dezenflasyonist 
sürecini destekleyeceğini ve Türkiye’nin ekonomik 
istikrarına katkı sağlayacağını ifade etti. AA

Cevdet Yılmaz

Vodafone, müşterilerini 5.5G teknoloji-
sine hazırlamak için Samsung ile önemli 

bir iş birliğine imza attı. Bu ortaklık, 5.5G 
dönüşümünü hızlandırarak mobil teknolo-
jide devrim yaratmayı hedefliyor. İki şirket, 
5.5G’nin sunduğu yüksek hız ve düşük gecikme 
süresi avantajlarıyla müşterilerine benzersiz 
bir bağlantı deneyimi sunacak. 

Kampanya kapsamında, yılların Voda-
fone’lularına Samsung 5G ürünlerinde %15’e 
varan indirim ve 12 aya varan ödeme kolaylığı 
sunuluyor. Ayrıca, Samsung Galaxy A16 5G 
modelinin yalnızca Vodafone kanalında satışa 
sunulmasıyla, 5.5G uyumlu akıllı telefonlar 
daha erişilebilir hâle getirildi. Vodafone Türkiye 
CEO’su Engin Aksoy, “Müşterilerimizin 5.5G 
deneyimine hazırlanmasına destek olmaya 

devam edeceğiz” dedi. Samsung CEO’su Jeff Jo 
ise, “Vodafone ile olan stratejik iş birliği, 5G alt-
yapısının desteklenmesinde önemli bir adım” 
ifadelerini kullandı. Samsung Galaxy S25 serisi, 
ön satışla Vodafone FLEX’te satışa sunulacak. 
22 Şubat’ta İstanbul Bağdat Caddesi Vodafone 
Mağazası’nda gerçekleştirilecek deneyim 
günüyle, müşteriler yeni teknolojiyi keşfedecek.

Bankalararası Kart Merkezi (BKM) verilerine 
göre, Türkiye’de kredi kartları, banka kartları 

ve ön ödemeli kartlarla yapılan toplam ödeme 
tutarı ocak ayında, geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 66 artarak 1,61 trilyon liraya yükseldi. BKM’nin 
ocak verilerine göre, Türkiye’de kredi kartı sayısı 
130,2 milyon, banka kartı sayısı 195,6 milyon ve ön 
ödemeli kart sayısı 113,1 milyon oldu. Geçen yılın aynı 
dönemiyle kıyaslandığında kredi kartı adedinde 
yüzde 9, banka kartı adedinde yüzde 3 ve ön ödemeli 
kart adedinde yüzde 24’lük bir artış yaşandı. Toplam 
kart sayısı, ocak ayında 438,9 milyona çıkarak bir 
önceki yıla göre yüzde 10 oranında bir artış gösterdi. 
1,61 trilyon liralık ödeme tutarının 1 trilyon 366,5 

milyar lirası kredi kartlarıyla yapılırken, 207,8 milyar 
lirası banka kartlarıyla, 32,4 milyar lirası ise ön 
ödemeli kartlarla gerçekleştirildi. Kredi kartlarıyla 
yapılan ödemelerde yüzde 69, banka kartlarıyla 
yapılan ödemelerde yüzde 47 ve ön ödemeli kartlarla 
yapılan ödemelerde ise yüzde 78’lik büyüme oranları 
kaydedildi. Ayrıca, kartlı ödemelerde toplam ödeme 
adedi 1,58 milyar olarken, kredi kartlarıyla yapılan 
ödeme adedi 913,2 milyon, banka kartlarıyla yapılan 
ödeme adedi 538,1 milyon, ön ödemeli kartlarla 
yapılan ödeme adedi ise 125,9 milyon olarak 
gerçekleşti. BKM verileri, Türkiye’de kartlı ödeme 
sistemlerinin hızla büyüdüğünü ve bu alandaki 
artışın devam ettiğini gösteriyor. AA

ZİYARETÇİ SAYISI OCAKTA 2 MILYONU AŞTI

Türkiye, ocak ayında 2 milyon 171 bin 118 yabancı ziyaretçi ağırladı. Kültür ve 
Turizm Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, 2025 yılına turizmde güçlü bir 

başlangıç yapan Türkiye’de, ocak ayı yabancı ziyaretçi sayısında, bir önceki 
yılın aynı ayına göre yüzde 6,06 artış yaşandı. Böylece bu yılın ocak ayında 2 
milyon 171 bin 118 yabancı ziyaretçi Türkiye’ye geldi. Ocak ayında Türkiye’ye 

en çok ziyaretçi gönderen ülkeler arasında İran 240 bin 643 kişiyle birinci, 
Rusya Federasyonu 203 bin 733 kişiyle ikinci ve Bulgaristan 165 bin 792 kişiyle 

üçüncü oldu. Bulgaristan’ı sırasıyla Almanya ve Gürcistan takip etti.

DÖNÜŞÜM 
ŞART

KADIN KOOPERATIFLERINE 
RAMAZAN DESTEĞI

VODAFONE VE SAMSUNG’DAN 
5.5G İŞ BİRLİĞİ

Hepsiburada, Türkiye’nin dört bir yanındaki kadın 
kooperatiflerinin yöresel ürünlerini ramazan sofrala-

rıyla buluşturmak için yeni bir kampanya başlattı. 
“Ramazan Hazırlık İndirimleri” kapsamındaki 

kampanyada, kadın kooperatiflerinin geleneksel 
yöntemlerle ürettikleri lezzetlere avantajlı fi-
yatlarla ulaşılabiliyor. Hataylı Hazek Kadın 

Kooperatifi’nin kömbeleri, Gaziantep’ten 
Moringa çayı ve Ordu’dan fındıklı süt 

reçeli gibi yöresel ürünler, Hepsiburada 
platformunda satışa sunuluyor. Hep-
siburada, 2017’den bu yana Girişimci 

Kadınlara Teknoloji Gücü programı ile 62 
bin kadını e-ticarete kazandırırken, kadın 
kooperatiflerinin ürünlerini Türkiye’nin dört 

bir yanına ulaştırmalarına destek oluyor.

CarrefourSA, ramazan ayı için her ihtiyaca uygun 
ramazan kolilerini satışa sundu. Un, yağ, şeker, çay, 
bakliyat gibi temel gıda maddelerini içeren koliler, 3 
farklı seçenekle CarrefourSA mağazalarında ve Online 
Market’te müşterilere sunuluyor. Ayrıca, müşteriler 
ramazan kolisi bağışı yaparak ihtiyaç sahiplerine 
destek olabiliyor. CarrefourSA, ramazan kolileri için 13 
ürün içeren Klasik Kolisi’ni 369,95 TL, 23 ürün içeren 
Süper Kolisi’ni 629,95 TL, 26 ürün içeren Mega Kolisi’ni 
ise 799,95 TL’den satışa sunuyor. Ayrıca, Axess 
kullanıcıları, ramazan kolisi alımlarında ekstrede %20 

indirim fırsatından yararlana-
biliyor. CarrefourSA, 

aynı zamanda çeşitli 
STK’lar aracılı-

ğıyla yapılan 
bağışlarla, 
yardımsever 
müşterile-
rinin kolile-
rini ihtiyaç 

sahiplerine 
ulaştırmasını 

sağlıyor.

KARTLI ÖDEMELER, 1,61 
TRILYON LIRAYA ULAŞTI

CARREFOURSA’DAN 
RAMAZAN KOLISIYLE 
YARDIM ELI

BURAK ÖNDER’DEN, EV EŞYALARI SEKTÖRÜNE DÖNÜŞÜM ÇAĞRISI

Burak Önder’in 
adaylık açıklaması, 

sektördeki aktörler tarafından 
büyük bir heyecanla karşılandı. 
Arnica Yönetim Kurulu Başkanı 
Sennur Biçer ve İSTOÇ Başkanı 
Ahmet Acar gibi önemli isimler 

de Burak Önder’e destek-
lerini açıkladılar.

Türk ev ve mutfak eşyaları 
sektörü, 2025 yılı için ihracat 
stratejisini yakın pazarlara 
odaklayarak büyümeyi hedefli-
yor. Sektörün önde gelen isimle-
rinden Türk Plastik Sanayicileri 
Araştırma Geliştirme ve Eğitim 
Vakfı (PAGEV) Başkan Yardım-
cısı ve Qlux İdeas Genel Müdürü 
Burak Önder, Türkiye’nin bu 
yılki dış ticaret hedeflerinde 
Avrupa’nın yanı sıra Orta Doğu 
ve Afrika gibi yakın bölgelerin 
de daha fazla öne çıkacağını 
ifade etti. Avrupa Birliği ile artan 
iş birliklerinin, Türkiye’nin 
dış politikasına paralel olarak 
güçlendiğini belirten Önder, 
bu gelişmelerin sektöre büyük 
fırsatlar sunduğunu söyledi.

Ev ve mutfak eşyaları sektö-
rünün 2023’ü 3,16 milyar dolarlık 
ihracatla tamamladığını açıkla-
yan Önder, kilogram başı ihracat 
değerindeki artışın sektöre olan 
güveni pekiştirdiğine dikkat 
çekti. Özellikle Orta Doğu ve 
Sahra Üstü Afrika’nın büyüyen 
pazarlar olduğuna işaret eden 
Önder, Çin’in bu bölgelere etkisi-
ni de gözler önüne serdi.

Destek olmadan 
yatırım zor
Burak Önder, Türkiye’nin ih-

racat potansiyelini artırabilmesi 
için iş dünyasının ve kamunun 
ortak hareket etmesinin önemi-
ne değindi. “Rekabetçilik için di-
jital dönüşüm, sanayi dönüşümü 
ve yeşil dönüşüm süreçlerinin 
hızlandırılması gerekiyor. An-
cak, dönüşüm finansman olma-
dan gerçekleşemez. Bu noktada 
devletten yatırım destekleri 
bekliyoruz” diyen Önder, kur 
seviyesinin Türk ihracatçıları 
için ciddi bir dezavantaj oluştur-
duğunu ve finansal engellerin 
aşılması gerektiğini söyledi.

İSTOÇ’un potansiyeli
Plastik ve züccaciye sektörü-

nün kalbi olan İSTOÇ’un lojistik 
avantajlarına dikkat çeken 
Önder, burayı bir re-export mer-
kezi haline getirmek için önemli 
projeler geliştirdiklerini belirtti. 
Türkiye’nin dünya pazarlarına 
erişim noktasında İSTOÇ’un 
büyük bir potansiyel taşıdı-
ğını ifade eden Burak Önder, 
sektörde gençlerin kalmasını 
sağlamak ve sürdürülebilirlik 
projeleri üretmek adına çalış-
malar yapacaklarını söyledi. 
ZÜCDER’in gençlik komitesi 
kurmayı ve her şehirdeki alt 
sektörleri kapsayacak bir yapı 
oluşturmayı planladıklarını da 
sözlerine ekledi.
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AKBANK, ÇALIŞANLARININ YANINDA

Akbank, çalışanlarının yaşamlarına değer katmayı sürdürüyor. “İyi Bir Sen” 
programı kapsamında, farklı izin politikaları ve kişisel destek uygulamalarıy-
la iş-yaşam dengesini güçlendiriyor. Yeni uygulamalar arasında refakat izni, 

genişletilmiş babalık izni, öğrenim izni ve avans izin gibi seçenekler yer alıyor. 
Akbank, çalışanlarına Wellbees iş birliğiyle ücretsiz diyetisyen, psikolog ve 

spor eğitmeni gibi hizmetler sunarken, Akbanklı Ailem Akademisi aracılığıyla 
seminerler de düzenliyor. Ayrıca, 20’den fazla hobi kulübü ve esnek çalışma 

saatleri gibi uygulamalar da hayat buluyor. Akbank İnsan ve Kültür Genel Müdür 
Yardımcısı Pınar Anapa, “Akbank’ta herkesin sesinin duyulduğu, kendini güven-
de hissettiği kapsayıcı bir ortam yaratıyoruz. ‘İyi Bir Sen’ programıyla çalışanla-

rımıza yenilikçi adımlar atarak yanlarında olmaya devam ediyoruz” dedi.
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KURULAN ŞIRKET  
SAYISI OCAKTA AZALDI

ÇIFTÇILERE  
3,2 MILYAR LIRALIK 
DESTEK ÖDEMESI

Ocak 2025’te kurulan şirket sayısı, bir önceki 
aya göre yüzde 12,8 oranında azaldı. Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) tarafından 
açıklanan verilere göre, kurulan kooperatif 
sayısı yüzde 11,2, kurulan gerçek kişi ticari 

işletme sayısı ise yüzde 12,5 oranında düştü. 
Ancak, geçen yılın aynı dönemine göre kurulan 

şirket sayısı yüzde 2,1 arttı. Ocak ayında 
toplam 11 bin 202 şirket ve kooperatif kuruldu. 

Şirketlerin yüzde 88,2’si limited şirket, yüzde 
10,3’ü anonim şirket, yüzde 1,5’i ise kooperatif 

olarak kuruldu. Yabancı ortak sermayeli  
şirket sayısı ise 537 olarak kaydedildi. İHA

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 3 
milyar 218 milyon 718 bin liralık destekle-
me ödemesinin dün çiftçilerin hesaplarına 
aktarıldığını duyurdu. Yumaklı, Türkiye 
Yüzyılı’nı “bereketin yüzyılı” yapma 
kararlılığını vurgulayarak, “3 milyar 218 
milyon 718 bin lira destekleme ödeme-
sini bugün çiftçilerimizin hesaplarına 
aktarıyoruz. Hayırlı ve bereketli olsun” 
ifadelerini kullandı. Bakan Yumaklı’nın 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamaya göre, destek ödemeleri üç ana 
kategoriye ayrıldı. Hububat üreticilerine 
yapılan ödeme, 2 milyar 995 milyon 24 bin 
886 TL olarak belirlendi. Kırsal kalkınma 
yatırımları için 115 milyon 165 bin 9 TL, su 
ürünleri yetiştiriciliği için ise 108 milyon 
528 bin 674 TL ödendi. Ödemelerin 
özellikle Konya, Iğdır ve Kırşehir illerinde 
buğday, arpa, çavdar, yulaf ve tritikale 
ürünlerine yapılacağı belirtildi. AA

ALDATICI REKLAM VE 
YORUMLARA CEZA

Ticaret Bakanlığı Reklam 
Kurulu, tüketici yorumlarına 
ve finansal hizmetlere ilişkin 
reklamlara yönelik 30,2 
milyon TL’lik para cezası ve 
çeşitli yaptırım kararları aldı.

Ticaret Bakanlığı bün-
yesindeki Reklam Kurulu, 
14 Şubat 2025 tarihinde 
gerçekleştirdiği 354 sayılı 
toplantısında 205 dosyayı 
inceledi. Yapılan inceleme-
lerde, 183 dosya mevzuata 
aykırı bulunarak ceza veri-
lirken, bir dosya hakkında 
tedbiren durdurma kararı 
alındı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, söz konusu 183 
dosya hakkında toplamda 
30,2 milyon TL idari para 
cezası uygulanacağı belirtildi. 
Ayrıca, 37 dosyada tüketici 
mağduriyetlerinin önlenmesi 
amacıyla erişim engeli idari 
tedbiri getirildi.

Manipülasyona 
yönelik tedbirler
Tüketicilerin ekonomik 

davranışlarını etkileyebile-
cek reklam ve ticari uy-
gulamalar üzerine yapılan 
toplantıda, özellikle internet 
üzerinden yapılan alışve-
rişlerde kullanıcı yorumları 
ve derecelendirmelerinin 

önemli bir faktör olduğu vur-
gulandı. Bu tür yorumların 
manipüle edilmesi ve sahte 
yorumların yayınlanmasını 
önlemek amacıyla, internet 
sitelerinde yorum ve dere-
celendirme uygulamalarının 
yalnızca gerçek alıcılar tara-
fından yapılması gerektiğine 
dair doğrulama yükümlülü-
ğü getirilmesi kararı alındı. 

Bir örnek inceleme 
kapsamında, bir firmanın 
“Tesis Yorumları” başlığı 
altında yayınladığı yorum-
ların, sadece o ürünü satın 
alanlar tarafından yapılması 
gerektiği hâlde, doğrula-
ma yapılmadan “Google” 
gibi platformlardan alınan 
yorumlarla paylaşıldığı tespit 
edildi. Bu durumun haksız 
ticari uygulama olduğu ve 

durdurma cezası verilmesi 
gerektiği ifade edildi.

Denetimler sürecek
Finansal hizmetler sektörü 

de bu denetimlerin kapsamına 
alındı. Reklam Kurulu, banka-
ların sunduğu finansal hizmet 
kampanyalarındaki yanıltıcı 
reklamlar ve tüketicilere 
sunulan “özel” kampanyala-
rın aslında tüm müşterilere 
yönelik olduğu ancak tüke-
ticilere özel bir teklifmiş gibi 
sunulması nedeniyle idari para 
cezası uygulanmasına karar 
verdi. Ticaret Bakanlığı, bu tür 
yanıltıcı ticari uygulamaların 
önüne geçerek, tüketicile-
rin korunmasına ve güvenli 
alışveriş deneyimi yaşaması-
na yönelik önlemleri almaya 
devam edeceğini açıkladı. (AA)

Ticaret Bakanlığı Reklam Kurulu, aldatıcı yo-
rumlar ve yanıltıcı finansal reklamlara karşı 

30,2 milyon TL ceza uyguladı. Kurul, internet yo-
rumlarının yalnızca gerçek alıcılardan alınma-
sını zorunlu kılarak, sahte ve manipüle edilmiş 

yorumları önlemek için önemli adımlar attı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2024 yılının 4. çeyreğine ait yapı 

izin istatistiklerini açıkladı. Verilere 
göre, belediyeler tarafından verilen yapı 
ruhsatı sayısı geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 16,7 oranında azaldı. Daire 
sayısı yüzde 17,4, yüz ölçümü ise yüzde 
16,5 oranında düşüş gösterdi. 

Söz konusu dönemde, yapı 
ruhsatı verilen binaların toplam 
yüz ölçümü 52,4 milyon metrekare 
olarak kaydedildi. Bu yüz ölçümünün 

28,4 milyon metrekaresi konut, 12,1 
milyon metrekaresi konut dışı ve 11,9 
milyon metrekaresi ise ortak kullanım 
alanı olarak belirlendi. Yapı kullanma 
amacına göre, 36,6 milyon metrekarelik 
alanla en yüksek payı 2 ve daha fazla 
daireli ikamet amaçlı binalar aldı. Bu 
kategoriyi ise 4 milyon metrekare ile 
sanayi binaları ve depolar takip etti. 

Öte yandan, belediyeler tarafından 
verilen yapı kullanma izin belgelerinde 
ise bir artış görüldü. 2023’ün aynı 

dönemine göre, bu belgelerin bina sayısı 
yüzde 10,5, daire sayısı yüzde 16,9 ve 
yüz ölçümü yüzde 13,3 arttı. Toplamda 
verilen yapıların yüz ölçümü 42,4 milyon 
metrekare olarak hesaplandı. 23,5 
milyon metrekarelik kısmı konut, 9,6 
milyon metrekarelik kısmı konut dışı ve 
9,2 milyon metrekarelik kısmı ise ortak 
kullanım alanı olarak belirlendi. Yine, 
ikamet amaçlı binalar en yüksek paya 
sahip olurken, sanayi binaları ve depolar 
ikinci sırada yer aldı. AA

Avrupa’da tereyağı fiyatlarındaki 
yüksek artış, kıtada krize neden oldu. 

Avrupa İstatistik Ofisi’ne göre, AB ülkele-
rinde tereyağı fiyatları şubatta yıllık yüzde 
30 artarken, Almanya’da üretici fiyatları ise 
yüzde 39,8 yükseldi. Tüketiciler, sıkça alım 
yapmak zorunda kaldıkları tereyağının fiyat 
dalgalanmalarını daha çok hissediyor. Bazı 
süpermarketlerde panik alımlarını önlemek 

için her müşteri için dört paket tereyağı sınırı 
getirildi. Ayrıca, tereyağı özel güvenlikli 
raflarda saklanmaya başladı. Polonya ise 
stratejik tereyağı rezervlerini satışa sunarak 
fiyat artışını dengelemeye çalışıyor. Avrupa 
genelinde, çiftçiler pahalı ham madde, 
düşük süt fiyatları ve yüksek maliyetlerle 
mücadele ederken, tereyağı üretimindeki 
azalma devam ediyor.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2024 
yılı 4. çeyreğine ait iş gücü girdi endeks-

lerini açıkladı. Buna göre, sanayi, inşaat ve 
ticaret-hizmet sektörlerinde toplam istihdam 
endeksi yıllık bazda yüzde 2,6 artış gösterdi. 
İstihdam endeksinin sektörel dağılımına 
bakıldığında, inşaat sektöründe yüzde 5,7, 
ticaret-hizmet sektörlerinde yüzde 4 artış 
yaşanırken, sanayi sektöründe yüzde 0,8 
azalma gözlendi. Çeyreklik bazda ise toplam 
istihdam endeksi yüzde 0,3 arttı. Sanayi, inşa-
at ve ticaret-hizmet sektörlerinin toplamında, 
çalışılan saat endeksi ise yıllık bazda yüzde 3 

azaldı. Ancak, inşaat sektöründe yüzde 0,3, 
ticaret-hizmet sektörlerinde ise yüzde 1,7 artış 
yaşandı. Brüt ücret-maaş endeksi ise 2024’ün 
son çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre 
yüzde 72,7 arttı. Sektörel olarak bakıldığında 
sanayi sektöründe yüzde 70,4, ticaret-hizmet 
sektörlerinde yüzde 74,6, inşaat sektöründe 
ise yüzde 69,2 artış yaşandı. Saatlik iş gücü 
maliyeti endeksi, yıllık bazda yüzde 75,6 
artarken, saatlik kazanç endeksi de geçen 
yılın aynı çeyreğine göre yüzde 73,1 oranında 
yükseldi. Saatlik kazanç dışı iş gücü maliyeti 
endeksi ise yıllık bazda yüzde 88,5 arttı.

T.C. TOKAT (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/59 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/59 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tokat, Merkez, Kaleardı Mahallesi, 2401 ada 5 parsel sayılı 394,11 

m² arsa vasıflı taşınmaz, taşınmaz üzerinde zemin + 1 normal katlı 30-35 yaşlarında 
betonerme,net 472,62 m² işyeri nitelikli bağımsız bölüm bulunur. altyapı hizmetlerinin 
tamamından faydalanır, kentsel dönüşüm alanı içerisindedir, İmar Durumu: Var, 
Kıymeti : 15.421.753,00 TL, KDV Oranı: %20

Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 10:29

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2025 - 10:29

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 10:29

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 10:29

20/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177326

 T.C. MANİSA 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/37 Tereke
TASFİYENİN İFLAS HÜKÜMLERİ 

GEREĞİ YAPILDIĞINA DAİR İLAN
MÜTEVEFFA: SUAT CANİK T.C. 

No. 398*****530 Yukarıda bilgileri 
yazılı müteveffanın Manisa 1.Sulh 
Hukuk Mahkemesinin 2024/37 Tereke 
-2024/41 karar sayılı ilamı ile terekesinin 
iflas usulü ile tasfiyesine ve devam 
eden işlemlerin Manisa 1.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 2024/37 Tereke dosyası 
üzerinden devamına karar verilmiştir.
Keyfiyet İİK.’nın 166. Maddesine göre 
ilan olunur. 19/02/2025

TEREKE TASFİYE MEMURU
AV.ESEN YEĞİN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177170

 T.C. ANAMUR 
3. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

ESAS NO : 2024/184
Davacı Doğan Yılmaz tarafından 

aleyhine açılan Tapu İptali Ve Tescil 
(Zilyetliğe Dayalı) davasının yapılan 
yargılamasında; Dava konusu Mersin 
ili, Anamur ilçesi, Ören/Ortaköy 
Mahallesinde bulunan (Güneyinde Ören 
/Ortaköy 462 ada1 parsel olan ve dere ile 
sınırı olan, Kuzeyinde Ören/Ortaköy462 
ada 1 parsel, Batısında ise 364 ada 
1 parsel olan) tapusuz taşınmaza 
üzerinde bir hak iddia edenler var ise 
iş bu ilan tarihinden itibaren 3 aylık 
yasal süresi içerisinde mahkememize 
başvurmaları, aksi takdirde yargılama 
yapılarak tescil istenen taşınmaza 
ilişkin karar verileceği hususu ilan 
olunur.18/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177147

 

T.C. İSTANBUL 
19. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
DOSYA NO : 2023/817 Esas
KARAR NO : 2025/54
Kamu Malına Zarar Verme suçundan 

Mahkememizin yukarıda ve karar 
numarası yazılı 16/01/2025 tarihli 
ilamı ile Hükmün Açıklanmasının Geri 
Bırakılması karar verilen Hamza ve 
Miray oğlu Karabük doğumlu sanık 
Alper YAVUZ tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar ve İstinaf 
Başvuru Dilekçesi tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR.19/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177168

 T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 

61. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN

İ L A N
DOSYA NO : 2024/276 Esas
KARAR NO : 2024/844
suçundan Mahkememizin yukarıda 

esas ve karar numarası yazılı 20/06/2024 
tarihli ilamı ile maddesi gereğince cezası 
ile cezalandırılan Azzam ve Sabah oğlu, 
23/07/1982 doğumlu, ,Ürdün doğumlu 
nüfusuna kayıtlı NAJI AZZAM HASSAN 
BANEINASER tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, karar ebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
Tirajı 50.000’in üstünde bir GAZETEDE 
ve genelkategoride yer alan bir internet 
haber sitesinde İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 04.02.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177642

T.C. TOKAT (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/59 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/59 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tokat, Merkez, Kaleardı Mahallesi, 2401 ada 5 parsel sayılı 394,11 
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betonerme,net 472,62 m² işyeri nitelikli bağımsız bölüm bulunur. altyapı hizmetlerinin 
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Kıymeti : 15.421.753,00 TL, KDV Oranı: %20

Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 10:29

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2025 - 10:29

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 10:29

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 10:29

20/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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olunur.18/02/2025
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Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177642

YAPI RUHSATI VERILEN BINA SAYISI AZALDI

İSTIHDAM VE ÜCRETLERDE YÜKSELIŞ

Avrupa, tereyağı krizine girdi

Rusya’dan, benzin ihracatına 6 aylık erteleme
Rusya, benzin ihracatına yönelik kısıtlamaları 31 Ağustos 2025’e 
kadar uzattığını açıkladı. Hükümetten yapılan açıklamada, 
1 Mart’ta sona erecek olan kısıtlamaların süresinin uzatıldığı 
belirtilirken, rafinerilere ve rafinerilere sahip petrol şirketlerine 
yönelik muafiyetin devam edeceği ifade edildi. Benzin fiyatların-
daki artışın, İHA saldırıları ve tarım sektöründeki talep nedeniyle 
yaşandığı belirtilirken, hükümetin fiyatları dengelemek için 
zaman zaman ihracat kısıtlamalarına başvurduğu vurgulandı. AA
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CUMARTESİ

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), 
PKK/KCK’lı teröristler Zehra Sebat 

ve Serhat Erdoğan’ı Irak’ın Hakurk 
bölgesinde düzenlediği operasyonla et-
kisiz hâle getirdi. Güvenlik kaynakların-
dan alınan bilgiye göre MİT, teröristler 
“Rojda Azad” kod adlı Zehra Sebat ve 
“Çirav Cudi” kod adlı Serhat Erdoğan’ın 
Türk Silahlı Kuvvetleri mensuplarına 

yönelik terör 
saldırısı hazırlığı 
yaptığını belirledi. Yerleri 
tespit edilen ve hakların-
da terör suçundan aranma kaydı 
bulunan teröristler Zehra Sebat ve 
Serhat Erdoğan, Irak’ın Hakurk bölgesi 
kırsalında düzenlenen nokta operas-
yonla etkisiz hâle getirildi. (AA)

Türk savunma sanayisi bünyesinde geliştirilen 
ve milli insansız hava araçları (İHA) üzerinde 

ihracatı yapılan Çok Modlu Hava Radarı MILSAR, ilk kez 
bir İHA üreticisine ihracat başarısı yakaladı. Meteksan 
Savunma, Birleşik Arap Emirlikleri’nin (BAE) başkenti 
Abu Dabi’de düzenlenen, bölgesinin en büyük, dünya-
nın önde gelen savunma sanayisi etkinliklerinden IDEX 
2025 Uluslararası Savunma Fuarı ve Konferansı’nda 
yeni bir uluslararası iş birliğine imza attı. Şirket, 
dünyanın önde gelen ileri teknoloji ve savunma 
gruplarından EDGE bünyesinde otonom sistemler ve 
hizmetler alanında faaliyet gösteren ADASI ile MILSAR 
radarlarını GARMOOSHA İHA’ya entegre etmek üzere 
sözleşme imzaladı. Bu entegrasyon, GARMOOSHA’ya 

potansiyel hedeflerin tespiti ve takibi için yeni yete-
nekler kazandıracak. Gelişmiş teknolojisi ve yenilikçi 
mimari yaklaşımların kullanılması sayesinde hafifleti-
len ve boyutları küçültülen MILSAR, bir taktik İHA’nın 
üretebileceği güç kapasitesinin içinde kalabilmesiyle 
muadillerinden ayrışıyor. (AA)

TÜRK RADARI MILSAR, ILK KEZ BIR İHA ÜRETICISINE IHRAÇ EDILDI

MİT'TEN 
HAKURK'TA 
OPERASYON

GÜNCEL

MILLI SAVUNMA BAKANLIĞI, PENÇE-KILIT OPERASYONU BÖLGESINDE TERÖRISTLERLE 
ÇIKAN ÇATIŞMADA BIR ASKERIN ŞEHIT OLDUĞUNU BILDIRDI. BAKANLIKTAN 

YAPILAN AÇIKLAMADA, “PENÇE-KILIT OPERASYONU BÖLGESINDE ÇIKAN 
ÇATIŞMADA PIYADE SÖZLEŞMELI ER MUSTAFA USLU ŞEHIT OLMUŞTUR” DENILDI.

BALÇOVA BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
ATM PLATFORM YERLERİNİN KİRALAMA İHALESİ İLANIDIR
İlçemiz sınırları içerisinde bulunan alanlara ATM kabinleri kurulması ve ihaleye 

verilmesi işi.
KİRALANACAK ALANLARIN LİSTESİ

1-2886 sayılı Kanunun 35/a. Maddesi gereğince Kapalı Teklif Usulü açık artırma 
suretiyle ihaleye çıkılacaktır.

2-İhalenin muhammen bedeli 10 yıl için 24.000.000,00 TL (Yirmi Dört Milyon Türk 
lirası) dır.

3-İhalenin geçici teminat bedeli muhammen bedelin % 3’ü 720.000,00 TL (Yedi 
yüz Yirmi bin Türk Lirası) dır.

4-İhale 06/03/2025 Perşembe günü, saat 11.30’da Belediye Encümen salonunda 
ihale komisyonu huzurunda yapılacaktır.

5-İhaleye ait şartname mesai saatleri içerisinde Balçova Belediye Başkanlığı 
Emlak İstimlak Müdürlüğünden görülebilir ve isteyenlere 25.000,00 TL 
(YirmiBeşBinTürkLirası) karşılığında verilir.

6-İhale, 2886 sayılı Kanunun 35/a. Maddesi gereğince Kapalı Teklif Usulü 
yapılacağından; istekliler anılan yasanın 37. Maddesinde açıklanan şekilde Teklif 
Mektubunu 05/03/2025 Çarşamba günü saat 16.00’a kadar Balçova Belediyesi Yazı 
İşleri Müdürlüğüne teslim edeceklerdir.

-Teklif mektubu, bir zarfa konulup kapatıldıktan sonra zarfın üzerine isteklinin adı, 
soyadı ve tebligata esas olarak göstereceği açık adresi yazılır. Zarfın yapıştırılan yeri 
istekli tarafından imzalanır veya mühürlenir. Bu zarf geçici teminata ait alındı veya 
banka teminat mektubu ve istenilen diğer belgelerle birlikte ikinci bir zarfa konularak 
kapatılır. Dış zarfın üzerine isteklinin adı ve soyadı ile açık adresi ve teklifin hangi 
işe ait olduğu yazılır.

-Teklif mektuplarının istekli tarafından imzalanması ve bu mektuplarda şartname 
ve eklerinin tamamen okunup kabul edildiğinin belirtilmesi, teklif edilen fiyatın rakam 
ve yazı ile açık olarak yazılması zorunludur. Bunlardan herhangi birine uygun 
olmayan veya üzerinde kazıntı, silinti veya düzeltme bulunan teklifler reddolunarak 
hiç yapılmamış sayılır.

7-İhaleye katılacak isteklileri aşağıda sıralanan şartları taşıması ve istenen 
belgeleri ibraz etmesi zorunludur:

1-Türkiye’de tebligat adresi göstermek;
a-Gerçek kişilerde kanuni İkametgâh belgesi,
b-Tüzel kişilerde şirkete ait kanuni adresini belirten beyan yazısı
2-İhalenin ilan edildiği yıla ait Ticaret ve/veya Sanayi Odasından veyahut da Esnaf 

ve Sanatkârlar Odasından alacakları belge;
a-Tüzel kişi olması halinde, tüzel kişiliğin idare merkezinin bulunduğu yer 

mahkemesinden veya siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve Sanayi Odasından veya 
benzeri bir makamdan ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış tüzel kişiliğin sicile kayıtlı 
olduğuna dair belgenin aslı veya noter tasdikli sureti.

b-Gerçek kişi olması halinde, Ticaret ve Sanayi Odası veya Esnaf ve Sanatkârlar 
Odasına kayıtlı olduğunu gösterir belgenin aslı veya noter tasdikli sureti. (2025 
yılında alınmış.)

3-Noter tasdikli imza sirküleri
a-Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza sirkülerini vermesi
b-Tüzel kişi olması halinde tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirkülerinin verilmesi, 

ekinde son durumunu gösterir ticari sicil gazetesinin bulunması
c-İstekliler adına vekâlet edilmesi halinde, istekli adına teklifte bulunacak 

kimselerin noter tasdikli vekâletnameleri
d-Ortak girişim olması halinde bu iş için örneğine uygun noter tasdikli ortak girişim 

beyannamesi.
4-Geçici teminatın İdarenin Gelir Servisine yatırıldığını gösterir makbuz veya 

2886 sayılı Devlet İhale Kanunun 26. maddesinde belirtilen Bankalar ve özel finans 
kurumlarının verecekleri teminat mektupları, Hazine Müsteşarlığınca ihraç edilen 
Devlet iç borçlanma senetleri veya bu senetler yerine düzenlenen belgeler (Nominal 
bedele faiz dâhil edilerek ihraç edilmiş ise bu işlemlerde anaparaya tekabül eden 
satış değerleri esas alınır). 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 26. maddesinde 
belirtilen Geçici Teminat belgeleri ihale tarihinden geçerli olmak üzere SÜRESİZ 
olarak düzenlenecektir.

5-İhaleye katılacaklardan; ihale tarihinden önce Türkiye genelinde en az 3 adet 
en az 3 (Üç) yıl süreli ATM yeri kiralama veya işletilmesi ihale yüklenicisi olarak 
sözleşmeler yaptığına dair kurum ve kuruluşlardan alınmış belgeler sunulacaktır. 
(İdare ile yapılan ihale sözleşmesi veya sözleşme imzaladığına dair ilgili idareden 
alınmış belge)

6-İstekliler ihale ilan tarihinden itibaren son 3 (üç) yıl içerisinde ATM kiralama 
veya ATM yeri kullanımı işinde toplam 9.000.000 Dokuz Milyon Türk lirası) tutarında 
iş deneyim ve/veya iş bitirme belgesi/belgeleri sunacaktır. İş deneyim belgesi, bir 
veya birden fazla sözleşmeye dayalı olarak banka veya bankalarla gerçekleştirilmiş 
olmalıdır. Bankalar ile gerçekleştirilen kiralama işleri ilgili olarak sözleşmeler veya 
ATM yeri kiralanmasına ilişkin “kira faturaları” veya bankalar tarafından düzenlenmiş 
iş deneyim belgesi ibraz edilmelidir. Yüklenici iş bu belgelerden herhangi birini 
“belirtilen tutarı sağlamak koşulu ile” kullanabilir.

7-Ortak girişim olarak ihaleye katılım olması halinde ortaklardan herhangi biri tek 
başına veya ayrı ayrı istenilen yeterlilikleri sağlaması mümkündür.

8-İdare, ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
İlan olunur.      

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177555

SIRA İL İLÇE ADRES KOORDİNAT ADET

1 İzmir Balçova Fevzi Çakmak, Sakarya 
Cad.

38.38769401863657 - 
27.043165570434546 4

2 İzmir Balçova Korutürk, Mithatpaşa Cd. 38.3932107519391 - 
27.034113711897064 4

3 İzmir Balçova Korutürk, Vali Hüseyin 
Öğütçen Cd

38.3893634116737 - 
27.03811134273734 4

4 İzmir Balçova Bahçelerarası, 
Mithatpaşa Cd.

38.395081192841324 - 
27.045224578790403 3

5 İzmir Balçova İnciraltı, 10.Sok. 38.41173542240765 - 
27.03270373399419 3

6 İzmir Balçova Çetin Emeç, Ata Cd. 38.38438930661733 - 
27.05835132504286 4

7 İzmir Balçova Fevzi Çakmak, A. 
Süleyman Sk.

38.3857713850706 - 
27.05832088563227 4

8 İzmir Balçova Korutürk, Park İçi Yolu 38.390518759866694 - 
27.048777085965472 4

9 İzmir Balçova Onur, Sarmaşık Cd. 38.39170702417955 - 
27.051952907424123 4

10 İzmir Balçova Fevzi Çakmak, Sakarya 
Cd.

38.386175570943784 - 
27.05336031035748 3

11 İzmir Balçova Bahçelerarası, 
Mithatpaşa Cd.

38.39460275131557 - 
27.047202347079462 3
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MSB, Irak’ın kuzeyindeki 
Pençe-Kilit Operasyonu 

bölgesinde 9, Suriye’nin 
kuzeyinde 8 olmak üzere 

toplam 17 PKK’lı teröristin 
etkisiz hâle getirildiğini 

bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, “Şehitlerimizin 

kanını yerde bırakmadık, 
bırakmayacağız. Irak’ın 
kuzeyindeki Pençe-Kilit 

Operasyonu bölgesinde 9, 
Suriye’nin kuzeyinde 8 ol-

mak üzere toplam 17 PKK’lı 
terörist etkisiz hâle getirildi. 

Terörü kaynağında yok et-
meye azimliyiz, kararlıyız” 

ifadesi kullanıldı.

Bakan Yerlikaya, 27 büyükşehirde eş zamanlı 
düzenlenen denetimlerde, 144 düzensiz 

göçmenin yakalandığını bildirdi. Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından yaptığı paylaşım-
da, büyükşehirlerde eş zamanlı düzenlenen 
denetimlerde 96 mobil göç noktası aracıyla 

8 bin 322 kişiye kimlik kontrolü yapıldı-
ğını kaydetti. Tespit edilen 144 düzensiz 

göçmenin geri gönderme merkezlerine sevk 
edildiğini aktaran Yerlikaya, denetimlere 

katılan ekipleri tebrik etti.

illi Savunma Bakan-
lığı (MSB), Pençe-Kilit 

Operasyonu bölge-
sinde teröristlerle 

çıkan çatışmada bir askerin şehit 
olduğunu bildirdi. MSB’den yapı-
lan açıklamada, şunlar kaydedildi: 
Pençe-Kilit Operasyonu bölgesin-
de 20 Şubat 2025 tarihinde, BTÖ 
mensupları ile çıkan çatışmada 
kahraman silah arkadaşımız 
Piyade Sözleşmeli Er Mustafa Uslu 
şehit olmuştur. Bizleri derin bir 
acı ve üzüntüye boğan bu olayda 
hayatını kaybeden aziz şehidi-
mize Allah’tan rahmet, kederli 
ailesine, Türk Silahlı Kuvvetleri ile 
asil milletimize başsağlığı ve sabır 
dileriz.  Şehit Piyade Sözleşmeli 

Er Mustafa Uslu’nun şehadet 
haberi, Çorum’daki ailesine 
ulaştı. Şehidin Bayat ilçesine bağlı 
Çukuröz köyündeki baba ocağına 
giden yetkililer, Uslu’nun şehadet 
haberini ailesine verdi. 

Bayat Kaymakamı Kerem Yüce, 
Belediye Başkanı Ahmet Bahadır 
Ünlü, İlçe Jandarma Komutanı 
Astsubay Kıdemli Başçavuş 
Orhan Karaca ve Bayat Emniyet 
Amiri Murat Onarak, baba Sadık 
ve anne Kezban Uslu’ya taziye 
dileklerini iletti. 

Şehidin evine Türk bayrağı 
asıldı. Ailenin 5 çocuğundan biri 
olan bekâr Uslu’nun, Bayat ilçesi 
Çukuröz köyünde toprağa verile-
ceği belirtildi. (AA-DHA)

M

PIYADE SÖZLEŞMELI ER 
MUSTAFA USLU

ŞEHİDİMİZİN KANI 
YERDE KALMADI

BÜYÜKŞEHIRLERDEKI 
DENETIMLERDE 144 DÜZENSIZ 

GÖÇMEN YAKALANDI

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, sosyal med-

ya hesabından yaptığı 
açıklamada, Antalya 

merkezli 31 ilde FETÖ’ye yönelik 
eş zamanlı düzenlenen Kıskaç-40 
operasyonlarında, bir döner restoran 
zinciri üzerinden örgüte finansman 
sağladığı belirlenen, aralarında kamu 
personeli 10 kişinin de bulunduğu 
353 şüphelinin yakalandığını belirtti. 

Döner zinciri 
Bakan Yerlikaya, FETÖ’nün güncel 

yapılanması ve terörizmin finansmanı-
na yönelik yürütülen çalışmalar kapsa-
mında, Antalya Cumhuriyet Başsavcılığı 
ile diğer illerin Cumhuriyet Başsavcılık-
ları ve Emniyet Genel Müdürlüğü KOM 
Başkanlığı koordinesinde, İstihbarat 
Başkanlığı ve TEM Daire Başkanlığının 
katılımı, MASAK ve MİT Başkanlığının 
desteğiyle, İl Emniyet Müdürlükleri TEM 
ve KOM Şube Müdürlüklerince yapılan 

çalışmalar sonucu, Antalya merkezli 
Adıyaman, Ankara, Aydın, Balıkesir, 
Bartın, Bilecik, Bursa, Diyarbakır, Edir-
ne, Elazığ, Gaziantep, Isparta, İstanbul, 
İzmir, Kahramanmaraş, Karaman, 
Kayseri, Kırşehir, Kocaeli, Konya, Kütah-
ya, Manisa, Muğla, Ordu, Rize, Tokat, 
Trabzon, Tunceli, Uşak ve Yozgat’ta 
operasyonların düzenlendiğini ifade 
etti. Operasyonda yakalananlara ilişkin 
bilgi veren Yerlikaya, döner zincirinin 
franchise (isim hakkı) usulü ile faaliyet 
yürüttüğü ve bünyesine FETÖ nede-
niyle işlem gören, örgütle bağlantısı 
devam eden kişilere, bedel karşılığında 
gayriresmi ortaklık verildiğini belirtti. 
Şirketin, örgüt referansı gösterme-

den ortaklığa girişe izin vermediği, bu 
sistemi Referans Temelli Büyüme (RTB) 
olarak adlandırdıkları, resmi belge ol-
maksızın, ortaklığın tamamen örgütsel 
güvene dayandırıldığının tespit edildiği-
ni ifade eden Yerlikaya, şunları kay-
detti: Şubelerin, örgüte bağlı şahıslara 
istihdam ve para sağlamak amacıyla 
kullanıldığı ve bu şubelerden himmet 
alındığı, gayriresmi ortakların hisse 
satışlarında elde edilen paraların takibe 
takılmaması için örgüt iltisaklı esnaf-
ların üzerinden (kuyumcu vb.) emanet 
usulü ile yapıldığı, şirketin yurt dışında 
yeni bayilikler vererek genişlediği ve bu 
şekilde yurt dışından para transferini 
kolaylaştırdığı tespit edildi. (AA)

ANTALYA MERKEZLI 31 ILDE FETÖ’YE YÖNELIK EŞ ZAMANLI “KISKAÇ- 
40” OPERASYONLARI HAKKINDA BILGI VEREN  İÇIŞLERI BAKANI 
ALI YERLIKAYA, ARALARINDA KAMU PERSONELI 10 KIŞININ DE 

BULUNDUĞU 353 ŞÜPHELININ YAKALANDIĞINI BELIRTTI.

İ

353 FETÖ ŞÜPHELİSİ
‘KISKAÇ’ ALTINDA 

PENÇE-KİLİTPENÇE-KİLİT  
BÖLGESİNDEBÖLGESİNDE  
ŞEHİDİMİZ VARŞEHİDİMİZ VAR
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Basın İlan Kurumu 33. Dönem 1. Genel 
Kurul Toplantısı gerçekleştirildi. Toplan-

tıda, Genel Kurul süresince görev yapacak 
Yönetim Kurulu üyeleri ve denetçiler için 
seçim yapıldı. Yönetim Kurulu üyeliklerine; 
Hükümet Grubu’ndan Prof. Dr. Edibe Sözen 
ve İdris Kardaş, Basın Grubu’ndan gazetemiz 
Genel Yayın Yönetmeni Mehmet Müftüoğlu 
ve Mehmet Ergün, Tarafsızlar Grubu’ndan ise 
Prof. Dr. Muharrem Özen ve Muhammed Ziyad 
Varol seçildi. Denetçiler Kurulu ise Prof. Dr. 

Zakir Avşar, Baturhan Koçak ve Prof. Dr. Orhan 
Çelik’ten oluştu. Yönetim Kurulu Başkanlı-
ğına Edibe Sözen, Yönetim Kurulu Başkan 
Vekilliğine ise İdris Kardaş seçildi. Toplantıda 
ayrıca, Lozan Barış Antlaşması kapsamında 
ülkemizde azınlık statüsündeki topluluklarca 
çıkarılan gazetelere yapılacak yardımlara 
ilişkin kıstaslar belirlendi. Basın İlan Kurumu 
Genel Müdürü Cavit Erkılınç, yeni üyelere ba-
şarılar dileyerek, Genel Kurulu Türk basınının 
kalbinin attığı yer olarak gördüğünü söyledi.

BASIN İLAN KURUMUNA YENI YÖNETIM KURULU 

Matematik ve fende 
Avrupa birincisiyiz

EĞITIMDE TRENDIN 2002’DEN 
ITIBAREN SÜREKLI YUKARI 

DOĞRU OLDUĞUNA IŞARET EDEN 
MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN, 

“MATEMATIK VE FEN BILIMLERI 
ALANINDA OECD ÜLKELERI ARA-

SINDA AVRUPA’DA BIRINCI OLMUŞ 
DURUMDAYIZ” DIYE KONUŞTU.

eşitli temaslarda 
bulunmak üzere Aksa-

ray’a gelen Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, 

Valiliği ziyaret etti. Valilik Şeref Def-
teri’ni imzalayan Tekin, Vali Mehmet 
Ali Kumbuzoğlu ile makamında 
görüştükten sonra İl Eğitim Değer-
lendirme Toplantısı’na katıldı.

Toplantının ardından gazeteci-
lere açıklama yapan Tekin, Bakan-
lık olarak 81 ilde belirli aralıklarla 
değerlendirme toplantıları yaptık-
larını söyledi.  Merkezden alınan 
kararların ve politikaların illerde 
nasıl karşılık aldığını görmek adına 
bu toplantıları düzenlediklerini 
belirten Tekin, şöyle konuştu: Bakan 
yardımcılarımız ve birim amirleri-
mizle beraber kentteyiz. Yaptığımız 
işlerin sahadaki karşılığını almak 
için yerel siyasete çok ihtiyacımız 
var. Türkiye’nin genelinde olduğu 
gibi Aksaray’da da eğitim ve öğretim 
altyapısı 2002 ile kıyaslanmayacak 
düzeyde gelişmiş durumda. 2002 
öncesi Türkiye ile 2024-2025 eğitim 
ve öğretim yılı arasındaki Türkiye, 
iki farklı ülke gibi duruyor. Birisinde 
öğrenci başına derslik ortalaması 
40’lı rakamlarda, 70-80 kişilik sınıf-
larda eğitimin yapıldığı bir Türkiye 
var. Diğerinde ortalama derslik başı-
na öğrenci sayısının 20’lere düştüğü 

Ç

Yükseköğretim Kurulu 
(YÖK), bu sene 50 üniver-

sitede daha dijital ve yapay 
zekâ tabanlı programlar açıl-
masının planlandığını bildirdi. 

YÖK’ten yapılan açıklama-
ya göre, 2024 Yükseköğretim 
Kurumları Sınavı’nda (YKS) 
başarı sıralaması en üstlerde 
yer alan öğrenciler, YÖK’ün 
2024-2025 eğitim öğretim 

döneminde 20 üniversitede 
yeni açtığı yazılım, yapay zekâ 
ve siber güvenlik temelli 70’i 
aşkın ön lisans ve lisans prog-
ramını tercih etti ve konten-
janları doldurdu. YÖK, bu sene 
50 üniversitede daha dijital ve 
yapay zekâ tabanlı programlar 
açarak, bu alanlarda program 
açan üniversite sayısını 70’e 
çıkaracak. (AA)

50 üniversitemizde daha 
dijital programlar açılacak

Ölçme, Seçme ve Yerleş-
tirme Merkezi’nce (ÖSYM), 

23 Şubat Pazar günü Milli 
Savunma Üniversitesi (MSÜ) 
Askeri Aday Belirleme Sınavı 
(2025-MSÜ) ile İçişleri Bakan-
lığı Kaymakam Adaylığı Giriş 
Sınavı (2025-Kaymakamlık) 
düzenlenecek. ÖSYM’den 
yapılan açıklamaya göre, 81 
ilde gerçekleştirilecek MSÜ 
Askeri Öğrenci Aday Belirle-
me Sınavı’na 670 bin 718 aday 
başvurdu. Sınav, bin 658 bina 
ve 30 bin 489 salonda yapıla-
cak. İçişleri Bakanlığı Kayma-
kam Adaylığı Giriş Sınavı’na 
da 13 bin 998 aday müracaat 
etti, 7 il ve 9 sınav merkezinde 
gerçekleştirilecek sınavda 
41 bina ve 636 salon kullanı-
lacak. Sınavlar, saat 10.15’te 
başlayacak. Adaylar, saat 

10.00’dan sonra sınav binaları-
na alınmayacak. Kimlik kartını 
kaybeden, nüfus cüzdanı ol-
mayan veya nüfus cüzdanında 
kimlik numarası ve fotoğraf 
bulunmayan adaylar için il ve 
ilçe nüfus müdürlükleri, sınav 
günü saat 10.00’a kadar açık 
tutulacak. 2025-MSÜ sınavı-
nın sonuçları 18 Mart’ta, İçişleri 
Bakanlığı Kaymakam Adaylığı 
Giriş Sınavı’nın sonuçları ise 21 
Mart’ta açıklanacak. (AA)

MSÜ ve Kaymakamlık 
sınavları yarın yapılacak

Karabük Üniversitesi 
(KBÜ) ile Akdeniz Üniver-

sitesi arasında, Sosyal Bilimler 
Festivali (Sosyalfest 2025) 
kapsamında kurumsal paydaş 
iş birliği protokolü imzalandı. 

KBÜ Rektörü Prof. Dr. 
Fatih Kırışı, yaptığı açıklama-
da, Akdeniz Üniversitesi ile 
Sosyalfest2025 kapsamında 
kurumsal paydaş iş birliği 
protokolü yaparak, bu yılki 
festivali iki üniversite olarak 
yapacaklarını söyledi. 

Sosyalfest’in ilkini geçen 
sene KBÜ’nün merkez yerleş-
kesinde 2-3 Mart’ta gerçek-
leştirdiklerini ve 4 bine yakın 
proje başvurusu olduğunu 
anlatan Kırışık, 100 bine yakın 
katılım olduğunu, 400 stant 
kurulup, 123 sosyal etkinlik 
yapıldığını hatırlattı. 

Her alanda 14 yarışma aç-
tıklarına, her kategoriden 25 
finalistin Karabük’e geldiğine 
değinen Kırışık, şunları kay-
detti: Sosyalfest2025’i inşal-
lah Ankara’da düzenlemek 
istiyoruz. Görüşmelerimiz 
devam ediyor. Festivalimize 1 
milyon katılım, Türkiye geneli 
ve uluslararası düzeyde 20 
bin projenin başvurusunu 
hedefliyoruz. (AA)

Sosyalfest’e 1 milyon 
katılım bekliyoruz

PROF. DR. FATIH KIRIŞI

Gençlik ve Spor Bakanlı-
ğına (GSB) bağlı Kredi ve 

Yurtlar Genel Müdürlüğü yurt-
larında barınan öğrenciler, Yurt 
Time Spor Projesi’yle kaldıkları 
yurt binasında görev alarak 
gelir elde edebilecek. Bakan-
lıktan yapılan açıklamaya göre, 
GSB yurtlarında uygulanan 
Yurt Time Spor Projesi’yle 
gençlere hem sorumluluk ve-
riliyor hem de yaptıkları görev 
karşılığında ücret ödeniyor. 
Söz konusu projeyle, gençlerin 

günlük spor alışkanlığı ka-
zanması, akademik ve kişisel 
gelişim sağlamaları, bütçelerini 
yönetebilmeleri, sosyal faali-
yetlere zaman ayırmaları ve 
yurt işleyişine katkı sunmaları 
amaçlanıyor. Projeyle göreve 
başlayan öğrenciler, yurtla-
rın belirli bölümlerinde iş ve 
işlemlerin daha hızlı ve verimli 
yürütülebilmesi için o birim-
deki çalışma düzenini aksat-
madan yurt idaresine katkıda 
bulacak. (AA)

GSB yurtlarındaki öğrenciler
istihdama katılabilecek

Milli Eğitim Bakanı Tekin, Aksaray Valisi Mehmet Ali Kumbuzoğlu’nu ziyaret 
etti. Bakan Yusuf Tekin, ziyareti sonrası gazetecilere açıklamalarda bulundu.

 21-24 Mayıs’ta Kayseri’de 
düzenlenecek “Uluslararası 

MEB Robot Yarışması” için 
başvurular başladı. Ortaokul, lise 

ve üniversite öğrencilerinin teknik 
becerilerini sergileyebileceği 
yarışmada “Çizgi İzleyen Temel 
Seviye, Hızlı Çizgi İzleyen, Mini 

Sumo, İnsansız Hava Aracı 
(Mini Dron), Otonom Araç, Su 
Altı Robot (SAR), Endüstriyel 
Robotik Kol, Serbest Proje” 
gibi 15 kategori yer alacak. 

Yarışmaya başvurular, 2 Mayıs’a kadar 
“https://robot.meb.gov.tr” adresi 
veya MEB Robot Mobil Uygulaması 
üzerinden yapılabilecek.

bir Türkiye var. Birisinde öğretmen 
başına düşen öğrenci sayısının yine 
dünya ortalamalarının çok üstünde 
olduğu bir Türkiye varken, bugün 
OECD ortalamalarına erişmiş bir 
Türkiye var. Bu gerçekten eğitim ve 
öğretim alanında ülkemizde yapılan 
ciddi devrim. Bunun sonuçlarını da 
almaya başladık.  Tekin, uluslara-
rası ölçme ve değerlendirme yapan 
mekanizmaların Türkiye ile ilgili 
raporlarını Bakanlık olarak sürekli 
değerlendirdiklerini dile getirdi. 

Trendin 2002’den itibaren sü-
rekli yukarı doğru olduğuna işaret 
eden Tekin, “2024 Aralık ayı başın-
da OECD’nin yaptığı bir değerlen-
dirme Uluslararası Matematik ve 
Fen Eğilimleri Araştırması (TIMSS) 
ile Türkiye, fiziki ve teknolojik 
altyapıya yaptığı yatırımların kar-
şılığını eğitimin niteliği açısından 
da almış oldu. Matematik ve fen 
bilimleri alanında OECD ülkeleri 
arasında Avrupa’da birinci olmuş 
durumdayız” diye konuştu. (AA)

‘MEB Robot 
Yarışması’ 

için başvurular 
başladı

esmi Gazete’de ya-
yımlanan değişiklikler 

ile birlikte vatandaşlar 
adres değişikliği yap-

tığı takdirde 30 gün içerisinde aile 
hekimi değişikliği yapmazsa yeni 
ikametgâhına göre en yakın ve en 
uygun aile hekimine kaydı otomatik 
olarak alınacak. Aile hekimi deği-
şikliği durumunda aile hekimliği 
birimlerine kayıtlı kişi sayısının as-
gari ve azami seviyeleri belirlenerek 
aile hekimliği çalışanlarının özlük 
hakları açısından ve vatandaşların 

da hizmete erişimleri açısından her-
hangi bir mağduriyet yaşamaması 
amaçlanıyor. Aile hekimi değişikliği 
yapılabilmesi için 3 ay olan sınırlama 
süresi ise 1 aya indirilecek.  Yapılan 
değişiklik ile birlikte acil sağlık hiz-
metleri, adli işlemler, defin ruhsatı 
gibi hizmetler entegre sağlık mer-
kezlerinde daha düzenli ve etkin bir 
şekilde sunulacak. 7-24 hizmet su-
nulan bu merkezlerde vatandaşlara 
kesintisiz sağlık hizmeti sağlanacak. 
Ayrıca, aile hekimliği birimlerinin 
yer aldığı ilçe devlet hastaneleri 

için esneklik sağlanarak aile sağlığı 
merkezlerinin ilçe merkezlerinde de 
konumlanmasına imkâan tanına-
cak. Yeni yönetmelikle birlikte, aile 
sağlığı merkezlerinin açılması ve 
ruhsatlandırılması süreci hızlandırı-
lacak. Ayrıca, aile sağlığı merkezleri 
artık apartman gibi yaşam alan-
ları içinde de açılabilecek. Kentsel 
dönüşüm ve imar düzenlemeleri 
nedeniyle taşınması gereken aile 
sağlığı merkezleri için de çözümler 
sunularak vatandaşların mağduri-
yeti önlenecek. (İHA)

AILE HEKIMLIĞI UYGU-
LAMA YÖNETMELIĞINDE 

DEĞIŞIKLIK YAPILMASINA 
DAIR YÖNETMELIK RESMI 
GAZETE’DE YAYIMLANDI. 

YENI YÖNETMELIKLE 7-24 
VE ULAŞILABILIR SAĞLIK 
HIZMETI HEDEFLENIYOR.

7-24 ULAŞILABİLİR SAĞLIK 
HİZMETİ HEDEFLENİYOR

R

Aile hekimliği 
uzmanlarının 
aile sağlığı 
merkezlerine 
geçişleri hızlan-
dırılacak. Artık 
aile hekimliği 
uzmanları, boş 
olan her iki 
birimden birini 
öncelikli olarak 
tercih edebile-
cek. Bu düzen-
lemeyle birlikte, 
aile hekimliği 
uzmanlarının 
sayısında ciddi 
bir artış hedef-
lenecek. Böylece 
vatandaşlar, 
birinci basamak 
sağlık hizmet-
lerinde uzman 
doktorlarla daha 
fazla karşıla-
şacak ve sağlık 
hizmetlerine 
güvenin artması 
amaçlanacak.Ai
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TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, TÜSİAD'ın açıklamalarına 

ilişkin, "Bu tür vesayet çağrıştıran 
çıkışlar, her seferinde halkımı-
za geçmişte yaşanan o tehlikeli 
ve karanlık günleri hatırlatıyor. 
Kimsenin bu tür yollara tevessül 
etmemesi lazım" dedi. Kurtulmuş, 
Japonya ziyareti dönüşünde uçak-
ta gazetecilere değerlendirmede 
bulundu, soruları cevaplandırdı.

Kurtulmuş, TÜSİAD'ın açık-
lamalarına ilişkin soru üzerine 
şunları ifade etti: "Türkiye de-
mokrasi tarihine bir bakalım. 
Bu tarihi 1946'dan değil de haydi 
1950'den başlatalım, Türkiye'nin 
75 yıllık çok partili demokrasi tec-
rübesi, öyle pirüpak, milletin tam 
manasıyla egemen olduğu bir sis-
tem şeklinde gelişmedi. Ne yazık 
ki çok büyük badirelerden geçtik, 
çok büyük bedeller ödedik. Sa-
dece askeri vesayet değil Türki-
ye, uzun yıllar sivil görünümlü 
vesayet odaklarıyla da mücadele 
etmek durumunda kaldı. Herkes 
fikrini söyleyebilir, bu başka bir 
şey… Ama ister iş insanları ör-
gütleri olsun, ister işçi örgütleri 

olsun, ister başka sivil örgütler 
olsun, bunlar zaten adı üstünde 
sivil toplum kuruluşlarıdır, kendi 
meslek gruplarının çıkarlarını 
en iyi şekilde temsil etmek, bu 
grupların beklentilerini karşıla-
mak için kurulmuşlardır. Bütün 
bu kuruluşlardan beklediğimiz 
şey, kendilerinde var olduğunu 
hissettikleri ya da var olduğunu 
vehmettikleri gücü, siyasetin 
üstünde bir vesayet aracı olarak 
kullanmamalarıdır. Dolayısıyla 
eğer siyasete bir şekilde etkide 
ve katkıda bulunmak istiyorlarsa 

geçmişte biz bunu vesayetçi odak 
için de söylemiştik, Türkiye'de 
kim siyaset yapmak istiyorsa bu-
yursun, siyasetin alanına gelsin."

Türkiye'de güçlü bir 
siyasal yapı var
TBMM Başkanı Kurtulmuş, 

"Eski Türkiye geride kaldı diyebilir 
miyiz?" sorusuna, "Hiç şüphesiz." 
diyerek karşılık verdi. Kurtulmuş, 
28 Şubat döneminde medyanın 
"Artık bu iş ya silahla olacak ya da 
silahsız", "Topyekûn savaş", "Yük-
sek rütbeli bir subaydan alınan 
bilgiye göre" diye manşetler attığını 
anımsatarak, bir dönem, milli ira-
denin üzerinde güçlerinin olduğunu 
vehmeden sivil toplum kuruluşla-
rının sürekli bildiriler yayımladı-
ğını ve dönemin hükümetine ayar 
vermeye kalktığını belirtti. "Çok 
şükür, bunların hepsi geride kaldı." 
diyen Kurtulmuş, artık Türkiye'de 
güçlü bir siyasal yapının bulundu-
ğunu, zayıf, ayakta duramayan, 
ayakta durmak için başka çevre-
lerden destek beklentisi içinde olan 
hükümet devrinin geride kaldığını 
vurguladı. (AA)

Kurulduktan 15 ay sonra 3 Kasım 2002'de girdiği ilk genel seçimle iktidara gelen ve 23 yıldır ülkeyi yöneten 
AK Parti, 8. Olağan Büyük Kongresi'ni "Adında AK, Işığında İstikbal" ana sloganıyla yarın gerçekleştirecek.

AK PARTi'DE BUYUK 
KONGRE HEYECANI
7

Şubat'ta yapılan 
İstanbul 8. Olağan 

İl Kongresiyle 81 
ilde kongre sürecini 

tamamlayan AK Parti'de, yarın 
Ankara Spor Salonu'nda düzenle-
necek 8. Olağan Büyük Kongre'ye 
ilişkin hazırlıklar sürüyor. Ana 
sloganı "Adında AK, Işığında İstik-
bal" olarak kararlaştırılan kong-
rede, 1607 delegenin oy kullan-
ması bekleniyor. Kongrede ayrıca 
AK Parti'nin yeni şarkısının da 
tanıtılması ve kısa film gösteri-
minin yapılması planlanıyor.

Teşkilat Başkanlığı öncü-
lüğünde devam eden kongre 
çalışmaları kapsamında ilçe 
kongreleri tamamlanan illerde, 
"Ortak Akıl Toplantıları" düzen-
lendi. İlçelerdeki 400 bin delege ile 
Büyük Kongre delegelerine, parti 
siyasetine dair sorular yöneltildi. 
Delegelerin verdiği yanıtlar, ya-
pay zekâ desteğiyle yorumlandı.

Alınan yanıtlarla ortaya çıka-
cak anahtar kelimelerin, AK Par-
ti'nin yeni dönem yol haritasının 
şekillenmesine katkı sağlaması 
hedefleniyor.

Erdoğan'dan kongre paylaşımı
Cumhurbaşkanı ve AK Par-

ti Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, yarın düzenlenecek AK 
Parti 8. Olağan Büyük Kongresi'ne 
ilişkin paylaşımda bulundu.

Erdoğan, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, "Aziz 
milletimizin kaderini değiştiren, 

Türkiye Yüzyılı'na emin adımlarla 
ilerleyen kutlu yolculuğumuzda, 
Allah'ın izniyle yarım kalan hiçbir 
hikâye olmayacak. AK Parti'mizin 
8'inci Olağan Büyük Kongresi'ni 
inşallah 23 Şubat Pazar günü 
partimize yakışır bir atmosferde 
icra edecek, hep beraber yeni 
bir dönemin kapılarını açacağız. 
Adında AK, Işığında İstikbal" 
ifadesini kullandı.

Paylaşımında yer verdiği vi-
deoda ise Erdoğan, şunları kay-
detti: "Neferlerimizle çıktığımız 
bu yolculuk, bir milletin kaderini 
değiştiren yolculuktur. Her ba-
şarının ardında milletimiz var, 
neferlerimiz, gönüldaşlarımız ve 
teşkilatlarımız var. Her adımda AK 
Parti teşkilatlarımızın alın teri var. 
Birlikte çıktığımız bu yolda mille-
timizle omuz omuza yeni hedefle-
re yürüyoruz. AK Parti teşkilatla-
rımızla birlikte milletimize hizmet 
ettik, her adımda birlik olduk, her 
aşamada daha güçlü bir Türkiye 
inşa ettik. Bu yolculuk, bir milletin 
kaderini değiştiren yolculuktur. 
Bu yolculuk, AK Parti'nin teşki-
latları ve liderliğinde, milletimizle 
birlikte Türkiye Yüzyılı'na yolcu-
luğumuzdur. Bu yolculukta yarım 
kalan hiçbir hikâye olmayacak."

Erdoğan'ın, geçen yıl Birleşmiş 
Milletler (BM) 79. Genel Kurulu'n-
da yaptığı konuşmadan "Gazze 
soykırımının önüne geçmek, 'Dur' 
demek için daha neyi bekliyorsu-
nuz?" sözlerinin yer aldığı kesit de 
videoda yer aldı. (AA)

İstanbul'da "silahlı terör 
örgütü PKK/KCK üyesi 

olmak" suçundan tutuk-
lanmasının ardından Esen-
yurt Belediye Başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan 
Ahmet Özer hakkında, 7 yıl 
6 aydan 15 yıla kadar hapis 
istemiyle iddianame hazır-
landı.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Terör Suçları 
Soruşturma Bürosunca 
hazırlanan iddianamede, 
soruşturma kapsamında 
Özer hakkında yapılan 
teknik takip ve iletişimin 
dinlenmesine göre, Diyar-
bakır D Tipi Yüksek Gü-
venlikli Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumu'ndaki aramada ele 
geçirilen dokümanda örgüt 
elebaşı Abdullah Öcalan 
ile Halkların Demokratik 
Partisi (HDP) milletvekil-
lerinden oluşan heyetin 
görüşmesi sırasında, Ahmet 
Özer'in de aralarında olduğu 
bazı akademisyenlerin "De-
mokratik Özerklik" projesi-
ne katkı sunmak istediğini 
elebaşı Öcalan'a ilettikleri 
aktarıldı.

İddianamede, Özer'in, 
bilim adına üretilen bil-
gilerden çok fazla yeni 
perspektif alamadıklarını, 
"örgüt liderinin" kitaplarına 
yoğunlaştıklarında yeni 
perspektif edindiğini, terör 
örgütünün Cizre, Silopi, Nu-
saybin, Yüksekova, Silvan, 
Sur ve İdil gibi ilçeler olmak 
üzere sözde demokratik 
özerkliği gerçekleştirmek 
ve hayata geçirmek adına 
ilan edilen sözde özerklik/
öz yönetim çalışmalarına 
katkı sunma isteğini HDP'li 
yöneticilere söylediği, yöne-
ticilerin de bunları örgütün 
üst düzey elebaşılarına ilet-
tiği tespitlerine yer verildi.

Şüpheli Ahmet Özer hak-
kında "silahlı terör örgütüne 
üye olmak" suçundan 7 yıl 
6 aydan 15 yıla kadar hapis 
cezası istemiyle hazırlanan 
iddianame, ağır ceza mah-
kemesine gönderildi. (AA)

Ahmet Özer'e 
15 yıla 

kadar hapis 
istemi

'HUKUK GUVENLiĞi YOK'
DEMEK iNSAFSIZLIKTIR

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, Türk Sanayicileri 

ve İş İnsanları Derneği (TÜSİ-
AD) Yönetim Kurulu Başkanı 
Orhan Turan ve Yüksek İstişare 
Konseyi (YİK) Başkanı Mehmet 
Ömer Arif Aras'a yönelik soruş-
turmaya ilişkin, "3 tane hakaret 
soruşturması nedeniyle hukuk 
devletinin olmadığını, bu ülkede 
hukuk güvenliğinin olmadığı-
nı söylemek insafsızlıktır. Bu 
ülkeye, Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti'ne ve bu millete haka-
rettir" dedi.

Tunç, Kulu Adalet Sarayı 
Açılış Töreni'nde yaptığı konuş-
mada, adaletin olmadığı yerde 
kargaşa ve kaosun olacağını 
söyledi. AK Parti iktidarının 22 
yıldır en önem verdiği hususun 
adalet olduğunu vurgulayan 
Tunç, "'Adalet olmadan kalkın-
ma olmaz.' dedik. Ülkemizin 
yüksek standartlı demokrasiye 
kavuşması ve hukuk devle-
ti ilkesinin tahkim edilmesi 
noktasında çok büyük mesa-
feler aldık. Bu sayede de kal-
kınmamız artı yatırım ortamı 
iyileşerek bugünlere geldik." 
ifadesini kullandı. Tunç, Meclis 
ve milletvekillerinin katkıla-
rıyla çok sayıda yargı paketi, 
yargı reformu strateji belgele-
riyle toplumun ihtiyacına cevap 
verme noktasındaki eksiklik-
leri gidermenin gayreti içinde 
olduklarını kaydetti.

Sadece temel kanunları 

yenilemekle kalmadıklarına 
değinen Tunç, ülkenin yüksek 
standartlı demokrasiye kavuş-
turulabilmesi için sessiz devrim 
sayılan reformlara imza attıkla-
rını dile getirdi.

Bu ülkeye hakarettir
Tunç, Türkiye'nin daha yük-

sek standartlı hukuk devleti 
ilkesinin tahkim edildiği, temel 
hak ve özgürlüklerinin en geniş 
anlamıyla yaşanılabildiği bir 
ülke hâline geldiğine işaret 
ederek, şöyle konuştu: "Bu, Sa-
yın Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan ve ona güvenen 
milletimiz sayesinde bu nokta-
ya geldi. Biz milletimize şükran 
borçluyuz. Bu mücadeleyi 
yaparken çok engellemelerle 
karşılaştık. Muhtıralarla kar-
şılaştık; 27 Nisan bildirisi. O gün 
neredeydi bugünkü konuşan-
lar? Bugün Türkiye'de hukuk 

devleti ilkesinin hâkim olma-
dığı yönünde kara propaganda 
yapmaya çalışanlar, 27 Nisan 
bildirisine karşı ne söylediler? 
Bu ülkede iktidar partisine karşı 
kapatma davası açıldığında 
sesleri çıktı mı? Gezi olaylarıyla 
bu ülkeyi kaos ortamına sürük-
lemeye çalışanlar, o terör pa-
çavralarını, kültür merkezinin 
o Taksim'de binalara asanlara 
karşı o sivil toplum kuruluş-
ları, bir çift laf söyleyebildiler 
mi? 17-25 Aralık'ta, 15 Temmuz 
hain darbe kalkışmasında 
ne söyleyebildiler? Bu ülkede 
demokrasiye, millet iradesine 
sahip çıkma noktasında bir 
şey söylediler mi? Bugün çıkıp 
3 tane hakaret soruşturması 
nedeniyle hukuk devletinin 
olmadığını, bu ülkede hukuk 
güvenliğinin olmadığını söy-
lemek insafsızlıktır. Bu ülkeye, 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti'ne 
ve bu millete hakarettir." 

13 milyon 900 bin karar
Bakan Tunç, bir yılda hâkim 

ve savcıların avukatların des-
teğiyle 13 milyon 900 bin karar 
verdiğine işaret ederek, şun-
ları kaydetti: "Bunların hepsini 
göz ardı edeceksiniz. Hukuk 
devletini ve hukuk güvenliğini 
sağlamak için fedakarca çalışan 
hâkim ve savcılarımızın, yargı 
çalışanlarımızın emeğini bir 
tarafa bırakacaksınız, 3 tane 
hakaret soruşturmasıyla 
'Ülkede hukuk güvenliği yok.' 
diyeceksiniz. Buna müsaade 
etmeyiz. Biz bu ülkenin yüksek 
standartlı demokrasi yolunda 
Türkiye Yüzyılı'nda hukuk 
güvenliğini tahkim ederek 
yolumuza devam edeceğiz."

Bugüne kadar üç yargı 
reformu strateji belgesinin 
açıklandığını hatırlatan Tunç, 
oradaki hedefler doğrultusunda 
çok önemli yargı paketlerinin 
Meclisin gündemine geldiğini 
anımsattı. (AA)

Adalet Bakanı Tunç, "Üç tane hakaret soruşturması nedeniyle hukuk devleti-
nin olmadığını, bu ülkede hukuk güvenliğinin olmadığını söylemek insafsız-
lıktır. Bu ülkeye, Türkiye Cumhuriyeti Devleti'ne ve bu millete hakarettir" dedi.

Tunç, gerçekleştirilemeyen ve yakala-
namayan hedefleri yeniden gündeme 

aldıklarını belirterek, "Yasalarda yapılması 
gereken değişiklikleri, taslakları milletve-
killerimize aktarıyoruz. Önümüzdeki süreç 
içinde 55 maddeden oluşan ceza adaletiyle 

ilgili bir taslağımız var. Şu anda görüşlere 
açıldı. İnşallah Mecliste milletvekillerimiz 
bunu tartışacak ve hayata geçirmek için de 
büyük gayret göstereceğiz" diye konuş-
tu. Konuşmaların ardından Kulu Adalet 
Sarayı'nın açılışı gerçekleştirildi.

55 MADDELiK YARGI 
PAKETi MECLiSE GELiYOR

YILMAZ TUNÇ

NUMAN KURTULMUŞ

BU ÇIKIŞLAR KARANLIK
GÜNLERİ HATIRLATIYOR
TÜSİAD'ın açıklamalarına ilişkin, "Bu tür vesayet çağrıştıran çıkışlar, her seferinde halkı-
mıza geçmişte yaşanan o tehlikeli ve karanlık günleri hatırlatıyor" diyen TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, "Kimsenin bu tür yollara tevessül etmemesi lazım" açıklaması yaptı.
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MHP’DEN İSTIŞARE VE DEĞERLENDIRME TOPLANTISI

MiLLETiN 
KIZILELMA'SIDIR

'TÜRKiYE YÜZYILI' ViZYONU 

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, G20 Dışişleri Bakan-

ları Toplantısı'nın "2025’teki 
G20 Hedefleri: Güney Afrika 
Cumhuriyeti’nin G20 Dönem 
Başkanlığının Değerlendiril-
mesi, Yüksek Düzeyli Çıktılar 
ve G20’nin Muhasebesi" konulu 
oturumunda katılımcılara 
hitap etti.

G20'nin uluslararası ekono-
mik iş birliği için "en öncelikli 
forum olmaya devam etmesi 
gerektiğini" vurgulayan Fidan, 
G20'nin esnekliğini ve güncel-
liğini korumak için, yenilenmiş 
bir kararlılıkla bir dizi adım 
atılması gerektiğine işaret etti.

Fidan, bu adımların "özellikle 
uluslararası barış ve güvenliğin 
korunması konusunda daha 
kapsayıcı ve temsili bir küresel 
yönetişim sistemi için çaba 
göstermek" ve "gelişmekte 
olan ekonomilerin ve bölgesel 
aktörlerin karar alma süreç-
lerine katılımını artırmak" 
olduğunu söyledi.

Barış son derece kırılgandır
Bu adımlardan "G20 ile İslam 

İşbirliği Teşkilatı (İİT), Güneydo-
ğu Asya Uluslar Birliği (ASEAN) 
ve Afrika Birliği gibi bölgesel 
örgütler arasındaki iş birliğinin" 
güçlendirilmesini sağlamanın 
önemine de dikkati çeken Fidan, 
"Özellikle Orta Asya, Kafkasya 
ve Orta Doğu'da bölgesel eko-
nomik koridorlar aracılığıyla 
bağlantısallığı teşvik etmek, 
Trans-Hazar Orta Koridoru ve 

Kalkınma Yolu Projesi bu vizyo-
nun başlıca örnekleridir" ifade-
sini kullandı.

Bakan Fidan, göç ve mülteci 
krizlerinin ele alınmasında adil 
yük paylaşımını teşvik etme ve 
mültecilere ev sahipliği yapan 
ülkeleri sürdürülebilir çerçeve-
lerle destekleme ile gıda güven-
liği, enflasyon ve tedarik zinciri 
aksaklıklarının ele alınmasına 
yönelik küresel çabalarda daha 
iyi eş güdüm sağlama konusu-
na dikkati çekti. Bakan Fidan, 
"Barış, ekonomik kalkınma ve 
refahla desteklenmedikçe kalıcı 
olamaz. Suriye'de, Gazze'de ve 
dünyanın diğer pek çok bölge-
sinde barış son derece kırılgan 
durumdadır. Bu bölgelere yöne-
lik ekonomik iyileşme ve kal-
kınma hamleleri, sahici pers-
pektifler sunmadığımız sürece 
kısa ömürlü olma eğilimindedir" 
diye konuştu. G20'nin, jeoeko-
nomi ve jeopolitik arasındaki 
bağın farkına varılması suretiy-
le daha istikrarlı bir küresel dü-
zenin şekillendirilmesinde daha 
etkili olabileceğine vurgu yapan 
Fidan, jeopolitik bölünmeler 
arasında köprüler kurmak ve 
bu bölünmelerin üstesinden 
gelmek için ekonomik diplomasi 
kanallarının kullanılabileceğine 
işaret etti.

Fidan, "Bu bağlamda, G20'nin 
jeoekonomik dengeleyici olarak 
rolünün artırılması teşvik 
edilmelidir. Türkiye olarak, bu 
vizyona katkıda bulunmaya 
hazırız" açıklamasını yaptı. (AA)

Azerbaycan Cumhur-
başkanı İlham Aliyev, 21 

Şubat'ta Türkiye Büyük Millet 
Meclisi milletvekili, parlamen-
to Milli Savunma Komitesi 
Başkanı ve Türkiye Cumhuri-
yeti eski Milli Savunma Ba-
kanı Hulusi Akar'ı kabul etti. 
AZERTAC'ın haberine göre, 
görüş sırasında, ülkelerimiz 

arasındaki kardeşlik, dost-
luk ve stratejik müttefiklik 
ilişkilerinin tüm alanlarda 
başarıyla geliştiği vurgulandı, 
parlamentolar arası iş birliği-
nin daha da genişletilmesinin 
memnuniyetle karşılandığı 
ifade edildi. Hulusi Akar, Azer-
baycan Cumhurbaşkanı'na 
hatıra hediyesi takdim etti.

Refahla desteklenmeyen
barış kalıcı olamaz

Aliyev, Akar'ı kabul etti

Bakan Fidan, "Barış, ekonomik kalkınma ve re-
fahla desteklenmedikçe kalıcı olamaz. Suriye'de, 
Gazze'de ve dünyanın diğer pek çok bölgesinde 
barış son derece kırılgan durumdadır" dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Zühal Topcu, Türkiye’nin stratejik ko-
numuna dikkat çekerek, “Sayın Liderimizin 2053 ve 2071 vizyonlarıyla 
taçlandırdığı Türk ve Türkiye Yüzyılı çağrısı, yeni bir dönemin başlangı-
cıdır. Türk ve Türkiye Yüzyılı vizyonu bu milletin Kızılelma'sıdır” dedi. PROF. DR. ZÜHAL TOPCU

M
illiyetçi Hareket 

Partisi (MHP) Genel 
Başkan Yardımcısı 
Prof. Dr. Zühal Topcu, 

MHP Genel Merkezi Gün Sazak 
Konferans Salonu'nda düzenle-
nen, partinin “İl Başkanları, İlçe 
Başkanları ve İl Yönetim Kurulu 
Üyeleri Eğitim Programı”nın 
kapanışında önemli açıklama-
larda bulundu. Topcu, parti içi 
eğitime her zaman büyük önem 
verdiklerini belirterek, teşkilatla-
rın daha güçlü hâle getirilmesi ve 
ortak bir siyasi dil oluşturulması 
amacıyla gerçekleştirilen eğitim 
programlarının yıllardır devam 
ettiğini söyledi. 

Zühal Topcu, Türkiye'nin jeopo-
litik konumunun önemine deği-
nerek, ülkenin Avrupa, Balkanlar, 
Orta Doğu ve Kafkasya’nın kara 
jeopolitiğinde merkezi bir konuma 
sahip olduğunu vurguladı. "Tür-
kiye aynı zamanda Doğu Akdeniz, 
Ege Denizi ve Karadeniz’in deniz 
jeopolitiğinde de kritik bir stratejik 
pozisyona sahiptir" diyen Topcu, 
bölgedeki siyasi, ekonomik ve 
güvenlik alanındaki gelişmelerin 
Türkiye’yi doğrudan etkiledi-
ğini ifade etti. Topcu, "Dışımızda 
günbegün tesir alanı genişleyen 
yoğun fırtınaya karşı içimizde, 
barış ve huzur havası egemen 
olmalıdır. 86 milyonun tamamı tek 
yürek olarak duruş sergilemeli ve 
doğudan batıya, kuzeyden güneye 
ön şartsız bir kucaklaşma sağlan-
malıdır bu ülkede artık" dedi.

Yeni bir dönemin başlangıcı
Konuşmasının devamında 

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
ortaya koyduğu 2053 ve 2071 viz-
yonuna vurgu yapan Zühal Topcu, 
“Türk ve Türkiye Yüzyılı çağrısı, 
Türkiye için yeni bir dönemin de 
başlangıcını müjdelemektedir” 
ifadelerini kullandı. Bu vizyo-
nun Türkiye’yi küresel düzende 
daha güçlü bir konuma getirmeyi 
amaçladığını belirten Topcu, şu 

değerlendirmeyi yaptı: “Türk ve 
Türkiye Yüzyılı vizyonu bu milletin 
Kızılelma'sıdır” dedi.

"Terörsüz Türkiye'nin doğum 
sancıları olsa da karşımızdaki 
tehdidin büyüklüğü dikkate 
alındığında herkes, her kesim, 
siyasetin her rengi büyük ve güçlü 
Türkiye ülküsünde kenetlenmeli-
dir" diyen MHP’li Zühal Topcu’nun 
açıklamaları şu şekilde;:“Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin değerli il, ilçe 
başkanlarımız, yönetim kurulu 
üyelerimiz, dava arkadaşlarımız, 
kıymetli basın mensupları, ha-
nımefendiler, beyefendiler. Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin himayelerinde ve 
talimatlarıyla gerçekleştirdiğimiz 

eğitim ve dayanışma programı-
mızın kapanış ve son toplantısına 
hepiniz hoş geldiniz, şeref verdiniz.  
Eğitim programları, partimizin 
temel değerlerini ve ilkelerini 
daha derinlemesine kavramamız, 
teşkilatlarımızı güçlendirmemiz, 
iletişim ve siyasal iletişim ile dava 
arkadaşlarımızla dayanışmamızı 
pekiştirmemiz için eşsiz bir fırsat 
sağladı. MHP tarihinde parti içi 
eğitimlere her zaman çok önem 
verilmektedir. Dayanışmanın ve 
kaynaşmanın sağlanması, mo-
tivasyonun yükseltilmesi, ortak 
hedeflerde ortak dil oluşturma ve 
bilgi paylaşımı için bu eğitimler 
yoğun bir biçimde yıllardır devam 
etmektedir. Bu eğitim toplantıları-

mız da onlardan birisidir, Pazartesi 
ve cuma günleri 350’şer yönetici-
mizin katılımlarıyla başlayan bu 
eğitimler Genel Merkez binamızda 
Gün Sazak Konferans Salonu'nda 
gerçekleştirilmiştir. Toplamda 2100 
yönetici arkadaşımızın katıldığı 
eğitimlerimiz 3 hafta sürmüştür.  
Bu eğitim programımızda MHP 
Tarihi ve Milliyetçilik, Yeni Nesil 
Ülkücülük, MHP Politikaları, Temel 
İletişim, Seçmen, Seçmen Analizi 
ve İkna Politikaları başlıklı dersler 
ülkemizin çok değerli akademis-
yenleri tarafından verilmiştir. Bu 
eğitim toplantıları Parti İçi Eğitim 
Siyaset ve Liderlik Okulu Başkan-
lığı ve Teşkilat İşleri Başkanlığı 
tarafından ortak düzenlenmiştir."

"Terörsüz Türkiye'nin doğum 
sancıları olsa da karşımızdaki 
tehdidin büyüklüğü dikkate 
alındığında herkes, her kesim, 
siyasetin her rengi büyük ve güçlü 
Türkiye ülküsünde kenetlenme-
lidir" diyenTopcu, "Biz sorunları 
da sorunlara verilecek cevabı da 
biliyor ve politikalarımızı da bu 
çerçevede değerlendiriyoruz. Artık 
diyoruz ki 'Terörsüz Türkiye, te-
rörsüz bölge ve terörsüz dünyaya 
ihtiyaç var.' Küreselleşme ülkeleri 
birbirlerine bağımlı hâle getirirken 
aynı zamanda sorumluluklarını da 
artırmaktadır" değerlendirmesin-
de bulundu.

“Bir ve Birlikte Hilal'e Doğru 
Türkiye” toplantılarını 27 

bölge, 81 şehirde tamamlayan 
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP), 
Belediye Meclis Üyeleri İstişare 
ve Değerlendirme Toplantılarına 
devam ediyor.

MHP, bu toplantılarla bölgesel 
sorunların çözümüne yönelik 
istişarelerle yerel yönetimler 
arasındaki iş birliğini güçlendir-
meyi amaçlıyor. Bu kapsamda 
daha önce Kars, Erzurum, Tokat, 
Samsun, Çankırı, Ankara, Kay-
seri, Osmaniye, Karaman, An-

talya, Afyonkarahisar, İzmir ve 
Bursa merkezli gerçekleştirilen 
toplantıların on dördüncü durağı 
Sakarya olacak. MHP, bugün 
Sakarya’da saat 14.00'te kap-
samlı bir "Belediye Meclis Üyeleri 
İstişare ve Değerlendirme Top-
lantısı" daha gerçekleştirecek.

Sakarya’nın yanı sıra Zon-
guldak, Kocaeli, Düzce, Bolu ve 
İstanbul (Anadolu) illerinden 
de toplantıya katılımlar olacak. 
Toplantıya MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Durmaz baş-
kanlık yapacak.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkanı Dev-

let Bahçeli, dar ve sabit gelirli 
insanlara katkı sağlamak 
ve toplumsal dayanışmayı 
güçlendirmek için "Askıda 
9 Gülek Buğday Projesi"ni 
başlattı.

Partiden yapılan açıkla-
mada, çiftçilerin faaliyetleri 
esnasında önemli tarımsal 
girdilerin maliyetlerinden kay-
naklı bazı sıkıntılar yaşandığı, 

bu sıkıntıların giderilmesinin 
tarım politikalarını yürüten 
kurum ve kuruluşların sorum-
luluğunda olduğu belirtildi.

Projeye ilk katkı
Çiftçilerin tarımsal üretim-

lerinin o üretim dönemi için 
Allah'ın bir lütfu olarak hilesiz, 
hurdasız şekilde elde edilen 
en helal kazanç kapısı oldu-
ğu vurgulanan açıklamada, 
şunlar kaydedildi:

"Bu düşüncelerle, dar ve 
sabit gelirli, asgari ücretle ve 
emeklilikle geçimini sağla-
yan bu vatanın evlatlarının 
çocuklarının beslenmelerine 
katkı sağlamak çiftçilerimizin 
görevi olmalıdır. MHP Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçeli 
de bir çiftçi evladı olarak 2025 
yılının sosyoekonomik sıkın-
tılarıyla karşı karşıya kalan 
dar ve sabit gelirli insanla-
rımıza bir katkı sağlamak 

ve toplumsal dayanışmayı 
güçlendirmek için "Askıda 9 
Gülek Buğday Projesi"ni baş-
latmış bulunmaktadır. Sayın 
Genel Başkanımız, projeye 
ilk katkıyı kendisi sağlaya-
rak öncülük etmiş ve projeyi 
başlatmıştır."

Açıklamada, tüm çiftçiler, 
dar ve sabit gelirli vatandaş-
lara katkı vermek amacıyla 
"Askıda 9 Gülek Buğday Pro-
jesi"ne katılmaya davet edildi.

MHP LiDERi DEVLET BAHCELi'DEN
'ASKIDA 9 GÜLEK BUĞDAY PROJESi'

MHP Genel 
Başkanı Devlet 

Bahçeli, dar 
ve sabit gelirli 

insanlara katkı 
sağlamak ve 

toplumsal da-
yanışmayı güç-
lendirmek için 

"Askıda 9 Gü-
lek Buğday 

Projesi"ni 
başlattı.

"İl Başkanları, İlçe Başkanları ve İl Yönetim Kurulu Üyeleri Eğitim
 Programı"nın kapanış toplantısı düzenlendi. Toplantıya, 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Edip Semih Yalçın da katıldı.

"Sayın Liderimizin 2053 ve 2071 
vizyonlarıyla taçlandırdığı, Türk ve 

Türkiye Yüzyılı çağrısı siyasi üslubuyla, 
tarzıyla, işleyişiyle, sonuçlarıyla Türkiye 
için yeni bir dönemin de başlangıcını 
müjdelemektedir" diyen Topcu şöyle 
devam etti: "Türk ve Türkiye Yüzyılı” 
vizyonu bu milletin Kızılelma'sıdır. 
Kafesoğlu tarafından “Kızılelma, 
cihanın her köşesine adalet götürmek 
ve milletleri belli bir medeniyet sevi-
yesinde tam eşitliğe dayanan bir hukuk 

sistemine bağlayarak saadete eriştir-
mek mefkûresi” olarak ifade edilirken;  
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’de  
“Ülkümüz, büyük Türk milletini, ona 
farklılık, anlam ve değer kazandıran; 
tarihin derinliklerinden terkip yaparak 
getirdiği, dil, gönül, ahlak, inanç, akıl 
ve vicdanda taşınan muhteşem değerler 
manzumesini, bir kutlu emanet olarak 
köklerinden kopartmadan, anlayıp, 
kavrayıp, koruyup, geliştirerek, insanlık 
var oldukça sonsuza kadar yaşatmaktır.

Bu yüksek değerleri temsil etmesini 
hedeflediğimiz millî devletimizin, Türk-
lük, İslamlık ve insanlığın barış, huzur, 
adalet ve esenliği için, yeryüzünün en 
güçlü devleti olmasına çalışmaktır” 
ifadesiyle bu hedefi taçlandırmaktadır. 
Devir artık başkalarının ne düşündü-
ğünün dikkate alındığı devir değildir. 
Artık bu çağda herkes pozisyonunu 
Türkiye’ye göre belirlemek mecbu-
riyetindedir. Asır Türk asrıdır. Hedef 
Kızılelma, hedef Turan ülküsüdür.”

ASIR TÜRK ASRIDIR, HEDEF TURAN ÜLKÜSÜDÜR

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Güney Afrika’nın Johannesburg 

şehrinde Japonya Dışişleri Bakanı 
Takeshi Iwaya ile bir araya geldi.

MHP, “Belediye 
Meclis Üyeleri 

İstişare ve 
Değerlendirme 

Toplantısı” 
kapsamında 

14. durağı olan 
Sakarya’da 

bugün kapsamlı 
bir toplantı 

düzenleyecek.



srail, Gazze'de ateşkes 
ve esir takası an-

laşması kapsamında 
teslim edilen cenazeler-

den birinin İsrailli esire ait olmadı-
ğını öne sürdü. İsrail ordusundan 
yapılan yazılı açıklamada, teslim 
edildiği duyurulan 4 cenaze ara-
sında Shiri Bibas'ın cenazesinin 
olmadığı belirtildi.

Açıklamada, "Kimlik tespit süreci 
sırasında, teslim alınan cesetlerden 
birinin Shiri Bibas'a ait olmadığı 
belirlendi ve başka bir esir ile eşleş-
me bulunamadı. Bu isimsiz, kimliği 
belirsiz bir ceset" ifadeleri kullanıldı. 
Ariel ve Kfir Bibas'ın kimliklerinin 
teşhis edildiği belirtilen açıklamada, 
"Hamas'ın, Shiri'yi tüm esirlerimizle 
birlikte evine iade etmesini talep 
ediyoruz" ifadesine yer verildi. Tel 
Aviv'deki Ebu Kabir Adli Tıp Ens-
titüsü, teslim edilen cenazelerden 

birinin İsrailli esir Oded Lifshitz'e ait 
olduğunu doğrulamıştı.

Öte yandan İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu, Hamas'ın 
teslim ettiği cenazelerden birinin 
İsrailli esire ait olmadığı yönündeki 
iddialara ilişkin görüntülü mesaj 
yayımladı. Teslim edilen cenaze-
nin Bibas'a ait olmadığını savunan 
Netanyahu, Hamas'ın İsrailli esir ye-
rine Gazzeli bir kadının cenazesini 
gönderdiğini ileri sürdü. Netanyahu, 
bu olayın Gazze'de varılan ateşkes 
anlaşmasının "ihlali olduğunu" iddia 
ederek "Hamas'ın bunun bedelini 
ödeyeceğini" savundu.

Hamas Sözcüsü Abdullatif Kanu 
da, ateşkes sürecine ilişkin açıkla-
ma yaptı. Hamas'ın ateşkes anlaş-
ması ve esir takası anlaşmasının 
tüm aşamalarını uygulamaya hazır 
olduğuna işaret eden Kanu, İsra-
il'den anlaşmanın "insani protoko-

lünün tüm hükümlerini" uygulama-
sını beklediklerini ifade etti. Kanu, 
Gazze'de varılan esir takası ve ateş-
kes anlaşmasının ikinci aşamasına 
geçiş için yapılacak müzakerelere 
henüz başlanmadığını ifade etti. 
Hamas'ın ikinci aşamaya geçiş 
için müzakerelere başlamaya 
hazır olduğunu belirten Kanu, 
Netanyahu ateşkesin ikinci 
aşamasıyla ilgili süreçte 
oyalandığını kaydetti. 
Kanu, İsrail'in Gazze 
Şeridi'ne yönelik 15 
ay süren saldırılarda 
uluslararası alanda 
yasaklanmış silah-
lar kullandığını ve 
bunun araştırıl-
ması için ulus-
lararası komite 
kurulmasını talep 
ettiklerini belirtti.
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‘CÖMERTLIĞIMIZ OLMASA 
UKRAYNA DIYE BIR ÜLKE OLMAZDI'

ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, “ABD’nin cömertliği olmasaydı Ukrayna diye bir ülke 
olmazdı” dedi. Zelenskiy’nin, “ABD Başkanı Donald Trump’la bir problemi varsa telefonla 
araması gerektiğini” söyleyen Vance, “Avrupa’da bir basın turnesine çıkıp ABD Başkanı’nı 

kötüleme. Bu hem onun, hem benim hem de ABD halkı için aşağılayıcı bir şeydir. Ayrıca 
aptalca” ifadesini kullandı. Vance, Muhafazakâr Siyasi Eylem Komitesi Yıllık Toplantısı 
marjında bir Youtube kanalına konuşarak Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy hakkında 

açıklamalarda bulundu. “ABD’nin cömertliği olmasaydı Ukrayna diye bir ülke 
olmazdı” diyen Vance, Zelenskiy’nin “müteşekkir olması” gerektiğini savundu.

Peş peşe patlamalar
orduyu alarma geçirdi

İsrail’de Tel Aviv’in güneyindeki Bat-
Yam kentinde 3 otobüste art arda 

patlamalar İsrail hükümetini alarma geçirdi. 
Netanyahu Batı Şeria’da yönelik geniş çaplı 
operasyon başlatma talimatı verdi. Batı Şe-
ria’nın bazı bölgelerine girişlerin engellediği 
duyurulurken, İsrail Savunma Bakan Katz, 
bölge halkını “Bölge sakinleri ağır bir bedel 
ödeyecek” diye tehdit etti. İsrail Ulaştırma 
Bakanı Miri Regev de, tüm otobüs, tren ve 
hafif raylı sistemlerde arama yapma emri 
verdi. Regev’in olay nedeniyle Fas ziyaretini 
yarıda kestiği bildirildi. Patlamaların ardın-
dan ülke çapındaki otobüs şoförlerine yola 
çıkmadan önce araçlarını aramaları emri 
verildi. İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz’ın, 
orduya işgal altındaki Batı Şeria’da saldırıları 
artırma talimatı verdiği bildirildi. Katz, Filis-
tinli direniş gruplarına yardım ettiğini öne 
sürdüğü bölge halkını da “Bölge sakinleri 
ağır bir bedel ödeyecek” diye tehdit etti.

İsrail, Gazze’de ateşkes ve esir takası anlaşması kapsamında önceki 
gün teslim edilen cenazelerden birinin İsrailli esire ait olmadığını 
öne sürdü. Netanyahu yayınladığı video mesaj ile tehditler savurdu.

CENAZESI TABUTTAN 
ÇIKMADI, IPLER GERILDI:

BATI ŞERiA’DA 
KATLiAM HAZIRLIĞI

İsrail ordusu, Tel Aviv yakınlarındaki Bat-Yam kentinde 
3 otobüste art arda patlama meydana gelmesinin ardın-

dan işgal altındaki Batı Şeria’nın bazı bölgelerine girişleri 
engellediğini duyurdu. İsrail ordusundan yapılan açıklamada, 

Bat-Yam’daki olaya ilişkin İsrail iç istihbarat servisi ve polis ile 
iş birliği hâlinde çalışma yürütüldüğü aktarıldı. İşgal altındaki 

Batı Şeria’ya yönelik saldırıların sürdüğü hatırlatılan açıklamada, 
istihbarat bulgularına dayalı olarak faaliyetlerin arttırılacağı belirtil-

di. Bu arada, İsrail’in Israel Hayom gazetesi, adı açıklanmayan resmi 
İsrailli kaynaklara dayandırarak, İsrail ordusunun Suriye’nin Hamas 

kentine saldırı gerçekleştirdiğini doğruladığını bildirdi. Saldırı ile ilgili 
İsrail ordusundan ya da Suriye makamlarından bir açıklama yapılmadı. 

Netanyahu’nun işgal altındaki Batı Şeria bölgesine yönelik operasyon 
talimatı verdiği belirtilirken, “Başbakan, İsrail Savunma Kuvvetlerine 

Yahudiye ve Samarya Bölgesi’ndeki terör merkezlerine karşı geniş çaplı 
operasyon başlatma talimatı verdi. Başbakan ayrıca İsrail polisi ve Shin 
Bet’e İsrail şehirlerinde gerçekleşebilecek yeni saldırılara karşı önleyici 
faaliyetleri artırma talimatı verdi” denildi. 

İ

PAKISTAN VE TÜRKIYE’DEN ORTAK ‘ATATÜRK’ TATBIKATI

Pakistan’da, Komando ve Özel Kuvvet unsurlarının katılımı ile ortak tatbikat düzenlendi. 1998 yılından itibaren dönüşümlü olarak icra edilen tatbikat, Türkiye’de icra edildiği yıllarda “CİNNAH Tatbikatı”, Pakistan’da icra 
edildiği yıllarda ise “ATATÜRK Tatbikatı” olarak adlandırılıyor. Pakistan’da başlayan Türkiye-Pakistan Ortak Komando ve Özel Kuvvetler Tatbikatı (ATATÜRK-XIII-2025) iki ülke komando ve özel kuvvet birlikleri arasında bilgi ve 

tecrübelerin paylaşılması amacıyla gerçekleştiriliyor. Seçkin Gözlemci Günü faaliyetlerinde kara ve hava unsurları, belirlenen hedefleri başarıyla imha etti. Tatbikata Pakistan özel kuvvetlerinden iki muharebe timi ile Türk Silahlı 
Kuvvetlerinden her rütbeden 36 asker katılıyor. Açıklamada, iki ülkenin ortak eğitimle profesyonel askeri yeteneklerini geliştirmeyi hedeflediği ifade edilerek, katılan birliklerin tatbikattan büyük fayda sağladığı belirtildi.

‘Putin’e karşı zayıf olamazsın, bu sen değilsin’
Fransa Cumhurbaşkanı Em-
manuel Macron, ABD yöneti-

minin Ukrayna’nın NATO’ya üye 
olmaması gerektiğini savunduğu 
bir dönemde, "Kimse Ukrayna için 
'NATO'ya veya Avrupa Birliği'ne 
(AB) girme hakkı yok' diyemez." 
ifadesini kullandı. Macron, ABD 
Başkanı Trump'a yönelik "Şunu 
söyleyeceğim, Putin'e karşı zayıf 
olamazsın. Bu sen değilsin, bu se-
nin kumaşın değil, bu senin çıkarına 
değil. Putin karşısında zayıf olursan, 
Çin'e karşı nasıl inandırıcı olabilir-
sin?" ifadelerini kullandı.

Rusya’nın Ukrayna’daki savaşı 
"Avrupa’daki seçimleri manipüle 
ederek, Kuzey Kore askerlerini 
sahaya sürerek, siber saldırılar dü-
zenleyerek, İran’la iş birliği yaparak" 

hâlihazırda "küreselleştirdiğini" ileri 
süren Macron, Ukrayna’daki barış 
sürecinin Avrupa için önemli olduğu-
nu bir kez daha vurguladı.

"Biz barış istiyoruz ancak Uk-
rayna’nın teslim olması anlamına 
gelen bir ateşkes istemiyoruz" ifa-
desini kullanan Macron, bu konuda 
Rusya lehine ödün verilmemesi 
gerektiğine işaret etti. Macron, 

Rusya-ABD arasında artan 
ve Avrupalı devletlerin masa 
dışında kalmak istemediği 
Ukrayna müzakerelerine iliş-
kin daha sıkı pazarlıkların ya-
pılması gerektiğini belirterek, 
"Şunu söyleyeceğim, Putin'e 
karşı zayıf olamazsın. Bu sen 
değilsin, bu senin kumaşın 
değil, bu senin çıkarına değil. 
Putin karşısında zayıf olursan, 

Çin'e karşı nasıl inandırıcı olabilir-
sin?" ifadelerini kullandı. "Trump 
yeni bir yönetimle geliyor ve Putin 
Trump'a bakıyor ve ne yapacağını 
bilmiyor. Her şeyi yapabilirler. Bu 
belirsizlik oluşturuyor, bu belirsizlik 
Avrupa ve Ukrayna için iyi" diyen 
Macron, bunu iyi değerlendirmek 
gerektiğini vurguladı.

TRUMP DA TASARRUFA BAŞLADI
ABD Dışişleri Bakanlığı, ülkedeki 6 medya 
organının aboneliklerini iptal etme talimatı 

verdi. Dışişleri Bakanlığı personeline gönderilen 
talimatta The Economist, The New York Times, 
Politico, Bloomberg News, The Associated Press ve 
Reuters yer aldı. Donald Trump yönetiminin federal 
kesintilerinden medya kuruluşları da etkilendi. 
ABD Dışişleri Bakanlığı ilk olarak 11 Şubat'ta, dünya 
genelindeki diplomatik makamlarından, "görev 
açısından kritik olmayan medya aboneliklerinin" 
iptalini istedi. Dışişleri Bakanlığı personeline ise 

öncelikle ABD'deki The Economist, The New York 
Times, Politico, Bloomberg News, The Associated 
Press ve Reuters gibi yayın organlarının abonelik-
lerinin iptal edilmesi talimatı verildi. Dışişleri Bakan-
lığı çalışanlarının belirli abonelikleri korumak için 
itirazda bulunabilecekleri ancak bunun için güçlü 
gerekçeler sağlamaları gerektiği kaydedildi. Dışişleri 
Bakanlığı sözcülüğünden yapılan yazılı açıklamada, 
bakanlığın, akademik veya profesyonel dergiler 
olmayan ve tüm görev açısından kritik olmayan 
abonelikleri durdurduğunu teyit ettiği belirtildi.

YiNE REHiNE KRiZi!
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SUBAŞI BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN DUYURULUR
Belediyemiz hüküm ve tasarrufu altından bulunan bilgileri aşağıdaki tabloda belirtilen 2 adet taşınmaz satışa çıkartılacaktır.
İhaleler 05.03.2025 Çarşamba günü Subaşı Belediyesi Ek Hizmet Binası Toplantı Salonunda tabloda yazılı saatlerde  

Encümen huzurunda yapılacaktır.İhalelere  katılacak istekliler ,her bir taşınmaz için ayrı ayrı olmak üzere  Geçici Teminat 
tutarlarını  04.03.2025 Salı Günü Saat 17.00’a kadar Belediye Veznelerine veya aşağıda belirtilen Banka Hesap numarasına 
yatıracaklardır.

Banka Hesap Numarası: Karamürsel Vakıflar Bankası TR750001500158007297838212
İhaleye katılacak istekliler, Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğü’nden şartnameyi 2.500,00.- TL karşılığında temin edebilir.

İhaleye Katılacak İsteklilerden Gerçek Kişi İse  Aranılan Belgeler:
a-) Nüfus Cüzdan Fotokopisi
b-) İkametgah Belgesi
c-) Tebligat için adres ve iletişim numarası beyanı
d-) İhaleye katılmak isteyen isteklinin Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğü’nden vadesi geçmiş borcu olmadığına dair 

alınmış belge
e-) Şartnameyi satın aldığına dair makbuz
f-) Yatırmış olduğu geçici teminat makbuzunun aslı
g-) Vekaleten temsil edilmesi halinde noter tasdikli vekaletname
 h) Taşınmazın yerinde görüldüğüne dair beyanı
6 - İhaleye Katılacak İsteklilerden Tüzel Kişi İse  Aranılan Belgeler:
a-) Şirket yetkilisi olduğuna dair yetki belgesi ve noter tasdikli imza sirküleri
b-) İhaleye katılmak isteyen Tüzel Kişiliğin Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğü’nden vadesi geçmiş borcu olmadığına 

dair alınmış belge
c-) Ortak girişim  olması halinde ortaklık sözleşmesi.
d-) Şartnameyi satın aldığına dair makbuz
e-) Yatırmış olduğu geçici teminat makbuzunun aslı
f-) Tebligat için adres ve iletişim numarası beyanı
g-) Vekaleten temsil edilmesi halinde noter tasdikli vekaletname
h) Taşınmazın yerinde görüldüğüne dair beyanı

TURAN CANBAY - BELEDİYE BAŞKANI

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2176483

Sıra 
no

İli İlçesi Belde/ Mahalle Ada/ 
Parsel

m2 Niteliği Muhammen Bedel Geçici Teminat İhale 
Saati

1 Yalova Altınova Cumhuriyet 445/6 950,29 Arsa 11.500.000,00.-TL 345.000,00.-TL 10.45
2 Yalova Altınova Subaşı 178/1 1.622,15 Tarla 12.000.000,00.-TL 360.000,00.-TL 11.00

T.C. KARŞIYAKA
3. SULH HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2021/1553 Esas 20.02.2025 KARŞIYAKA 3. 
SULH HUKUK MAHKEMESİNDENDAVA DİLEKÇESİ VE 
DURUŞMA GÜNÜ İLANI

Davacı , GÖKTEN GÖK ile Davalılar , ALİ NAKİ 
ZORLUOĞLU ve arkadaşları arasında mahkememizde 
görülmekte olan Ortaklığın Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) 
davası nedeniyle;

Davacı vekili dava dilekçesinde özetle; müvekkil ile 
davalıların İzmir İli Çiğli İlçesi Balatçık Mahallesi 22280 ada 4 
parselde kayıtlı taşınmazda paylı mülkiyetleri bulunduğunu, 
imar parselinin bölünerek ortaklarca paylaşımının yasal 
olarak mümkün olmadığını belirterek taşınmazın yalnızca 
hissedarları arasında yapılacak bir ihale ile satışı suretiyle 
ortaklığın giderilmesine karar verilmesini talep ve dava etmiş 
davalı ALİ NAKİ ZORLUOĞLU ‘nun tüm aramalara rağmen 
adresi tespit edilemediğinden mahkemece adı geçen 
davalıya dava dilekçesi ve duruşma gününü ilanen tebliğine 
karar verilmiş olmakla davalı ALİ NAKİ ZORLUOĞLU’nun 
duruşmanın bırakıldığı 22/05/2025 günü saat 10.03’de 
mahkememizde hazır bulunması veya kendisini bir vekil 
ile temsil ettirmesi, aksi takdirde yokluğunda yargılama 
yapılarak karar verileceği hususu İLANEN TEBLİĞ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177547

T.C. KAHRAMANMARAŞ 
İCRA DAİRESİ

2023/121 TLMT.
KIRAÇ PVC CAM İNŞ. MOB. METAL SAN. VE TİC. LTD.

ŞTİ( VERGİ NO : 5560715695)
Hakkınızda başlatılan ve kesinleşen icra takibine istinaden 

Kahramanmaraş ili Onikişubat ilçesi Pınarbaşı Mah. 9642 ada 
38 parselde kain bağ niteliğindeki taşınmaza 537.800,00 TL 
değer biçilmiş olup taşınmazın satış ilanı ve satış şartnamesi 
hazırlanmıştır.Taşınmazın:

1. Artırma başlangıç tarih ve saati : 22/04/2025 -10.08 bitiş 
tarihi ve saati: 29/04/2025 -10.08

2. Artırmabaşlangıç tarih ve saati : 20/05/202510.08 bitiş 
tarihi ve saati: 27/05/2025 10.08

Tarihlerinde satışının yapılacağı bilgisi tarafınıza ilanen 
tebliğ edilir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177521

BANDIRMA BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
İLAN 

Mülkiyeti Belediyemize ait aşağıda belirtilen taşınmaz, 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunun 45. Maddesine göre Açık Teklif 
Usulü Arttırma suretiyle ihale edilecektir.

İhaleler 05.03.2025 Çarşamba günü saat 14:00’ da Belediye’de toplanacak encümen huzurunda yapılacaktır.
İhaleden doğacak tüm (karar pulu, harç vb.) masraflar ihaleyi alana aittir.
Taliplilerin; Geçici teminat makbuzlarını, ikametgah ilmühaberlerini, tüzel kişilik halinde şirket imza sirküleri ve tüzel kişilik 

merkez adreslerini belirtir belgelerini, istekliler adına vekaleten iştirak edeceklerin vekaletname ve imza sirkülerini, ihaleye 
katılma yasaklısı olmadığına dair taahhütname, Belediyemiz ve Hukuk İşleri Müdürlüğüne herhangi bir borcun bulunmadığına 
dair belgelerini şartname alındı makbuzunu ihale saatine kadar Belediyemiz Emlak ve İstimlak Müdürlüğüne vermeleri şarttır.

Encümen ihaleyi yapıp, yapmamakta tamamen serbesttir.                                  
İstekli çıkmaması halinde ikinci ihaleleri 12.03.2025  tarihinde  aynı yerde  ve aynı saatte yapılacaktır.
SATIŞ  İLANI

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2176128

Sıra 
No

Tür Adres M2 Muhammen Bedel Geçici Teminat Şartname Bedeli

1 ARSA PAŞAKENT 1514 ADA 2 PARSEL 
TAKS: 0.25, KAKS: 1,15 AYRIK NİZAM              
H:12.50-18.50

1.123,73 38.206.820,00 TL 1.146.204,60 TL 5.000,00TL

Kuzey Kore, Ukrayna'ya karşı 
savaşta yaralanan Rus askerlerinin 

bakımını üstleniyor. Tedaviye göre asker-
lerin akşamları dışarıda dolaşmaları ya 
da yerel halkla temas kurmaları yasak. O 
askerlerden biri olan Aleksei’ye göre bu-
rada alkol bulmak da zor. The Guardian 
gazetesi, Rus askerlerinin Kuzey Kore’ye 
yaptığı habersiz yolculukları anlattı. 
Rusya Ukrayna Savaşı’ndaki son durumu 
aktaran İngiliz The Guardian gazetesi, 
yaralı bir Rus askerinin tedavi için Kuzey 
Kore’ye gittiğini ve burada yaşadıklarını 
anlattı. Ukrayna'daki cephelerde Rusya 
için iki yıl savaştıktan sonra Aleksei, ba-
cağındaki şarapnel yarasını iyileştirmek 
için geçen yaz memleketi Vladivostok'a 
döndü. Birkaç hafta sonra Aleksei'ye 
bavullarını toplaması ve Kuzey Kore'nin 
başkenti Pyongyang'a giden iki saatlik bir 
uçağa binerek ülkenin doğu kıyısındaki 
Wonsan kentinde bulunan bir sağlık 
merkezine gitmesi söylendi. Aleksei, üst-
lerinin kendisine Karadeniz'deki ve Altay 
dağlarındaki daha popüler sanatoryum 
yerlerinin, talebini gönderdiğinde zaten 
tamamen dolu olduğunu bildirdiğini 
söyledi. “Bu yüzden Kuzey Kore'ye bir 
gezi önerdiler” dedi. Aleksei, Ukrayna'ya 
karşı savaşta yaralanan Rus askerlerinin 
bakımı konusunda yeni bir rol üstle-

nen Kuzey Kore'ye tıbbi rehabilitasyon 
ve dinlenme için gizlice gönderilen 
yüzlerce Rus askerinden biri. Daha önce 
bildirilmeyen bu gezi, Vladimir Putin'in 
Ukrayna'yı işgalinin başlamasından bu 
yana Rusya ve Kuzey Kore arasında artan 
askeri ve siyasi uyumun en son işareti. 
Kuzey Kore'ye yaptığı bir haftalık gezi 
sırasında Aleksei, Wonsan'daki bir tesisi 
yaklaşık 12 Rus askeriyle paylaştığı-
nı, havuz ve saunadan yararlandığını 
söyledi. Günlerini asker arkadaşlarıyla 
masa tenisi ve kart oynayarak geçirmiş. 
“Tesisler genel olarak temiz ve iyiydi ve 
güneş parlıyordu” diyen Aleksei, yine de 
bir sanatoryumda beklenen tıbbi tedaviyi 
görmediğinden ve yemeklerin “tatsız ve 
etsiz” olduğundan şikâyet etti. O ve diğer 
askerlerin akşamları dışarıda dolaşma-
ları ya da yerel halkla temas kurmaları 
yasaktı. Alkol bulmanın da zor olduğunu 
sözlerine ekledi. 

Güney Kore’de, görevinden uzak-
laştırılan Yoon Suk Yeol sıkıyö-

netim kararının ardından ayaklanma 
suçlamasına ilişkin hakkında açılan 
davanın ilk duruşmasına katıldı. Yoon 
ifade verirken destekçileri mahkeme 
yakınında gösteri düzenledi. Endişelerin 
arttığı Güney Kore’deki göstericilerden 
Shin Jeong-min, ülkesinin Kim Jong Un 
liderliğinde Kuzey Kore ile birleşeceğini 
iddia etti. Sanığın katılımının zorunlu 
olmadığı ilk duruşmada Yoon, mah-
kemeye siyah takım elbise ve kırmızı 
kravatla geldi. Duruşmada Yoon’un 
avukatları, dava dosyasını henüz tam 

olarak incelemedikleri gerekçesiyle suç-
lamalarla ilgili savunmalarını ileriki bir 
tarihte yapacaklarını belirtti. Öte yandan, 
duruşma öncesinde çok sayıda kişi, 
mahkeme yakınlarında yaptığı gösteride, 
Yoon’un serbest bırakılması çağrısı 
yaptı. Yoon’un başarısız sıkıyönetim giri-
şiminin ardından Güney Kore’de, ülkenin 
Kim Jong-Un liderliğindeki Kuzey Kore 
ile birleşeceği iddiaları endişe yarattı.  
BBC’ye konuşan Yoon’un destekçisi Shin 
Jeong-min, “Başkan görevden alınır ve 
muhalefet lideri seçilirse, ülkemiz Kuzey 
Kore ve Kim Jong Un ile birleşecek” 
değerlendirmesinde bulundu.

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Rusya lideri Vladimir Putin ile yaptığı 

telefon görüşmesinde Ukrayna savaşını 
bitirme kararı almasının ardından baş-
layan siyasi gerilim söz düellosuna dö-
nüşmüş durumda. Müzakere masasında 
kendilerine yer verilmediğini ve Rusya’nın 
avantajlar elde edeceğini savunan Avrupa 
ülkeleri Trump’ı durdurmaya çalışıyor. 
Ukrayna da tek taraflı bir anlaşmaya 
yanaşmayacaklarını dile getiriyor. Bu 

tepkilere karşılık ise Trump söylemini 
şiddetlendirdi. Trump, Ukrayna liderine 
“orta derecede başarılı bir komedyen” 
ve “diktatör” dedi. Bu arada, İngiltere, 
Almanya, Çekya, Finlandiya, İsveç ve 
Norveç liderleri Trump’a tepki gösterdi. 
Öte yandan Fransa Başbakanı François 
Bayrou, İkinci Dünya Savaşı’na atıf yapan 
Başbakan Bayrou, “Avrupa’da yeniden 
savaş riski 1945’ten beri en yüksek 
seviyelerde” dedi.

Kuzey Kore'ye gizemli yolculuk:
Halkla temas kurmak yasak!

'Kuzey Kore ile birleşeceğiz' iddiası

Avrupa'da savaş alarmı

RUMLAR’DAN SKANDAL!
ıbrıs sorununun 

çözümü için Lefkoşa 
ve Ankara uzlaşmacı 
tutumunu sürdü-

rürken, Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi (GKRY) halklar arası 
etkileşimi artırarak çözüme 
katkı sunacak projelere uzak 
duruyor. Cenevre’de 8 yıl önce  
yapılan toplantıya benzer bir 
Kıbrıs konulu konferans plan-
lanıyor. Bu toplantı öncesinde 
ise Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti (KKTC) ile GKRY arasında 
yeni bir kapı açılmasına yönelik 
görüşmelerde GKRY, durumu 
kapsamından çıkararak kuzey 
ile güney arasında bir kapı 
yerine güneyden güneye bir 
koridor talep etti. KKTC ise bu 
öneriyi projenin temel mantığı-
na aykırı olduğu için reddetti. 

İki ülke arasında kolaylıkla 
kararlaştırılıp halkların istifa-
desine sunabileceği bir geçiş 
kapısı açılması bile GKRY’nin 
tutumu nedeniyle krize dönüş-
tü. Çözüm için daha önce red-

dettiği “federasyon” modelini 
öneren GKRY’nin uzlaşması son 
derece kolay olan bu hususta 
dahi işi yokuşa sürmesi bu 
modelin Rum tarafıyla hayata 
geçirilmesinin mümkün olma-
dığını gösterdi. Mart toplantısı 
öncesi yaşanan bu durum, 
Rum kesiminin anlaşmaya 
niyeti olmadığını bir kez daha 
gösterdi. Bu durum, GKRY’nin 
Kıbrıs konusunun geneline 
yaklaşımının yansıması olarak 
değerlendirildi.

Amaç kapı değil,  
transit geçiş

Geçen ekim ayında, KKTC 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar ile 
GKRY Lideri Nikos Hristodulidis, 
BM Genel Sekreteri Antonio 
Guterres’in ev sahipliğinde 
Newyork’ta gayriresmî bir ye-
mek yedi. Tatar’ın, burada yeni 
sınır kapıları açılması önerisine 
Genel Sekreter de “iyi fikir” dedi 
ve çalışmalara başlandı. Tatar 
ve Hristodulidis 20 Ocak’ta bu 

konuyu görüşmek üzere bir 
araya geldi. KKTC tarafı ticari 
ve turistik geçişlere imkân 
tanıyacak önerilerde bulundu. 
Çok yoğun olan kapılara yakın 
yerlerde alternatif geçişler 
oluşturma mantığıyla hareket 
etti. Rum tarafı ise toplantıya 
Erenköy bölgesinden açılacak 
güneyden güneye bir koridor 
önerisiyle geldi. Rum tarafı, as-
keri bölgeden bir transit geçiş 
talep etti. Bu durum, GKRY’nin 
askeri bölgeyi delme niyetini 
gözler önüne serdi. Türk tarafı, 
bu halde KKTC ve GKRY ara-
sında kapı açılmış olmayaca-
ğından ve bu geçişin konuşulan 
planın felsefesine aykırı olması 
nedeniyle öneriyi kesin bir dille 
reddetti. Rum tarafı bu top-
lantıda ayrıca kapı açılması ve 
geçişle alakalı olmayan birta-
kım başka teklifleri dile getirdi. 
Hatta tüm önerilerinin kabul 
edilmemesi hâlinde, hiçbir 
konunun masada olmayacağını 
belirterek, kapı açılması dâhil 

herhangi bir konuda Türk tarafı 
ile uzlaşmayacağını gösterdi.

Kıbrıs adasında 2000’li 
yılların başından bu yana süren 
“geçiş kapısı” Kıbrıslı Türkler 
için, kuzeyle güneyin arala-
rında temas edebilecekleri, 
gidip gelebilecekleri, halklar 
arası iletişime imkân tanıyan 
bir yöntem olarak görülürken, 
Rum tarafı bakımından da 
kuzeyin ayrı bir yer olduğunu 
kabul etmek zorunda olduğu 
için bir rahatsızlık kaynağı 
oluyor. Adada hâlihazırda 9 
Kapı var. Yaz aylarında özellik-
le Metehan kapısında büyük 
yoğunluk oluyor. Kuzeyde mal 
ve hizmetlerin daha ucuz ya da 
kaliteli olması sebebiyle GKRY, 
Avrupa Birliği’nden gelen tu-
ristler ve kendi vatandaşlarının 
Kuzeye geçişini istemiyor. Bu 
durumu kendisi açısından gelir 
kaybı, KKTC’ye ilave gelir olarak 
görüyor. KKTC’ye geçiş oldu-
ğunda, yayılan “işgal altında” 
algısı da yıkılıyor.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) ile Rum Yönetimi arasında yeni bir 
kapı açılmasına yönelik görüşmelerde GKRY, durumu kapsamından çıkararak 
kuzey ile güney arasında kapı yerine güneyden güneye bir koridor talep etti.

‘KAPI’ DEDILER 
‘KORIDOR’ IÇIN DIRETTILER

K
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SOLDAN SAĞA: 1. Ders verme, öğretim - Yeryüzü parçası 
- Tek hücreli canlı - Top taşıyan gemi. 2. Güvenli - Saha-
beler - Tavlada üç sayısı - Gizler, sırlar - Baryum simgesi. 
3. Desenli başörtüsü - En yüksek askeri rütbe - Bitkiyle 
tedavi etmek. 4. Avrupa Uzay Ajansı - Almanya’da sanayi 
bölgesi - Hayvanlarda semizlik - Yardım etme. 5. Çiçek için 
ayrılan yer - Geri dönen - Dengelem - Akaç. 6. Hükümdar 
yönetimindeki halk - Koruyucu - Kırmızı - Hafifçe topallayan. 
7. İlgi eki - Devlet işlerini dinden ayrı tutan - Kongo’da bir 
ırmak - Erler - Eski dilde burun. 8. Kopça, kanca - Sağlıklı, 
salim - Pozitif elektrot - Sabitleme. 9. Oyma baskı - Antalya 
ilçesi - Pamuklu spor gömlek - Hahniyum simgesi. 10. Yankı 
- İtalyan halk çalgısı - Asker - Argoda gösteriş. 11. Amerikan 
Uzay Araştırma Merkezi - İyilikler, ihsanlar - İnceltici - Yücel-
me, yükselme. 12. İlave - Geminin izlediği yol - Vücudun dış 
yüzü - Pasifik Okyanusu’nda ada - İran’ın plaka işareti. 13. 
En küçük askeri birlik - Yöresel bir yemek - Kocaeli ilçesi - 
Azarlama, serzeniş. 14. Kendi kendine işleyen - Pişmiş aş 
- Sağlam, dayanıklı - Telefonda kısa mesaj.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir noktada değen doğru - 
Küçük ispirto ocağı. 2. İlaç, merhem - Keseli sıçan - Peşin 
para. 3. Tıp dilinde ishal - Küçük gemi kaptanı - Molibdenin 
simgesi. 4. Ribonükleik asit kısaltması - Kurtarıcı. 5. Zir-
konyum simgesi - Haksız suçlama - Kalça kemiği. 6. Japon 
savaşçı - Saydam. 7. Alan - Kötü göz - Ölümlü, gelip geçici. 
8. Beddua - Şili plakası - Akılda kalıcı tanıtım sözü - THY 
uçuş kodu. 9. Boyun eğen - Yardım - Eskiden mahkeme 
başkanı. 10. Bayındır, mamur - İletki. 11. Eski dilde dördün-
cü - Utanma duygusu - Akciğer. 12. Hristiyan - Bir kemik 
hastalığı. 13. Hayat arkadaşı - Lanet eden - Nikel simgesi 
- Kuzu sesi. 14. İşler, işlemler - Orijinal, asıl. 15. Lanetli - 
Hitit - Tanzanya plakası. 16. Duman karası - Halk dilinde 
anahtar - Açımlama, yorumlama. 17. Kışkırtmacı - İtici güç. 
18. Tanrıtanımaz - Yakacak odun ölçü birimi - Paylama, 
azar. 19. Su geçirmez kalın bez - Duruk. 20. Eşek - Çok 
eski tarihi anlatır - Bir kürk hayvanı, kakım. 21. Barındırma 
- Aşırı bireycilik. 22. Meyve kurusu - Bir petrol ürünü - Doğu 
Anadolu’da ırmak.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 209  226  236  259  310  311  317  427  440  601

4 RAKAMLILAR
 2023  2706  3094  3607  3626  3909  5162  5165  5796  

6416  7150  7981  8051  9020  9317
5 RAKAMLILAR

 12308  12563  13305  14307  30996  32814  36062  38025  
39390  45171  47030  50227  52383  56806  60320  60640  

70704  75205
6 RAKAMLILAR

 360483  439796  513172  805702  846257
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:17	 07:42	 13:23	 16:23	 18:53	 20:13
ANKARA		  06:02	 07:25	 13:07	 16:09	 18:39	 19:57
İZMİR		  06:25	 07:46	 13:30	 16:34	 19:04	 20:20
BURSA		  06:17	 07:41	 13:22	 16:23	 18:54	 20:12
TRABZON	 	 05:34	 06:59	 12:40	 15:40	 18:10	 19:30

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada yaşayan 

ve onların eziyetlerine sabreden 
mümin, insanlarla bir arada 

yaşamayan ve onların eziyetlerine 
sabretmeyen müminden daha 

büyük ecre nail olur.”
(İM4032 İbn Mace, Fiten 23; HM5022 

İbn Hanbel, II, 44) 

Bakara suresi, 279. ayet: 
“Şayet böyle yapmazsanız, 

Allah'a ve Resulüne karşı savaş 
açtığınızı bilin. Eğer tövbe 

ederseniz, artık sermayeleriniz 
sizindir. (Böylece) Ne zulmetmiş 
olursunuz, ne zulme uğratılmış 

olursunuz.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

üslüman, bütün in-
sanlara karşı doğrudur. 

Çünkü varlığını saran 
İslam terbiyesi, ona 

doğruluğun bütün faziletlerin başı 
ve üstün ahlakın esası olduğunu 
öğretmiştir. Buna ilaveten doğruluk, 
sahibini cennete götürüp iyiliğe sevk 
ederken; yalan da sahibini ateşe sü-
rükler ve isyana götürür. Peygamber 
Efendimiz (sav), bunu şu hadisinde 
belirtmiştir: “Şüphesiz doğruluk 
iyiliğe götürür, iyilik de cennete 
götürür, insan doğru söyledikçe 
Allah katında sıddık olarak yazılır. 
Yalan ise Allah’ın emrinden çıkmaya 
götürür. Allah’ın emrinden çıkmak 
ise ateşe götürür. İnsan yalan söyle-
dikçe Allah katında kezzab (yalancı) 
olarak yazılır.” (Buhari, Müslim) Bu 
yüzden de gerçek Müslüman sıddık-
tır. Başka bir deyişle hep doğru söy-
ler ve hiç yalan söylemez. Sözlerinde 
ve işlerinde daima doğruyu araştı-
rır, insanın Rabbi katında “sıddık” 
yazılması gerçekten çok yüksek bir 
mertebedir. Bir hadis-i şerifte şöyle 
buyrulmuştur: “Bir kul yalan söy-
lediği vakit, bu yalanın kötü koku-
sundan melekler o kimseden bir mil 
kadar uzaklaşır.” (Tirmizi)

Vay başına geleceklere!
Hz. Aişe radıyallahu anhadan 

naklen anlatırlar: “Efendimiz sallal-
lahu aleyhi vesellemin en çok nefret 
edip kızdığı şey, yalan sözdür. Bir 
kimsenin yalan söylediğini haber al-
dığı zaman, o kimseyi, tövbe ettiğini 
duyuncaya kadar, kalbinden silip 
çıkarırdı.” (Ahmed b. Hanbel, Bezzar, 
İbnHıbban) Ebu Davud, Tirmizi, 
Nesai ve Beyhaki rivayet ediyor: 
“Yalan yere bir şey anlatıp insanları 
güldüren kimsenin vay başına ge-
leceklere! … Vay başına geleceklere! 
…” Huzeyfe b. Yemani radıyallahu 
anhu der ki: “Peygamber Efendimiz 
zamanında, insan bir kere yalan 
söyleyince münafık sayılırdı. 

Yalan söyleme durumu
Peygamber Efendimiz sallalla-

hu aleyhi vesellem buyuruyor ki: 
“Yalan söylemek, sadece şu üç yerde 
uygundur:

1. Savaşta, çünkü savaş hileye 
dayanır.

2. İki kişiyi barıştırmak için.
3. Karı-kocanın arasını bulmak 

için.” (Müslim)
Bu ayet ve hadislerden anlaşı-

lacağı üzere, insan doğru olmalı, 
yalan söylememelidir. Doğruluk 
hayırlı bir davranıştır, sahibini so-
nunda mutlaka kârlı çıkarır. 

Mümin hile yapmaz
Kâmil bir Müslüman hile yapmaz, 

aldatmaz ve ihanet etmez. Çünkü 
doğruluğun gereği temizlik, insaf ve 
vefakârlıktır; hile, aldatma, ihanet ve 
kibir değil. İnce ruhlu Müslüman’ın 
vicdanı hileye dayanamaz ve sab-
redemez. Bilakis onun dehşetinden 
titrer. Çünkü hile yapmayı İslam’a 
mensup olmaktan sıyrılmak olarak 
kabul eder. Müslim’in rivayet ettiği 
hadiste Rasulullah sallallahu aleyhi 
vesellem şöyle buyuruyor: “Bize 
silah çeken, bizden değildir. Bize hile 
yapan, bizden değildir.”

Müslim’in başka bir rivayetine 
göre, Rasulullah sallallahu aley-
hi vesellem bir yiyecek küfesinin 
önünden geçti. Elini küfeye sokun-
ca parmaklarına bir yaşlık geldi. 
Buyurdu ki:

– Bu ne, ey yiyecek sahibi? Adam:
– Yağmur yağdı, ya Rasulallah, 

dedi. Buyurdu ki:
– İnsanlar görsün, diye (yaşlığı) 

yiyeceğin üstüne getiremez miydin? 
Bizi aldatan bizden değildir. 

Müslüman toplumu sevginin ve 
nasihatin hâkim olduğu ve fertlerine 
iyilik, doğruluk ve vefanın galip gel-
diği bir toplumdur. Orada aldatana, 
hilebaza, hokkabaza, inkârcıya ve 
sözünde durmayana yer yoktur.

Sahtekârın sancağı olacak
Rasulullah sallallahu aley-

hi vesellem, hile ve sahtekârlığı 
şiddetle kınamış ve sahtekârların 
kıyamet günü ellerinde sahtekârlık 
bayrağıyla haşrolunacaklarını, o 
günde, müminlerin onları göste-
rerek bağıracaklarını ve dikkatleri 

onların üzerine çekeceklerini haber 
vermiştir: “Her sahtekârın kıyamet 
günü bir sancağı vardır. ‘Bu filanın 
sahtekârlığı’ denir.” (Buhari, Müslim) 
Günler geçince unutulup gideceğini 
zanneden o hilebazların, kıyamette 
sancakları ellerinde bütün insanlara 
ilan edilecekleri ne utanılacak andır! 
Bu utançları; herkese şefaat eden 
Rasulullah sallallahu aleyhi veselle-
min kendilerine düşman olunca, bu 
korkunç durum daha da artacak-
tır. Çünkü onlar haksızlık suçunu 
irtikap ettiler, o sahibini, rahmetten 
alıkoyan büyük bir suçtur, işle-
yenin Rasulullah sallallahu aleyhi 
vesellemin şefaatinden mahrum 
olacağı büyük bir suçtur: “Üç kişinin 
kıyamet günü hasımları benim: 
Bana söz verip sözünde durmayan, 
hür bir insanı satıp parasını yiyen ve 
bir işçi kiralayıp çalıştırdıktan sonra 
ücretini vermeyen.” (Buhari)

Münafıkların akıbeti
İslam’ın duygularını incelttiği, 

basiretini açtığı gerçek Müslüman; 
hile, ihanet, yalan ve sahtekârlığa 
(ne kadar menfaat getirirse getirsin) 
düşmandır. Çünkü İslam bu sıfattaki 
kişileri, münafıklardan saymıştır. 
Münafıklar ise cehennemin en aşağı 
tabakasındadırlar ve onlara yardım 
eden de yoktur: “Doğrusu münafık-
lar, cehennemin en alt tabakasında-
dırlar. Onlara yardımcı bulamayacak-
sın.”(Nisa; 145) Rasulullah sallallahu 
aleyhi vesellem buyuruyor ki: “Dört 
şey vardır ki, bunları kendinde ba-
rındıran kimse katıksız münafıktır. 
Bu hasletlerden birinin bulunduğu 
kimsede münafıklık sıfatlarından biri 
vardır: Kendine emanet verilince iha-
net eden, konuşunca yalan söyleyen, 
söz verince sözünde durmayan, tartı-
şınca haddi aşan.” (Buhari, Müslim)

Verilen sözü tutmak
İslam’ın asıl kaynağıyla hemhâl 

olmuş gerçek Müslüman, aynı za-
manda sözünde durmak ve vaa-
dini yerine getirmek ahlakıyla da 
donanır. Bu ahlak, insanın toplum-
daki başarısının en önemli faktörü 
ve aynı zamanda sosyal seviyesinin 
yüksekliğine en fazla delalet eden 
bir ahlaktır, dersek mübalağa etmiş 
sayılmayız. Diğer insanlardan bu 
yönüyle üstün olan Müslüman, 
kesin olarak insanların en üstünü 
ve önde geleni olacaktır. Sözünde 
durmak ve vaadini yerine getirmek, 
İslam’ın en köklü ahlakı olup imanın 
sıhhatine delalet eden kuvvetli bir 
delildir. Vaadi yerine getirmek ve 
sözünde durmak hususunda ayet 
ve hadisler birbirini teşvik ederce-
sine gelmiş ve onun iman alameti 
olduğuna işaret ederek, bu sıfatları 
terk edenleri tehdit etmiştir. Bu 
durumu da nifak alameti kabul 
etmiştir: “Ey iman edenler! Akitle-
ri yerine getirin.” (Maide; 1) “Ahdi 
de yerine getirin. Doğrusu verilen 
ahitte sorumluluk vardır.” (İsrâ; 
34) Söz vermek, bugün maalesef 
Müslümanların çoğunun yaptığı gibi 
ağızdan çıkan ve bağlayıcı olmayan 
bir kelime değildir. Bilakis hesap 
vereceği bir mesuliyettir. Şartlar 
ne olursa olsun, ahde vefa vaciptir. 
“Ey inananlar! Yapmadığınız şeyi 
niçin söylersiniz? Yapmadığınız şeyi 
söylemeniz, Allah katında büyük 
gazaba sebep olur.” (Saff; 2-3) Sözde 
durmamak, Allah’ın kulları için hoş-
lanmadığı ve istemediği bir şeydir. 

Peygamber Efendimiz (sav) 
şöyle buyuruyor: “Münafığın ala-
meti üçtür: Konuşunca yalan söyler, 
vadedince vaadinde durmaz, (kendi-
sine bir şey) emanet edilince ihanet 
eder.” (Buhari, Müslim)

Sahtekârlığın 
arkasında 

hüsran vardır
Yalan ve sahtekârlık üzerine 
dünya kuranların gelece-

ği olamaz. Bazen kazanıyor 
görünseler de neticede mutlaka 
hüsrana uğrarlar. Emek hırsız-
lığı yapanların, başkalarının alın 
terini sömürenlerin yıkıldıkla-
rını ve yıkılacaklarını görürsü-
nüz. İşte hadis-i şerifte yalanın 
hırsızlık veya zinadan daha 
kötü gösterilmesi, onların genel 
formatlarına göre değil, hususi 
karakterlerine göredir. Bunun 
manası şudur: Gerçek manada 
iman büyük günahlar ile bir 
arada olabilir, fakat yalan ile bir 
arada olmaz. İşte hadiste, ya-
lanın bizatihi hırsızlıktan daha 
büyük olduğunun vurgulan-
masından ziyade, onun küfrün 
temelini teşkil eden karakte-
rine işaret edilmiştir. Doğruluk 
imanın ayrılmaz simgesi olduğu 
gibi, yalan da küfrün temel 
esasıdır. Nitekim saadet asrında 
yalan, küfrün simgesi hâline 
gelen Müseyleme-i Kezzab’ın en 
büyük bir nişanesi olduğu gibi, 
doğruluk da Ebubekr-i Sıddık’ın 
en büyük unvanı olmuştur. Bu 
iki simge şahsiyet, doğruluk 
ile yalanın arasını yer ile gök 
kadar birbirinden ayrı olduğunu 
hayatlarıyla ilan etmişlerdi. 

“Kulunun tövbe etmesinden 
dolayı Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden birinin 
ıssız çölde kaybettiği devesini 
bulduğu zamanki sevincinden 
çok daha fazladır.” (Buhârî, 
Daavât 4; Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

Müslüman 
günahlardan 
uzak durandır

Yalan ile zina ve hırsızlık gibi diğer 
büyük günahlar arasında iman 

açısından büyüğü küçülten, küçüğü 
büyüten şöyle bir fark vardır. Hırsız-
lık ve zina gibi günahları işleyenler 
genellikle kendi heva ve hevesine 
uyarak, nefsin zevkine mahkûm olarak, 
hayvani duygularının esiri hâline 
gelerek, kalpteki imanın iletişim hattını 
geçici olarak servis dışı bırakarak bu 
günahları işlerler. “Zina eden kimse 
zina ederken mümin değildir. İçki içen 
kimse içki içerken mümin değildir...” 
(Buhari, Mezalim 30; Müslim, İman 
100) manasına gelen hadisi şerifte 
imanın o andaki devre dışı bırakılmış 
konumuna işaret edilmiştir. İmanı olan 
bir kimsenin yalan söylemesi imanına 
yakışmayan bir davranıştır. Hadiste 
yalanın bu yakışıksız karakterine işaret 
edilmiştir. Unutmamak gerekir ki, in-
sanların karakterini şekillendiren ahlaki 
değerlerdir, bu da doğruluk, güvenirlilik 
gibi soyut kavramlardır. “Ben ancak 
güzel ahlakı tamamlamak üzere gön-
derildim” (bk. Muvatta, Husnü’l Halk, 
8; Müsned, 2/381) manasına gelen 
hadiste de bu hakikat vurgulanmıştır.

Bakara suresi, 160. ayet: 
“Ancak tövbe edenler, (kendilerini ve 
başkalarını) düzeltenler ve (indirileni) 
açıklayanlar(a gelince); artık onların 
tövbelerini kabul ederim. Ben, tövbeleri 
kabul edenim, esirgeyenim.”

Yalan ve 
sahtekârlık 
üzerine dünya 
kuranların 
geleceği olamaz. 
Bazen kazanıyor 
görünseler de neticede 
mutlaka hüsrana 
uğrarlar. Emek 
hırsızlığı yapanların, 
başkalarının alın 
terini sömürenlerin 
yıkıldıklarını ve 
yıkılacaklarını 
görürsünüz.

ASLA YALAN 
KONUŞMAZ

MÜSLÜMAN
M
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UEFA Ülke puanı sıralamasında play-off turuna 10’uncu sırada 
başlayan Türkiye, Fenerbahçe’nin ‘devam’, Galatasaray’ın ‘ta-

mam’ dediği maçların sonrasında yerini korudu. 43.500 puanla 
43.900 puanlı Çekya’yla arasındaki 0.400 puanlık farkı koru-

yan Türkiye, 9’uncu sıraya çıkma şansını sarı lacivertlilerin 
alacağı puanlara bıraktı. Avrupa Ligi grup aşamasını 

24’üncü sırada tamamladıktan sonra play-off turunda 
Anderlecht’i eleyen sarı lacivertiler, UEFA Kulüpler 
sıralamasında 42.250 puanla 46’ncı sıradan 45’inci 
sıraya yükselirken, Galatasaray 56’ncı sırada kaldı.

Okan Buruk, yenilmeden 
ilerlediği ligde Fenerbahçe’nin 
6 puan önünde liderlik koltu-
ğunda otursa da savunmaya 
çözüm bulamadı. Tüm kulvar-
larda 38 maça çıkan, Avru-
pa’da oynadığı tüm maçlarda 
gol yiyen sarı kırmızılılar, 
1,47 maç başına ortalama 
sonucu kalesinde gördüğü 
57 golle, Buruk döneminin en 
kötü performansını yaşadı. 
Galatasaray, Avrupa Ligi’nde 

oynadığı 10 maçta da kalesin-
de gol gördü. Süreçte 22 gol 
atarak ligin en golcü takımları 
arasına giren Galatasaray, 
22 gole de engel olamadı. AZ 
Alkmaar maçından 2-2 skorla 
ayrılan Galatasaray, Hollanda 
takımlarına karşı kazanama-
ma serisini sürdürdü. Hollanda 
temsilcileriyle 12 maça çıkan 
sarı kırmızılılar, sonuncusu 24 
yıl önce 2 kez kazanırken, 2 
beraberlik, 8 yenilgi aldı.

ÜLKE PUANINDA GÖZLER F.BAHÇE’DE

Süper Lig’de namağlup serisini sürdüren sarı-kırmızılı ta-
kım, odağını artık pazartesi günü oynanacak Fenerbahçe 
derbisine çevirmiş durumda. Teknik direktör Okan Buruk, 
sakatlığı bulunan futbolcuların durumu için, “Yunus’un 
geri dönmesi bizim için önemli olacak. Morata ve Ismail 
Jakobs’un bu maçta oynaması zor. Mental olarak pazar-
tesine hazır olacağız. Zor bir maç bizi bekliyor. Taraftar-
larımızın da sakin kalması gerekiyor. Kendi gücümüzü 
sahada, taraftarımızın gücünü tribünde ortaya koyup, 
olaysız bir derbinin olduğu bir maç bizi bekliyor” dedi.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk’un, AZ 
Alkmaar rövanş maçında Fernando Muslera’nın 
yerine tercih ederek kaleyi teslim ettiği Günay 
Güvenç maça damga vurdu. Maçın ilk dakikasın-
dan son dakikasına kadar kalesinde güvenli bir 
görüntü çizen 33 yaşındaki file bekçisi, kaleyi 
bulan 11 şutta çoğu karşı karşıya 9 gollük vuruş-
ta topu çelmeyi başardı. Sarı kırmızılıları oyunda 
tutan Günay, son dönemlerde formsuz görüntü 
çizen Muslera’yı aratmayacağının sinyalini verdi.

YUNUS DÖNÜYORGÜNAY FARKI ÖNLEDİ

UEFA Avrupa Ligi son 16 eşleşmesinde sarı laci-UEFA Avrupa Ligi son 16 eşleşmesinde sarı laci-
vertli takımın rakibi İskoç ekibi Glaskow Rangers vertli takımın rakibi İskoç ekibi Glaskow Rangers 

oldu. İlk maç 6 Mart’ta İstanbul’da oynanacak.oldu. İlk maç 6 Mart’ta İstanbul’da oynanacak.

Galatasaray’ın başında birçok rekoru 
da kıran teknik direktör Okan Buruk, 
bu sezon en kötü savunma performan-
sını yaşarken 38 maçta 57 gol gördü.

Süper Lig’de 25’inci hafta 
heyecanı bugün oynana-
cak 3 maçla devam edecek. 
Samsunspor, Karadeniz 
derbisinde orta sıralarda 
yer arayan Rizespor’u ağır-
layacak. Samsun 19 Mayıs 
Stadı’nda oynanacak kar-
şılaşma Halil Umut Meler 
yönetiminde saat 19.00’da 
başlayacak. Tehlike hattın-
dan uzak durmaya çalışan 
Sivasspor ile Konysapor BG 
Grup 4 Eylül Stadı’nda koz-
larını paylaşacak. 13.30’da 
başlayacak karşılaşmayı 
Zorbay Küçük, Hüsnü Emre 
Çelimli, Bilal Gölen hakem 
üçlüsü yönetecek. Antal-
yaspor, Kasımpaşa müca-
delesi Adnan Deniz Kaya-
tepe, Mehmet Emin Tuğral, 
Ogün Kamacı yönetiminde 
CAP Antalya Stadı’nda saat 
16.00’da başlayacak.

Samsun’da
Karadeniz
derbisi

Avrupa’nın 1 numaralı orga-
nizasyonu olan UEFA Şam-
piyonlar Ligi’nde son 16 turu 
kura çekimi yapıldı. Eşleş-
melerde ilk maçlar 4-5 Mart, 
rövanşlar ise 11-12 Mart ta-
rihlerinde oynanacak. UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde final 
ise 31 Mayıs’ta Alman ekibi 
Bayern Münih’in sahası olan 
Allianz Arena’da yapılacak. 
Şampiyonlar Ligi’nde son 
16 turunda Borussia Dort-
mund–Lille, Club Brug-
ge-Aston Villa, Real Mad-
rid-Atletico Madrid, Bayern 
Münih-Bayer Leverkusen, 
PSV–Arsenal Feyenoord–In-
ter, Paris Saint Germain–Li-
verpool ve Benfica–Barcelo-
na karşı karşıya gelecek.

EFA Avrupa Ligi 
kuraları İsviçre’nin, 

Nyon kentinde çekildi. 
Sarı lacivertli takımın 

son 16 turundaki rakibi İskoçya’nın 
Glaskow Rengers takımı oldu. 
Fenerbahçe, Ranger ile ilk maçı 6 
Mart’ta İstanbul’da oynayacak. İkin-
ci maç ise deplasmanda 13 Mart’ta 
yapılacak. Temsilcimiz İskoç 
ekibini eler ise Atletic Bilbao-Roma 
maçının galibi ile çeyrek finalde 
karşılaşacak. İskoçya temsilcisi 
UEFA Avrupa Ligi’nde bu sezon 4 
galibiyetin yanı sıra 2 yenilgi ve 
2 beraberlikle sahadan ayrıldı. 
Rangers, Lyon’a evinde 4-1, dep-
lasmanda Manchester United’a 2-1 
yenilirken, Union Saint Gilloise’yi 
2-1 yenmeyi başardı. Olympiakos 
ile 1-1 berabere kaldı. 

U
Şampiyonlar 
Ligi kuraları 
çekildi

Fenerbahçe, Avrupa’da şu ana Fenerbahçe, Avrupa’da şu ana 
kadar 13 milyon 800 bin avro kadar 13 milyon 800 bin avro 
gelir elde etti. Anderlecht’i gelir elde etti. Anderlecht’i 
eleyerek son 16’ya kalan sarı eleyerek son 16’ya kalan sarı 
lacivertliler 1 milyon 750 bin lacivertliler 1 milyon 750 bin 
avroyu daha kasasına koyacak. avroyu daha kasasına koyacak. 
Avrupa Ligi’nde çeyrek final Avrupa Ligi’nde çeyrek final 
aşamasında 2 milyon 500 bin aşamasında 2 milyon 500 bin 
euro, yarı finalde 4.2 milyon euro, yarı finalde 4.2 milyon 
avro ödül var. Finali kaybeden 7 avro ödül var. Finali kaybeden 7 
milyon avro, şampiyon olan ise milyon avro, şampiyon olan ise 
13 milyon avro daha kazanacak.13 milyon avro daha kazanacak.

KASA DOLDU

Fenerbahçe Avrupa Ligi’nde Fenerbahçe Avrupa Ligi’nde 
yoluna devam ederken sarı-la-yoluna devam ederken sarı-la-
civertli takımın teknik direktö-civertli takımın teknik direktö-
rü Jose Mourinho tarihe geçti. rü Jose Mourinho tarihe geçti. 
Mourinho teknik direktörlük Mourinho teknik direktörlük 
kariyerinde 31. kez Avrupa kariyerinde 31. kez Avrupa 
kupalarında çift ayaklı eleme kupalarında çift ayaklı eleme 
turu geçmeyi başardı. Mourin-turu geçmeyi başardı. Mourin-
ho’nun üç Avrupa kupasında ho’nun üç Avrupa kupasında 
en fazla çift ayaklı eleme turu en fazla çift ayaklı eleme turu 
geçen teknik direktör olduğu geçen teknik direktör olduğu 
belirtilirken, zirveyi Real Madrid belirtilirken, zirveyi Real Madrid 
Teknik Direktörü Carlo Ancelot-Teknik Direktörü Carlo Ancelot-
ti’yle paylaştığı ifade edildi.ti’yle paylaştığı ifade edildi.

MORURINHO 
ZİRVEDE

UEFA Avrupa Ligi play-off turu son UEFA Avrupa Ligi play-off turu son 
16 eşleşmelerinde Fenerbahçe–G.16 eşleşmelerinde Fenerbahçe–G.
Rangers, Bodo/Glimt–Olympiakos, Rangers, Bodo/Glimt–Olympiakos, 
FCSB–Lyon, AZ Alkmaar–Tottenham, FCSB–Lyon, AZ Alkmaar–Tottenham, 
Real Sociedad-Manchester United, Real Sociedad-Manchester United, 
Ajax-Eintracht Frankfurt, Viktoria Ajax-Eintracht Frankfurt, Viktoria 
Pilsen–Lazio ve Roma-Athletico Pilsen–Lazio ve Roma-Athletico 
Bilbao karşı karşıya gelecek.Bilbao karşı karşıya gelecek.

DİĞER MAÇLAR

UEFA Avrupa Ligi’nde son 16’ya yazdıran Fenerbahçe’nin UEFA Avrupa Ligi’nde son 16’ya yazdıran Fenerbahçe’nin 
teknik direktörü Jose Mourinho, TFF’nin yabancı hakem teknik direktörü Jose Mourinho, TFF’nin yabancı hakem 

kararını olumlu karşıladığını ifade etti. Portekizlik çalıştırı-kararını olumlu karşıladığını ifade etti. Portekizlik çalıştırı-
cı, “Karar verildi mi ? Üst düzey bir hakem mi ? Eğer karar cı, “Karar verildi mi ? Üst düzey bir hakem mi ? Eğer karar 

verildiyse ve üst düzey bir Avrupalı hakem yönetecekse verildiyse ve üst düzey bir Avrupalı hakem yönetecekse 
hem güvenirlilik açısından hem de maçın imajı açısından hem güvenirlilik açısından hem de maçın imajı açısından 
bu önemli. Bu karardan mutluyum.” ifadelerini kullandı.bu önemli. Bu karardan mutluyum.” ifadelerini kullandı.

YABANCI HAKEM KONUSU

EN-NESYRI 
6 golle ikinci sırada

Yunanistan ekibi Olympiakos’un 31 
yaşındaki Faslı forveti Ayoub El Ka-
abi, organizasyonda şimdiye kadar 
7 gol attı ve gol krallığı yarışında 
zirvede yer alıyor. Fenerbahçe’nin 
Faslı oyuncusu Youssef En-Nesyri, 
son 16 turuna kadar organizasyonda 
6 gol kaydetti ve 7 golü bulunan Fas-
lı oyuncu El Kaabi’yi yakın takibini 

sürdürdü. Galatasaray’ın 
yıldızı Victor Osimhen 

de UEFA Avrupa Li-
gi’nde 6 gol atmasına 
rağmen sarı-kırmızılı 
takım organizasyona 
veda ettiği için Nijer-

yalı oyuncunun 
gol krallığı 

yarışı da 
sona 

erdi.

BURUK’UN
KALESİ DÜŞTÜ

F.BAHÇE’NINF.BAHÇE’NIN
RAKIBI RAKIBI 

G.RANGERSG.RANGERS
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Japonya Kadın Milli 
Takımı’nda Akbaş dönemi
Uzun zamandır Eczacıbaşı’nın baş 
antrenörlüğünü yapan Ferhat Akbaş, 
Japonya Kadın Milli Voleybol Takımı ile 
anlaştı. Turuncu-beyazlı kulüpten yapı-
lan açıklamada, “Milli takım sezonuyla 
birlikte Japonya Kadın Milli Voleybol 
Takımı’nın tarihindeki ilk yabancı baş 
antrenör unvanıyla görev alacak olan 
baş antrenörümüz Ferhat Akbaş’ı tebrik 
ederiz” denildi. Kariyerinde Türkiye 
ve Hırvatistan milli takımlarında baş 
antrenörlük yapan Ferhat Akbaş, 2017-
2018 döneminde Japonya’da yardımcı 
antrenörlük yapmıştı.

Arkasspor’un maçı 
11 Mart’a ertelendi
Efeler Ligi’nde son 3 maçında Ga-
latasaray, Alanya Belediyespor ve, 
Türşad’ı yenerek galibiyet serisi ya-
kalayan Arkas Spor’un bugün düşme 
hattındaki Akkuş Belediyespor’la 
oynanması gereken mücadelesi ülke 
genelindeki olumsuz hava koşul-
ları nedeniyle 11 Mart’a ertelendi. 
Mavi-beyazlı ekibin uçuşların iptal 
olması nedeniyle Ordu’ya gidemediği 
öğrenildi. Kupa Voley çeyrek finalde 
Ziraat Bankkart’ı eleyerek 22-23 ya da 
23-24 Mart’ta Rize’de yapılacak Dörtlü 
Final’e adını yazdıran İzmir temsilcisi, 
ligde 1 Mart’ta evinde oynayacağı 
İstanbul Gençlikspor müsabakasına 
hazırlanacak.

ATAMAN ‘İtalya
liderliği hak etti’
2025 Avrupa Basketbol Şam-
piyonası Elemeleri B Grubu 
5’inci hafta maçında İtalya’ya 
80-67 mağlup olan A Milli 
Takım’da baş antrenör Ergin 
Ataman, değerlendirmelerde 
bulundu. Ataman, İlk yarıda 
48 sayı yediklerini belirterek 
“Bu seviyelerde bu kadar sayı 
yemek çok fazla. İkinci yarıda 
kaos basketbolu oynadık. 
Farkı 7 sayıya kadar düşürdük. 
Geri dönmeye çalıştık. Top ka-
yıpları yaptık. Dengemizi kay-
bettik. İtalya çok iyi perfor-
mans sergiledi. Galibiyeti ve 
grup liderliğini hak etti” dedi. 
Basın toplantısında konuşan 
Milli basketbolcu Şehmus Ha-
zer de mücadeleye istedikleri 
başlangıcı yapamadıklarını ve 

ikinci yarıda 
biraz baskı 
kurarak farkı 
kapatmaya 
çalıştıkla-
rını, fakat 
başarılı ola-
madıklarını 
belirtti.

HEM İNGİLTERE HEM İTALYA
Mendy’ye olan ilgi sadece 
Fransa ile sınırlı değil. İngil-
tere Premier Lig ekiplerin-
den Crystal Palace’ın yanı 
sıra, Serie A takımları Tori-
no ve Bologna da oyuncu-
yu yakından takip ediyor. 
Avrupa’dan birçok takımın 

dikkatini çeken Mendy için 
sezon sonunda yeni tek-
liflerin gelmesi bekleniyor. 
Trabzonspor yönetimi ise 
yıldız oyuncudan yüksek 
bonservis geliri elde etmek 
için pazarlık masasını sıkı 
tutuyor.

Türkiye Voleybol Federasyonu (TVF), 
Kadınlar Kupa Voley Dörtlü Final’in 
İzmir’de yapılmasını kararlaştırdı. 
Halkapınar Spor Salonu’nda organize 
edilecek final müsabakaları 4-5 Nisan’da 
gerçekleşecek. Organizasyonun ilk 
gününde Eczacıbaşı-Vakıfbank ve 
Fenerbahçe-Türk Hava Yolları arasında 
yarı final maçları oynanacak. Galip 

gelen iki takım ikinci gün şampiyonluk 
mücadelesinde sahne alacak. Kadınlar 
Kupa Voley’de şampiyon olacak kulüp 
önümüzdeki sezon ülkemizi CEV 
Kupası’nda temsil etme hakkı kazanacak. 
İzmir’de son olarak 30 Nisan 2023’de 
Atatürk Voleybol Salonu’nda oynanan 
Kupa Voley finalinde Fenerbahçe’yi 3-0 
yenen Vakıfbank şampiyon olmuştu.

Kadınlar Kupa Voley İzmir’deKadınlar Kupa Voley İzmir’de

Trabzonspor’un Fran-
sız orta sahası Batista 
Mendy, Avrupa kulüp-
lerinin radarında. Sezon 
başından bu yana birçok 
kulübün yakından takip 
ettiği 25 yaşındaki oyun-
cuya özellikle Fransa, 
İngiltere ve İtalya’dan 
yoğun ilgi var. Geçtiğimiz 

sezon Angers’ten 4,4 
milyon avroya transfer 
edilen Mendy için Fransız 
ekibi Rennes, ara transfer 
döneminde 10,5 milyon 
avro teklif etti. Ancak bu 
rakamı yetersiz bu-
lan Trabzonspor yönetimi, 
yıldız futbolcu için en az 
15 milyon avro talep etti.

Avrupa’da birçok kulübün takip 
ettiği Batista Mendy için Trab-
zonspor 15 milyon avro bonser-
vis bedeli belirledi. 25 yaşındaki 
oyuncuya özellikle Fransa, İngil-
tere ve İtalya’dan yoğun ilgi var.

T rendyol Süper Lig’in 
25. haftasında karşı-

laşacak Galatasaray ile 
Fenerbahçe’nin son 15 

sezonda yaptığı 36 derbide ortaya 
çıkan “fatura” iki kulüp için de ağır 
oldu. Derbilerden sonra Galatasaray 
ile Fenerbahçe kulüpleri, oyuncuları 

ve yöneticileri çeşitli cezalar aldı. 
Türkiye Futbol Federasyonu Profes-
yonel Futbol Disiplin Kurulu (PFDK), 
son 15 sezonda iki takım arasındaki 
derbilerde yaşanan olaylardan dola-
yı sarı-kırmızılı kulübe 3 milyon 915 
bin, sarı-lacivertlilere ise 5 milyon 
938 bin 750 lira para cezası verdi.

MENDY’İ ALIR’MENDY’İ ALIR’

DERBILERINDERBILERIN
FATURASIFATURASI
AGIR OLUYORAGIR OLUYOR
Galatasaray ile Fenerbahçe’nin karşılaştığı 36 maçta olay-
lar nedeniyle sarı-kırmızılılara 3 milyon 915 bin, sarı-laci-
vertlilere ise 5 milyon 938 bin 750 lira para cezası verildi. 
Ezeli rakipler arasındaki son lig maçında Galatasaray’a top-
lam 433 bin 500, Fenerbahçe’ye ise 486 bin lira ceza çıktı.

SEYİRCİSİZ CEZALARI
Söz konusu 15 sezondaki derbilerin ardından Fenerbahçe 7, 

Galatasaray ise 3 maç seyircisiz oynama cezası aldı. Süper 
Final’de, Fenerbahçe Şükrü Saracoğlu Stadı’nda 12 Mayıs 
2012 tarihinde yapılan karşılaşmanın sonunda Galatasa-
ray şampiyonluğa ulaşırken, Fenerbahçe’ye taraftarlarının 
neden olduğu saha olayları sebebiyle 5 maç seyircisiz 
oynama ile 28 bin 750 lira para cezası uygulandı. Sarı-laci-
vertliler, aynı sezon ligde rakibiyle sahasında oynadığı der-

bi maçtan sonra da 2 maç seyircisiz oynama ile 135 bin lira 
para cezasına çarptırıldı. Galatasaray’a ise 2010-11, 2013-14 ve 

2016-17 sezonlarında sarı-lacivertli takımla sahasında oynadığı 
lig maçlarından sonra birer maç ceza verildi.

REKOR CEZAREKOR CEZA

EN FAZLA EN FAZLA 
CEZA CEZA 

ALANLARALANLAR

Rakipler arasında geçen sezon sarı-kırmızılıların sahasında oynanan derbinin ardından iki kulübe Rakipler arasında geçen sezon sarı-kırmızılıların sahasında oynanan derbinin ardından iki kulübe 
de PFDK tarafından cezalar verildi. Fenerbahçe’nin toplamda aldığı para cezası, derbi maçlarda de PFDK tarafından cezalar verildi. Fenerbahçe’nin toplamda aldığı para cezası, derbi maçlarda 

kesilen en yüksek meblağ oldu. Sarı-lacivertli kulübe 2 milyon 661 bin 500 lira para cezası uygu-kesilen en yüksek meblağ oldu. Sarı-lacivertli kulübe 2 milyon 661 bin 500 lira para cezası uygu-
landı. Fenerbahçe Kulübü Başkanı Ali Koç’a 90 gün, yönetici Selahattin Baki’ye 32 gün, görevli landı. Fenerbahçe Kulübü Başkanı Ali Koç’a 90 gün, yönetici Selahattin Baki’ye 32 gün, görevli 

Emre Kartal’a da 1 yıl ve 90 gün hak mahrumiyeti verilirken, futbolculardan Mert Hakan Yandaş’a Emre Kartal’a da 1 yıl ve 90 gün hak mahrumiyeti verilirken, futbolculardan Mert Hakan Yandaş’a 
4, İrfan Can Eğribayat’a 3, Oosterwolde’ye 1 ve kulüp doktoru Ertuğrul Karanlık’a da 4 maç men ce-4, İrfan Can Eğribayat’a 3, Oosterwolde’ye 1 ve kulüp doktoru Ertuğrul Karanlık’a da 4 maç men ce-
zası kesildi. Aynı maçta Galatasaray’a da çeşitli sebeplerden ötürü 539 bin 500 lira ceza uygulandı.zası kesildi. Aynı maçta Galatasaray’a da çeşitli sebeplerden ötürü 539 bin 500 lira ceza uygulandı.

Galatasaray-Fenerbahçe rekabetinde Galatasaray-Fenerbahçe rekabetinde 
son 15 sezonda sarı-kır-son 15 sezonda sarı-kır-

mızılılarda teknik mızılılarda teknik 
direktör Fatih direktör Fatih 
Terim 10, yardımcı Terim 10, yardımcı 
antrenör Hasan Şaş 8, antrenör Hasan Şaş 8, 
futbolcu Engin Baytar futbolcu Engin Baytar 
11, sarı-lacivertliler-11, sarı-lacivertliler-
de ise futbolcular de ise futbolcular 

Volkan Demirel, Raul Volkan Demirel, Raul 
Meireles ve Jailson 8’er Meireles ve Jailson 8’er 

maçla en fazla ceza alan maçla en fazla ceza alan 
isimler oldu.isimler oldu.

G.ANTEP FK’YE 
YENİLMEDİ

Lig’de üst basamakları hedefleyen Trabzonspor, evinde oynaya-
cağı Gaziantep FK maçını kazanarak 3 puanla tanışmayı hedef-
liyor. Bordo mavililer, rakibi Gaziantep FK ile oynadığı maçlarda 
yenilgi yüzü görmedi. İki takım arasında ligde oynanan 11 maçta 
Karadeniz ekibi sahadan 7 kez galip ayrılırken, 4 maçta ise 
beraberlikle ayrıldı. Bordo-mavililer attığı 23 gole karşılık ise 
kalesinde 8 gol gördü. 

‘15 MİLYON AVRO VEREN ‘15 MİLYON AVRO VEREN 
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Dünyamız sürekli evrim geçiriyor. 
Bilim insanları, Afrika kıtası-
nın beklenenden çok daha hızlı 
parçalandığını duyurdu. İlk olarak 
2005 yılında Etiyopya’da ortaya 
çıkan 56 kilometrelik devasa 
yarık, hızla genişlemeye devam 
ediyor. Afrika, Arap ve Somali 
levhalarının sınırlarına yakın bir 
yerde bulunan çatlak, yaklaşan 
bir kıtasal kaymanın başlangı-
cını temsil ediyor. Uzmanlar, bu 
kırılmanın küresel ve bölgesel 
olarak geniş etkiler yaratacağını 
belirtiyor. Yeni bir kıta ve okyanus, 
beklediğimizden çok daha hızlı 
şekilde oluşacak. 

İki ayrı kıtaya bölünecek
Dünyanın en büyük ikinci 

kıtası olan Afrika, şu anda iki ayrı 
kıtaya bölünmenin eşiğinde. 2005 
yılında Etiyopya Çölü’nde ortaya 
çıkan 56 kilometre uzunluğundaki 
yarık, her yıl yaklaşık 2 santimetre 
büyüyor. Kaliforniya Üniversitesi 

bilim insanları tarafından yürütü-
len yeni bir araştırma, bölünmenin 
beklenenden daha erken gerçek-
leşeceği konusunda uyardı. Prof. 
Ken MacDonald, Doğu Afrika’nın 
Etiyopya’daki çatlaktan ayrılıp 
Somali ve Nubian levhalarına 
ne zaman girebileceğine dair bir 
tahminde bulundu. MacDonald, 
“Olabilecek şey, Hint Okyanu-
su’nun sularının içeri girip şu anda 
Doğu Afrika Rift Vadisi olan yeri 
sular altında bırakması” dedi.

Bilim insanları, yeni bir okya-
nusun oluşumunun muhtemelen 

önümüzdeki 1 ila 5 milyon yıl 
arasında gerçekleşebileceğini, 
başlangıçta tahmin edilen hızın 
iki katı olabileceğini öngördü. 
Yeni okyanusun derinliklerinin 
Atlas Okyanusu’na benzer olması 
bekleniyor.

Prof. MacDonald, “İnsan yaşamı 
ölçeğinde çok fazla değişiklik gör-
meyeceksiniz. Depremler hisse-
deceksiniz, volkanların patladığını 
göreceksiniz, ancak okyanusun 
yaşam süremize müdahale ettiğini 
görmeyeceksiniz” diye konuştu.

Etiyopya yarığı ilk olarak 2005 

yılında şu anda Doğu Afrika Rift 
Vadisi olarak bilinen çölde ortaya 
çıktı. Dünya kabuğundaki bu de-
vasa çatlak, yaklaşan bir kıtasal 
kaymanın başlangıcını doğrulu-
yor. Raporda, Arap levhasının son 
30 milyon yıldır Afrika kıtasından 
yavaşça kaydığı ve Somali levha-
sının da benzer tektonik davranış 
gösterdiği belirtildi. Aden Körfezi 
ve Kızıldeniz aynı kıtasal kayma-
ların bir parçası olarak oluştu.

Kenya’da 2018 yılında yaşanan 
yoğun yağışların ardından çatlak-
lar oluşmuş; yerel halk, o dönemde 
yer sarsıntısı hissettiklerini bil-
dirmişti. Araştırmacılar, iki levha 
birbirinden uzaklaştıkça bu tür 
çatlakların oluşmaya devam ede-
ceğini ve Madagaskar’ın da iki ayrı 
adaya bölüneceğini öne sürüyor. 
Afrika’nın ikiye bölünmesi, bilim 
insanları tarafından dikkatle takip 
ediliyor. Bu durum, kıtanın gele-
ceği hakkında önemli öngörülerde 
bulunulmasına olanak tanıyor.

AFRAFRİİKAKA  
İKİYE BÖLÜNÜYOR!

Dünya evrim geçiriyor, yeni bir kıta ve okyanus oluşuyor

Muğla’nın Yatağan ilçesinde bulunan 
ve “Gladyatörler Kenti” olarak bilinen 
Stratonikeia Antik Kenti’nde, tarihi 
yapılar ayağa kaldırılıyor. UNESCO 
Dünya Mirası Geçici Listesi’nde yer 
alan, “Gladyatörler kenti” olarak 
bilinmesinin yanı sıra dünyanın en 
büyük mermer kentleri arasında 
gösterilen Stratonikeia’da, 1977’de 
başlayan kazı çalışmaları devam 
ediyor. Helenistik, Roma ve Bizans’ın 
yanı sıra Menteşe Beyliği, Osmanlı ve 
Cumhuriyet dönemleri için de önem 
taşıyan antik kentte yeni eserler gün 

yüzüne çıkarılıyor, kentteki tarihi 
yapılar restore ediliyor. Stratonikeia 
ve Lagina Kazı Heyeti Başkanı Prof. 
Dr. Bilal Söğüt, Karia bölgesinin en 
önemli kentlerinden biri olan tarihi 
alanda antik dönemlerden bugüne 
gelen farklı yapılarda arkeolojik 
kazı, restorasyon ve çizim çalışması 
yürüttüklerini söyledi.  Prof. Söğüt, 
“Burası kent içerisinde çok özel bir 
yere sahip. Onun için Roma döne-
mine ait hamamla ilgili tüm can alıcı 
dokunuşları burada gerçekleştirdik” 
diye konuştu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığının kuraklık nedeniyle ku-
ruma noktasına gelen Meke Gölü’nü 
kurtarmak için hayata geçirdiği 
projelerden biri olan Karapınar İleri 
Biyolojik Atık Su Arıtma Tesisi’nde 
ilk aşama tamamlandı. Şehrin atık 
sularını arıtmaya başlayan tesis 
ikinci aşamada ileri biyolojik arıtmayı 
hayata geçirecek. Konya’nın Karapınar 
ilçesinde bulunan ve ‘dünyanın nazar 
boncuğu’ olarak nitelendirilen Meke 
Gölü, iklim değişikliği, kuraklık ve 
bilinçsiz su kullanımı nedeniyle kura-
maya yüz tutmuştu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı, 2020 yılından bu yana 
hazırlanan projeler ve bilim insanları-

nın önerileri doğrultusunda doğa ha-
rikası gölü kurtarmak için çalışmalar 
yürütüyor. Bu kapsamda 2021 yılında 
inşasına başlanan Karapınar İleri Biyo-
lojik Atık Su Arıtma Tesisi’nin ilk etabı 
tamamlandı. Şehrin suyunu arıtan 
tesis ikinci etabı tamamlandığında 
Meke Gölü’ne ve çevresine yeniden 
can verecek. İlk aşamada arıtılan atık 
sular ileri biyolojik arıtma sistemle-
rinin de hayata geçmesiyle daha da 
temiz bir hâle getirilecek. 

Türkiye’nin dünyaca ünlü turizm 
harikası Pamukkale, kuraklık ve su 
kaynaklarının tükenmesi nedeniyle 
tehdit altında. Su Kaynakları Uzmanı 
Doç. Dr. Ceyhun Özçelik, bölgedeki 
incelemeleri sonucunda Pamukkale’yi 
besleyen su kaynaklarında endişe 
verici bir düşüş yaşandığını açıkladı. 
Doç. Dr. Özçelik, “UNESCO Dünya Mi-
rası Listesi’nde yer alan Pamukkale ve 
ülkemizdeki en önemli antik kentler-

den biri olan Hierapolis, su sıkıntısıyla 
karşı karşıya. Pamukkale’yi besleyen 
jandarma ve antik havuzun bulunduğu 
su kaynağı ve bir diğer kaynaktan 
gelen sular travertenler üzerinde 
akarak mükemmel beyaz görüntüyü 
sağlıyor. Ancak su miktarı oldukça 
azalmış durumda. Travertenlere gelen 
400 litre saniye olan su debisi, sani-
yede 100-150 litreye kadar düşmüş 
durumda” diye konuştu. 

‘Beyaz Cennet’in suları alarm veriyor!‘Beyaz Cennet’in suları alarm veriyor!

Doç. Dr. Özçelik, 
“Bu bize acil bir 
durum olduğunu 

ve bu konuda 
harekete geçmemiz 

gerektiği hususu 
ortaya koyuyor. 
Pamukkale’nin 

etrafındaki jeotermal 
kaynakların ve 

otellerin kullandığı 
kaynakların 
beraberinde 

değerlendirilmesi 
gerekiyor. 

Gelecek kuşaklara 
aktarılması gereken 

kaynakların iyi 
yönetilmesi şart” 

ifadelerini kullandı.

Afrika kıtası beklenenden çok daha hızlı parçalanıyor. İlk olarak 2005 yılında Etiyop-
ya’da ortaya çıkan 56 kilometrelik devasa yarık, hızla genişlemeye devam ediyor.

Antarktika 
Bilim Seferine 
ilk kez katılan 
AFAD, İstiklal 

Marşı eşliğinde 
Türk Bayrağı 

açıp, Horseshoe 
Adası’na geçici 

deprem göz-
lem istasyonu 

kurdu.

AFAD ANTARKTIKA’DA
TÜRK BILIM EKIBI, 10 GÜNLÜK YOLCULUĞUN ARDINDAN HORSESHOE ADASI’NA VARDI

B Türk bilim ekibi, 10 gün süren 
yolculukları sonrası 68 güney 
enlemindeki Horseshoe Adası’nda 
bulunan Türk Bilimsel Araştırma 
Kampı’na ulaştı. 9. Ulusal Antarkti-
ka Bilim Seferi, Cumhurbaşkanlığı 
himayelerinde, Sanayi ve Tekno-
loji Bakanlığı uhdesinde, TÜBİTAK 
MAM Kutup Araştırmaları Enstitüsü 
koordinasyonunda devam ediyor. 
Ekip, sert fırtına ve kar yağışlı hava 
koşullarında çalışmalara başlamak 
için botlarla Türk Bilimsel Araştırma 
Kampı’na ulaştı. Sonrasında, 20 
kişilik bilim ekibi, Türk bayrağını 

göndere çekerek, İstiklal Marşı 
okudu. Ekip lideri Prof. Dr. Hasan 
Hakan Yavaşoğlu, ada üzerinde ve 
denizde toplam 19 proje icra edi-
leceğini, 20 kişilik ekipte 16 Türk, 
4 yabancı bilim insanı bulunduğu 
belirterek, “Antarktika’nın iklimsel 
değişimi, yer bilimlerindeki farklı 
sunmuş olduğu mekanizmaların 
anlaşılması, tektonik mekanizma-
lar, izostatik değişimler, defor-
masyonlar, canlıların incelenmesi, 
yeni türlerin kayıt altına alınması 
gibi çalışmalar yürüteceğiz” diye 
konuştu. Jeoloji Yüksek Mühendisi 

Turgay Kuru da, 9. Ulusal Antarkti-
ka Bilim Seferi’nde araştırmalarını 
yapmak üzere Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının (AFAD) ilk 
defa görev aldığını vurgulayarak, 
“Horseshoe Adası’nda depremsel-
liğinin nasıl olduğunu anlayabilmek 
adına bölgeye AFAD tarafından 
yeni bir geçici deprem gözlem 
istasyonumuzu kurduk. Sismik 
aktiviteler, gözlemler anlamında 
istasyon sayısında eksikliklerin 
olduğunu düşündüğümüz için 
bölgeye ilk etapta bir deprem cihazı 
kurduk” dedi.

Tokat’ta 600 yıllık geçmişe 
sahip yazmacılık, teknolojinin 
gelişmesine rağmen geleneksel 
yöntemlerle üretilmeye devam 
ediyor. Az sayıda usta tarafından 
Yazmacılar Sitesi’nde sürdürülen 
bu sanat, ıhlamur ağacından ya-
pılan baskılarla pamuklu bezlere 
motif işlenerek hayat buluyor. 
Bezler, geleneksel işlemlerden 
geçirilerek içi su dolu havuzlarda 
çiğnenip ardından sobalı odalar-
da kurutuluyor. Tokat yazmaları 
fular, şal, bandana ve elbise gibi 
modern kullanım alanlarıyla 
günümüz modasında da yerini 
alıyor. Geleneksel motifleri ve el 
işçiliğiyle dikkat çeken bu özel 
yazmalar, kültürel mirasa sahip 
çıkmak isteyenlerin yanı sıra 
turistik bölgelerde de büyük ilgi 
görüyor. Yüzyıllardır el emeğiyle 
üretilen Tokat yazmacılığı, 
sanatın ve emeğin buluştuğu 
nadir el sanatlarından biri olarak 
yaşatılmaya çalışılıyor.

GEÇMIŞIN  GEÇMIŞIN  
RENKLERINIRENKLERINI
GÜNÜMÜZE  GÜNÜMÜZE  
TAŞIYORLARTAŞIYORLAR

‘Gladyatörler Kenti’ ayağa kalkıyor

‘Dünyanın nazar  
boncuğu’ can 
suyuna kavuştu

Ege Denizi’nin kuzeyinde milattan önce 4’üncü yüzyılda yapıldığı 
tahmin edilen antik limanın kalıntıları, denizin çekilmesiyle ortaya 
çıktı. Balıkesir’in Burhaniye ilçesinde Adramytteion Antik Kenti’nin 
liman kalıntıları Ege Denizi’nin yaklaşık 40 metre çekilmesiyle 
görülebilir hâle geldi. Burhaniye’nin İskele Mahallesi’nde de denizin 
çekilmesiyle sahilde küçük adacıklar oluştu. Ören plajında yürüyüş 
yaparken kayalıkları fark ettiğini belirten vatandaşlar, bölgede 
antik liman olduğunu duyduklarını söyledi. Deniz suyunun bu 
aylarda çekildiğini dile getirten vatandaşlar, “2023 yılında da Hatay 
depreminin ardından deniz suyu bundan daha fazla çekilmişti. 
Burada zaten deniz suyu sığ. Deniz suyu on santim bile aşağı inse 
metrelerce denizin çekildiğini görebiliyoruz” diye konuştu.

TÜRKİYE’NİN YENİ  

‘KRAL YOLU’


